
Se reúne la Comisión de Biblioteca el  Viernes, día 12 de Julio a las 9:15 h. en la Sala de Juntas B de la Biblioteca General, constituida por los miembros anotados al margen y con el orden del día previamente fijado el viernes 5 de Julio de 2013 remitiéndose a los miembros de la Comisión de Biblioteca la documentación relacionada en la presente acta  
	Orden del Día 

	1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA REUNIÓN ANTERIOR. 

2. INFORME DE LA BIBLIOTECA

3. BALANCE DEL PRESUPUESTO DE BIBLIOTECAEJERCICIO ANTERIOR

4. PROPUESTA DE REPARTO DEL PRESUPUESTO DE BIBLIOTECA PARA 2013

5. RUEGOS Y PREGUNTAS



	Documentación enviada a los miembros de la comisión

	· Criterios de reparto 2013 del Presupuesto de Biblioteca

· Balance de Presupuesto 2011 y 2012




PUNTO 1: Lectura del Acta de la reunión anterior

Se procede a dar lectura del acta de la sesión anterior y ésta se aprueba por unanimidad. 
PUNTO 2: Informe de la Biblioteca
El Vicerrector de Investigación, junto con el Director de la Biblioteca presentan el desarrollo de las diferentes líneas de trabajo ejecutadas por el Servicio de Biblioteca  durante el último semestre:
1. Negociación con proveedores: Wiley y Elsevier. 
El Vicerrector de Investigación informa de las negociaciones que se han llevado a cabo en el marco del Consorcio BUCLE con Elsevier. Al respecto indica que se ha cerrado un acuerdo con un 10% de bajada sobre el precio base de licencia y con incremento 0 durante el segundo año y 1% durante el tercero. En lo referido a Wiley, se ha cerrado un acuerdo nacional en la Mesa de Consorcios que permitirá a la Universidad de Burgos bajar la factura con este proveedor en un 11%. 
2. Licencias nacionales promovidas por la FECYT. 
El Vicerrector de Investigación informa de su participación en la Comisión Intersectorial para licencias nacionales promovida por la FECYT y CRUE. En este sentido se ha acordado establecer negociaciones con ELSEVIER para tratar de obtener una licencia nacional, así como renovar las licencias de Web of Knowledge y Scopus por otros 3 años más, tratando de obtener una mejora en los precios y/o en los contenidos a los que se accede. 
3. Acciones del CEI TRIANGULAR: nuevas instalaciones en la biblioteca
Durante este año se ha instalado en la Biblioteca General un aula de formación con capacidad para 48 personas y equipada con 24 ordenadores, así como un sistema de edición en streaming en la Sala Polivalente. 
. 

4. CVN y UXXI Investigación
El personal de la Biblioteca está realizando los trabajos de certificación de la aplicación UXXI Investigación en CVN. Igualmente se va a implantar un procedimiento para la validación de datos bibliográficos y la interconexión de este sistema con el de repositorio digital. 
Punto 3: Balance del presupuesto de fondo bibliográfico de los años 2011 y 2012
En esta Comisión se presenta la ejecución del año 2011 junto con la realizada en el presupuesto de 2012, ya que la aprobación del presupuesto por parte de la Universidad se realizó en el último trimestre del año y no hubo oportunidad de convocar una Comisión de Biblioteca para repartir el presupuesto de fondo bibliográfico, ya que carecía de sentido proponer un reparto a falta de 3 meses para la finalización del ejercicio económico del año 2012. El Presidente de la Comisión señala los aspectos más relevantes relativos a la ejecución del presupuesto de Biblioteca correspondiente a ambos ejercicios:
Año 2011:

Ejecución de un 107 % del presupuesto de monografías, con una ejecución del 106% en bibliografía básica, un 196% en bibliografía de referencia y un 80% en la bibliografía de investigación. 
Año 2012:

Ejecución de un 97% del presupuesto de monografías, con una ejecución del 99% en bibliografía básica, un 171% en bibliografía de referencia y un 67% en la bibliografía de investigación. 

Se observa una caída de la  ejecución de la bibliografía de investigación de 13 puntos, que podría ser debido a las fechas de aprobación del presupuesto de la Universidad y la ralentización de las compras de libros con cargo a este presupuesto sufrida durante el año 2012. 

Como en ejercicios anteriores, Se observa una desigual ejecución en la Bibliografía de Departamentos, siendo especialmente notorio el caso de los Deparamentos de Física y Matemáticas y Computación, con una ejecución por debajo del 5% de lo asignado. 
En lo correspondiente a la ejecución de las revistas, el presupuesto se ha ejecutado en un 98,7% en el año 2011 y en un 99,2% en el año 2012. 

Punto 4.- Propuesta de reparto presupuesto de biblioteca año 2013
Teniendo en cuenta el presupuesto ejecutado en 2011 y 2012, y atendiendo a las previsiones relativas al mantenimiento de suscripción de publicaciones periódicas, se presenta la propuesta siguiente de reparto del presupuesto para el año 2013:

De la cantidad global asignada a este concepto (961.000 €), se acuerda:

PUBLICACIONES PERIÓDICAS: Dedicar 849.377 € para el mantenimiento de suscripciones de publicaciones periódicas. 
MONOGRAFÍAS: Mantener la misma cantidad (111.623 €) que la asignada en el año 2013
Bibliografía Básica y Bibliografía de Referencia: El 69 % de la cantidad dedicada a compra de monografías se dedica a esta partida. Se reparte en un 85,4% a compra de bibliografía básica y en un 14,6 % a compra de bibliografía de referencia. Ambas cantidades en conjunto se asignan a los cinco centros universitarios y a la biblioteca general atendiendo al criterio de un 70% repartido a partes iguales y un 30% en función del número de alumnos del centro. 

Bibliografía de investigación: Se reparte conforme a los criterios siguientes:

· Igual cantidad repartida que en 2012, conforme a lo gastado en ejercicios anteriores, ya que la fecha de aprobación del presupuesto de la Universidad (noviembre 2012) ha podido incidir en la baja tasa de ejecución de la bibliografía de Investigación. 
En este punto se abre un debate en torno a la adquisición del libro electrónico. Teresa Rodríguez explica que poder acceder al conjunto de los libros publicados por SPRINGER durante 6 meses es una oportunidad. Encarnación Díaz comenta que cada editor tiene su propio modelo de comercialización de libro electrónico, resultando complicado poder acceder a manuales de forma masiva. Igualmente señala el temor principalmente de editores españoles por poner a la venta sus contenidos en formato electrónico mediante modelos que resulte fácil su compra, ya que actúan de una forma muy proteccionista que impide a las bibliotecas poder acceder a estos contenidos. 
Sagrario Sánchez solicita información adicional sobre el procedimiento de compra de bibliografía recomendada. Al respecto Encarnación Díaz informa de la existencia de un procedimiento mediante el cual, tomando como fuente la información que los profesores incluyen como bibliografía en sus guías docentes, se realiza una revisión sistemática en la Biblioteca y se trata de adquirir aquello que no está disponible en nuestras colecciones. Este procedimiento se realiza anualmente, y tiene lugar durante el mes de julio y septiembre para tratar de tener al día toda la bibliografía recomendada. 
PUNTO 4: Ruegos y preguntas:

Encarnación Díaz plantea la conveniencia de informar a los departamentos de los resultados, documentación y debates de las Comisiones de Biblioteca. Se aprueba por unanimidad. 
Teresa Rodríguez felicita a la Biblitoteca por asumir el proceso de implementación de CVN en la Universidad. 
Sin existir más ruegos y preguntas, finaliza la sesión a las 11:00 h. 

	Fdo.: D. Jordi Rovira Carballido

Vicerrector de Investigación- Presidente de la Comisión de la Biblioteca Universitaria


	Fdo.: Fernando Martín Rodríguez

Secretario de la Comisión de la Biblioteca Universitaria
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PRESIDENTE                            


D. Jordi Rovira Carballido


VOCALES                                         


Dª Teresa Rodríguez


Dª Sagrario Sánchez Pastor


Dª Encarnación Díaz Bergantiños


Mª del Mar Delgado Hurtado


Dª Pilar Muñiz
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D. Fernando Martín Rodríguez
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