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	RESUMEN:
	En la presente tesis se pretende evaluar el Proyecto de Educación Intercultural de un Centro de Educación Infantil y Primaria, ubicado en un barrio de la ciudad de Burgos, que tiene un porcentaje importante de alumnos de diversas culturas.

A lo largo del trabajo se evalúa la planificación y la aplicación del Proyecto, analizando la coherencia entre ambas. Así  mismo, se estudia su potencialidad formativa para el  profesorado, subrayando todos los aspectos éticos que se están incorporando.  

La metodología  en que se apoya este trabajo  es  cualitativa, ciñéndose a la evaluación de programas, a través del  estudio de casos. El diseño de la investigación parte del planteamiento de los objetivos, recogida de datos, análisis, a partir de las categorías establecidas, validación mediante la triangulación y finalmente presentación de resultados y conclusiones. Como instrumentos o técnicas de recogida de datos se han empleado la observación directa y el registro, las grabaciones en las aulas,  las entrevistas, los grupos de discusión, el diario y el estudio de documentos del Centro  (Proyecto Educativo, Plan de Acogida, Unidades Didácticas interculturales.) 

Los resultados demuestran que en los documentos del Centro y especialmente el que recoge el Curriculm,  existe una importante presencia de los valores interculturales y la observación, junto a otras técnicas,  revela que se ha creado un auténtico clima intercultural y se han impulsado los cambios organizativos necesarios, que propician el desarrollo de dichos valores.  Así mismo, se demuestra que el Proyecto ha contribuido de forma significativa a la formación didáctica y ética del profesorado.

Una conclusión importante de este trabajo es que presenta nuevos aspectos sobre el modo de abordar un tema muy actual: cómo investigar en Educación Intercultural desde el propio centro y a través de la formación del profesorado. 
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	RESUMEN:
	La presente tesis titulada Recursos para la inclusión educativa del alumnado de origen extranjero en España: Diseño y Validación, versa sobre la atención educativa que se desarrolla en los centros escolares para la inclusión de este alumnado. La escuela está caracterizada por la heterogeneidad y la diversidad, lo cual hace que sea necesario que esta realidad se adapte a las nuevas necesidades. El modelo de educación inclusiva es la metodología que caracteriza las intervenciones en la escuela, desde el punto de vista de que en la atención educativa deben estar inmersos todos los agentes educativos (profesorado, centro escolar, familias, comunidad educativa…). La metodología utilizada en esta investigación ha sido cualitativa, mediante la Técnica Delphi. A través de esta Técnica se ha construido un Documento de Consenso para la Inclusión Educativa del alumnado de procedencia extranjera, compuesto por trece programas cuyo objetivo es la atención educativa a este alumnado. Para la construcción del mismo, han participado expertos en gestión educativa de catorce Comunidades Autónomas. Así mismo, estos programas se han valorado según el grado de necesidad, resultando una escala de prioridad, en la que la formación del profesorado es el programa más valorado. El Documento de consenso elaborado, sirve de referencia para la organización y planificación educativa para las Comunidades Autónomas en relación al alumnado de procedencia extranjera, de tal forma que todas tengan un marco común de intervención. Apuntar que estos programas de inclusión educativa, también han sido valorados por profesionales de la educación en Italia, lo que ha permitido conocer su opinión y evaluación. En este sentido, se ha establecido la coincidencia entre las valoraciones de España e Italia priorizando la Formación del Profesorado como el programa más importante dentro de la atención educativa a este alumnado.
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	RESUMEN:
	           Esta investigación pretende analizar las diferencias individuales en el fenómeno del enamoramiento en función de diversas variables recogidas en la literatura científica. La cuestión que tratamos de contestar fue la siguiente: ¿de qué características personales depende la variabilidad individual en el enamoramiento? Los objetivos son: 1) examinar la influencia de la ansiedad, la impulsividad, el estilo de apego (evitativo y ansioso), la extraversión y las actitudes hacia el amor romántico en la variabilidad interindividual en el enamoramiento y 2) describir en términos cuantitativos diversos fenómenos del enamoramiento como  la intensidad, el número, la reciprocidad y la edad de primera aparición en hombres y mujeres.

La muestra estuvo compuesta de  503 estudiantes de la Universidad de Burgos (48% hombres, 52% mujeres) con una media de edad de 21.20 (d.t. 4.13). La investigación se encuadra dentro de una metodología descriptiva, correlacional y transversal y los análisis estadísticos realizados fueron: análisis correlacionales, pruebas de diferencias de medias y tablas de contingencia.

Las variables analizadas y los instrumentos utilizados fueron: Intensidad del Enamoramiento (“Escala de Amor Apasionado” Hatfield, E. y Sprecher, S., 1986), Impulsividad (“Escala de Impulsividad BAARAT”, BIS-11, E. S. Barratt, 1983), Ansiedad Rasgo (“Inventario de Ansiedad Estado-Rasgo”, STAI, C. D. Spielberger, R. L. Gorsuch, R. E. Lushene, 1986), Factor de Personalidad Extraversión (“Inventario NEO Reducido de Cinco Factores”, NEO-FFI, Costa, P.T. y McCrae, R.R. 1999), Apego Ansioso y Apego Evitativo (“Experiencias en Relaciones Cercanas”, ECR, Brennan, Clark y Shaver, 1998) y Mitos del Amor Romántico (“Escala de Actitudes Amor Romántico”, Bosch Fiol, E. y col. 2004). 

Los resultados más significativos con respecto a las relaciones entre los fenómenos amorosos y las variables estudiadas permiten concluir que: Las personas con tendencia al apego ansioso se adhieren en mayor medida al prototipo romántico al obtener puntuaciones significativamente mayores en intensidad del enamoramiento y actitudes de aceptación de los mitos del amor romántico. Un patrón contrario se observó en las personas con tendencia al apego evitativo. El rasgo de personalidad extroversión se relaciona de manera diferente al enamoramiento en hombres y mujeres. Así mientras los hombres más extrovertidos se enamoran en número mayor de ocasiones, las mujeres lo hacen en mayor intensidad. En cuanto a la descripción de los fenómenos amorosos estudiados podemos afirmar que, en la población de la Universidad de Burgos, hombres y mujeres se enamoran con la misma intensidad aunque no con la misma frecuencia (hombres  3,06 veces de media frente a las 2,16 ocasiones de las mujeres). Las mujeres se encontraban emparejadas en el momento de la medición en mayor medida que los hombres (29% vs. 17%) seguramente debido a que también se sentían enamoradas en la actualidad en mayor porcentaje (33% frente a 23%). Además ellas conseguían la reciprocidad de su enamoramiento en un porcentaje significativamente superior que ellos (81% frente a 68%). De los resultados descriptivos se deduce además una posible discrepancia entre hombres y mujeres en lo que a su concepto de enamoramiento se refiere. Así mientras que ellas para considerarse enamoradas necesitarían experimentar una cierta reciprocidad e intimidad ellos se definirían como enamorados sin estas restricciones.
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	RESUMEN:
	    El estudio aborda la Educación Sexual en estudiantes de Educación Secundaria Obligatoria (ESO). Parte de un enfoque biográfico y profesional, caracterizado por el reconocimiento de la sexualidad como aspecto inherente al ser humano. La educación integral de la persona incluye inexcusablemente educación de su sexualidad. Siguiendo este enfoque, se ha diseñado el Programa “SOMOS” de Educación Sexual destinado al alumnado de 3º de ESO, cuyo objetivo principal es desarrollar actitudes positivas hacia la sexualidad, puesto que este tipo de actitudes se relacionan con vivencias sexuales sanas y satisfactorias. El programa se compone de 12 sesiones que engloban e integran diversos aspectos del hecho sexual humano: Naturaleza sexuada, funciones de la sexualidad, afectos sexuales y otros afectos, orientación del deseo, respuesta sexual masculina y femenina, expresión de la sexualidad y conductas sexuales, relaciones de pareja e igualdad, prevención de riesgos, salud y responsabilidad, etc. 

    Para evaluar la eficacia del programa, se ha realizado un estudio cuasi-experimental con grupo control (n=52) y grupo experimental (n=71), midiendo una serie de variables antes y después de realizar la intervención educativa (pre-test/ post-test). Entre ellas: Variables sociodemográficas, educación sexual previa, fuentes de información, niveles de experiencia sexual, autovaloración de los conocimientos, actitudes hacia la sexualidad, actitudes hacia la masturbación, conocimientos y creencias sobre sexualidad, doble estándar sexual, y dudas e intereses sobre estas temáticas. En el estudio se mide también la satisfacción del grupo experimental con la intervención educativa. 

    Los resultados muestran una mejora significativa en las actitudes y en los conocimientos sobre sexualidad, en el alumnado que participó en el programa. Se comprueba un mayor ajuste entre los conocimientos percibidos y los conocimientos demostrados en este alumnado. Por otro lado, se descubre una evolución similar en ambos grupos, experimental y control, en la experiencia sexual. Además, los adolescentes que participaron en el programa se sienten en general satisfechos con el mismo. 

    Basándonos en los resultados, y en las investigaciones previas, creemos que es necesario implementar propuestas de este tipo, a fin de generalizar la Educación Sexual en la Enseñanza Obligatoria. Debemos educar por y para la sexualidad, puesto que es indispensable para el desarrollo integral de la personalidad de los individuos.

    Palabras clave: Educación sexual, adolescencia, actitudes, erotofilia, estudio cuasi-experimental. 
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	RESÚMEN:
	La muerte voluntaria no siempre ha sido considerada patológica. En la

Antigüedad Clásica era vista como una actitud digna siempre que fuera dirigida por la

razón. Durante la Edad Media y Edad Moderna, con el predominio del Cristianismo, se

transforma en un pecado y un delito. Sin embargo, a partir del siglo XIX acabar con la

propia vida comienza a concebirse como un síntoma fruto de la enfermedad mental y,

como tal, susceptible de prevención y tratamiento. A pesar de ello, algunos

movimientos literarios seguirán viendo la muerte como remedio para aliviar el

sufrimiento, la angustia de vivir. Particularmente en el Romanticismo y algunos

Vanguardismos será fervorosamente exaltada, mientras que el Existencialismo

frecuentemente derivará a la filosofía del absurdo.

Las causas del suicidio han sido abordadas desde la Sociología (Durkheim), el

Psicoanálisis (Freud) y la Medicina, habiéndose descrito diferentes hipótesis etiológicas

y factores de riesgo autolítico, entre los cuales destacan: el sexo masculino, la edad

avanzada, la raza blanca, los traumas y las pérdidas familiares tempranas, la separación

o la muerte del cónyuge, los antecedentes familiares de suicidio, el aislamiento y desarraigo social, los problemas legales, el desempleo, la aprobación cultural del

suicidio, las enfermedades físicas y, sobre todo, el padecimiento de enfermedades

mentales (especialmente la depresión). Por el contrario, la vida en pareja, las creencias

religiosas y el trabajo estable actuarían como factores protectores, si bien existen

determinadas profesiones especialmente predispuestas, como los médicos y los artistas.

Y, entre los artistas, sobre todo los poetas.

Por otro lado, la controvertida relación entre creatividad y enfermedad mental

parece verse apoyada en nuestros días por algunos estudios, habiéndose encontrado una

mayor tasa de trastornos afectivos (bipolares y depresivos mayores) y adicción al

alcohol y drogas entre los escritores. A este respecto, la frecuencia de intentos de

suicidio y de suicidio consumado entre los poetas es mucho más elevada que en la

población general y que en el resto de escritores y artistas. Algunos estudios han situado

las tasas de autolisis de los poetas en un 2,6% frente al 0,01-0,05% de la población

general. Además, hemos de recordar que otras formas de conducta autodestructiva

también son frecuentes, por ejemplo el alcoholismo que podría calificarse como una

forma de suicidio lenta y progresiva. En esta línea, De la Gándara et al (2004) revisaron

las biografías de 67 poetas de la época moderna que murieron por suicidio, concluyendo

que más del 50% de los casos estaban en tratamiento psiquiátrico o era posible

documentar una enfermedad depresiva o psicótica.

OBJETIVOS:

1. Verificar la hipótesis nula consistente en que las diferencias observadas en

cuanto a la psicopatología previa de los poetas que murieron por suicidio y los

que murieron por muerte natural son debidas al azar.

2. Verificar la hipótesis nula según la cual la mayor frecuencia de suicidio en

poetas pertenecientes a determinados movimientos literarios es producto del

azar.

METODOLOGÍA:

1. Población: estudio biográfico retrospectivo de un grupo de 66 poetas muertos

por suicidio, documentar una enfermedad depresiva o psicótica.

OBJETIVOS:

1. Verificar la hipótesis nula consistente en que las diferencias observadas en

cuanto a la psicopatología previa de los poetas que murieron por suicidio y los

que murieron por muerte natural son debidas al azar.

2. Verificar la hipótesis nula según la cual la mayor frecuencia de suicidio en

poetas pertenecientes a determinados movimientos literarios es producto del

azar.

METODOLOGÍA:

1. Población: estudio biográfico retrospectivo de un grupo de 66 poetas muertos

por suicidio, de ambos sexos, de diversos países y nacidos posteriormente a

1.750, comparado con otro grupo control de 66 poetas no fallecidos por suicidio,

apareados (1/1) según sexo, nacionalidad y generación etaria.
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2. Material:

- Protocolo de recogida de datos: especie de historia clínica que resume los datos

biográficos y psicopatológicos de los protagonistas. Su elaboración se ha basado

sobre todo en los factores de riesgo de suicidio admitidos comúnmente en la

literatura psiquiátrica actual.

- Material bibliográfico: tanto enciclopedias de la Literatura Universal como

diversos artículos y biografías on-line existentes.

3. Análisis estadístico:

- Análisis comparativo: con objeto de averiguar las variables que presentaban una

diferencia estadísticamente significativa entre los dos grupos de estudio, a través

del test Chi2 o t de Student.

- Análisis de regresión logística: para cuantificar el poder predictivo sobre el

suicidio de las variables en estudio.

RESULTADOS:

1. Análisis comparativo:

Dentro de las variables socio-demográficas, encontramos diferencias

estadísticamente significativas intergrupos en cuanto a la edad (los poetas que se

suicidaron resultaron lógicamente ser más jóvenes) y el estado civil (existían más

solteros entre los suicidas).

Respecto a las variables psicobiográficas también hubo diferencias

significativas, predominando entre los suicidas las pérdidas parentales y los

acontecimientos traumáticos infantiles, la ausencia de pareja e hijos, la carencia de una

actividad laboral estable y la economía precaria, la escasa red social, una forma de vida

inestable y el agnosticismo o ateismo.

En cuanto a la variable obra literaria se encontraron diferencias en el

reconocimiento profesional (menor entre los poetas fallecidos por suicidio) y en el

movimiento literario (en los suicidas abundaban más las corrientes centradas en lo

personal mientras que en los no suicidas las centradas en lo social).

Finalmente, en la variable antecedentes personales existieron diferencias

significativas en la enfermedad mental (hallada mucho más frecuentemente en el grupo
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de suicidas), en los intentos de suicidio previos (también más comunes entre los

suicidas) y en la dependencia de sustancias (asimismo era mucho más probable hallarla

entre los suicidas).

2. Análisis de regresiones logísticas:

Los análisis de regresión por grupos de variables seleccionaron en un primer

paso las siguientes variables como significativas: pérdidas parentales, acontecimientos

traumáticos infantiles, soltería, actividad laboral, red social, espiritualidad,

reconocimiento profesional, movimiento cultural y enfermedad mental. Sin embargo,

haciéndolas intervenir todas juntas en un único análisis el modelo selecciona

exclusivamente la enfermedad mental en el segundo y último paso como significativa.

Esto supone que, para el modelo de regresión logística, en presencia de enfermedad

mental el resto de las variables tendrían menos importancia y el único hecho de tener

una enfermedad mental en mayor o menor grado de probabilidad sería definitivo como

altísimo riesgo de suicidio.

CONCLUSIONES Y DISCUSIÓN:

Las diferencias psicopatológicas entre los poetas que murieron por suicidio y

que no se suicidaron no eran debidas al azar sino reales. Por ello, postulamos que la alta

tasa de autolisis entre los poetas se halla condicionada por el frecuente padecimiento de

un trastorno mental, un trastorno de la personalidad y/o un abuso o dependencia de

sustancias. De todas las variables estudiadas, la enfermedad mental fue con diferencia el

factor de riesgo con mayor capacidad predictiva del suicidio.

La mayor frecuencia de suicidio en los poetas pertenecientes a movimientos

literarios centrados en lo personal con respecto a los centrados en lo social tampoco se

evidenció producto del azar. Los resultados sugieren que determinadas formas de poesía

y todo el acervo cultural que las rodea podrían actuar como factores psicotóxicos, pero

también existiría otra lírica altamente saludable y de probable utilidad asistencial, que

estimularía el control de las emociones y el compromiso social.

PALABRAS CLAVE: suicidio, poesía, creatividad, enfermedad mental, depresión.
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	RESUMEN:
	EL objetivo de esta Tesis es conocer cuáles son los factores de riesgo y de protección frente a la alta prevalencia de los trastornos de la voz en el profesorado, tanto en el ámbito de la Enseñanza Obligatoria como Universitaria. Asimismo, el docente es contemplado desde esta investigación como un profesional de la voz.

Los problemas vocales derivados de la profesión docente han sido incluidos en una nueva lista de enfermedades profesionales que no ha entrado en vigor hasta el 1 de enero de 2007 (BOE/19-12-2006), pues hasta ese momento las patologías vocales derivadas de la profesión docente no estaban consideradas como enfermedades relacionadas directamente con la actividad laboral. A través del presente estudio se ha observado que las disfunciones vocales que presentan los docentes se tratan, en la mayoría de los casos, una vez que se ha instaurado el problema. En la primera parte de la Tesis, en la cual se aborda el marco teórico que contextualiza el ámbito de la investigación, se quiere alertar acerca de la necesidad de un plan formativo y preventivo de la problemática vocal mediante la educación previa y continuada de los recursos y hábitos vocales del profesorado.

En este estudio han participado 675 docentes de la Comunidad Autónoma de Castilla y León que desarrollan su labor profesional en el ámbito educativo de la Educación Infantil, Primaria, Secundaria/Bachillerato y Universidad.

Instrumento de Medida.-

La segunda parte de la Tesis está basada en un cuestionario ad hoc administrado de forma autoaplicada, redactándose los ítems dividiéndolos en los siguientes bloques temáticos:
Características sociodemográficas.

Condiciones laborales. 

Formación vocal. 

Percepción de ambiente ruidoso y abuso vocal en el aula. 

Salud vocal del encuestado y problemática vivenciada por éste. Hábitos de salud y vida. 

Las escalas de respuesta utilizadas en la mayoría de las preguntas han sido de tipo nominal y ordinal.

Análisis Estadístico.-

Se aplicaron diferentes análisis estadísticos dependiendo del objetivo del estudio: para analizar las asociaciones entre las distintas variables y el tratamiento foniátrico se aplicaron las tablas de contingencia, junto al índice estadístico Χ2 y el análisis de los residuos ajustados estandarizados. En el momento de investigar los factores causales de los tratamientos foniátricos en la población docente y estudiar qué factores modifican la probabilidad de un suceso determinado se aplicaron modelos de regresión logística: análisis bivariados por regresión logística simple y análisis multivariado de regresión logística. Para determinar la fuerza de la asociación estadística se tomó como parámetro el Odds Ratio (OR), permitiéndonos analizar si cada una de las variables independientes constituye un factor de protección o de riesgo. Hemos seleccionado el tratamiento foniátrico como la variable dependiente, objeto central de nuestro estudio, por ser la que más nos aproxima a la verdadera incidencia de una patología vocal, ya que de todas las variables examinadas es la que refleja una mayor gravedad.
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	RESUMEN:
	Dicho trabajo aborda un tema de interés académico y social, un tema de actualidad que permite favorecer y potenciar la integración  de los estudiantes con discapacidad en la universidad, concretamente en la Universidad de Burgos. La investigación intenta abarcar un doble objetivo. Por una parte conocer la situación y características de los estudiantes con discapacidad en nuestra Universidad, y por otra analizar las actitudes que la comunidad universitaria presenta hacia las personas con discapacidad.
Se plantean dos estudios empíricos con diferentes finalidades pero íntimamente ligados en la consecución del objetivo general. El primer estudio está encaminado a conocer las características y situación de los estudiantes con discapacidad en la Universidad de Burgos en relación a factores que pueden influir en la  integración educativa y el segundo pretende analizar las actitudes de la comunidad universitaria hacia la discapacidad, así como las actitudes percibidas por los estudiantes con discapacidad. 

La metodología seguida es por un lado descriptivo interpretativa intentando describir y comprender aquellos factores que pueden contribuir al logro de una institución universitaria más justa y solidaria y por otra, correlacional al intentar encontrar, en el caso del estudio de actitudes, relaciones significativas entre variables. El trabajo de campo realizado se encuadra dentro de la Universidad de Burgos durante el curso académico 2008/2009.Las muestras definitivas están constituidas por 30 estudiantes con discapacidad, 298 docentes y 669 estudiantes.

Como instrumentos se han utilizado tres Cuestionarios de elaboración propia (“Cuestionario sobre características y situación de los estudiantes con discapacidad en la Universidad de Burgos y actitudes percibidas”, “Cuestionario de actitudes del profesorado de la Universidad de Burgos hacia las personas con discapacidad” y “Cuestionario de actitudes del alumnado de la Universidad de Burgos hacia las personas con discapacidad”) y una escala de actitudes estandarizada (“Escala de Actitudes hacia las personas con Discapacidad. Forma G” de Verdugo, Arias y Jenaro, 1994) incluida en la segunda parte de cada uno de los cuestionarios –en el caso del cuestionario dirigido a estudiantes con discapacidad se trata de una adaptación de dicha escala ya que se pretende medir actitudes percibidas.

Los datos obtenidos han sido procesados de manera informática mediante el SPSS 18.0 para Windosws PC. Se han utilizado diferentes estadísticos y pruebas en función de los análisis realizados (análisis descriptivo y comparación de medias). 

Gracias al conocimiento y profundización en los distintos factores que pueden influir en el proceso de integración de las personas con discapacidad (factores personales, familiares, académicos, relación con compañeros, asociacionismo y actitudes) podremos estar más preparados para facilitar su incorporación a los estudios superiores, intentando corregir las carencias y limitaciones presentes, potenciando la formación de docentes y el apoyo de compañeros, implicando a los distintos estamentos universitarios y comprometiendo a la sociedad en un trabajo conjunto para lograr que por fin se rompan todas y cada una de las barreras que están impidiendo que las personas con discapacidad puedan llegar a desarrollarse de manera plena.
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	RESUMEN:
	En las últimas décadas se ha progresado sustancialmente en todos los ámbitos relacionados con la compresión, el diagnóstico y los apoyos que necesitan las personas con discapacidad intelectual, pero aun existen algunos aspectos o áreas en las que las aportaciones científicas son más bien reducidas. En España, por ejemplo, los profesionales de la evaluación encuentran muchas dificultades para establecer las capacidades y limitaciones que presentan las personas con discapacidad intelectual en conducta adaptativa, pues los instrumentos de medida son insuficientes y no se adaptan del todo a las necesidades diagnósticas.  

En función del concepto actual, ampliamente aceptado y consensuado de la Asociación Americana de Discapacidades Intelectuales y del Desarrollo (AAIDD, 2002), el diagnóstico de discapacidad intelectual se ha de realizar si tras la aplicación de pruebas estandarizadas, se encuentran limitaciones significativas tanto en la capacidad intelectual como en la conducta adaptativa. En nuestro País, disponemos para la evaluación de la capacidad intelectual distintos instrumentos de evaluación estandarizados y actualizados, sin embargo, escasean los de conducta adaptativa. La preocupación de los profesionales es aun mayor ante la inexistencia de este tipo de herramientas que valoren la conducta adaptativa en las tres dimensiones actualmente consideradas: conceptual, práctica y social. 

El objetivo fundamental de esta tesis ha consistido en comprobar, con un estudio piloto, las propiedades técnicas de la adaptación y los posibles usos de una de las Escalas más investigadas y usadas en los distintos continentes para valorar la conducta adaptativa en adultos, la ABS-RC:2 -editada por la AAIDD en 1993-, que evalúa tres factores equivalentes. Participaron en el estudio 198 discapacitados intelectuales de entre 20 y 80 años del Centro Especial de Empleo y del Centro Ocupacional de la Fundación ASPANIAS de Burgos a los que se aplicó la Escala. Con los datos obtenidos, hemos comprobado que este instrumento, adaptado a la cultura e idioma castellano, cumple con los criterios estadísticos adecuados en cuanto a fiabilidad, validez y análisis factorial y puede ser utiliza para discriminar a diferentes grupos de discapacitados intelectuales en función de variables tales como la capacidad intelectual, la edad, la conducta desadaptativa y el servicio o el centro de atención. 

La bondad de la Escala adaptada, reflejada en esta investigación, nos permite manifestar su idoneidad para la estandarización en nuestro País, lo que posibilitará a los profesionales un amplio abanico de usos, facilitando el conocimiento, la descripción, la clasificación, el diagnóstico, el establecimiento de los apoyos u objetivos de intervención y la evaluación de programas en el colectivo de discapacitados intelectuales. 
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	RESUMEN:
	Nos propusimos aplicar y evaluar medidas de intervención para prevenir, reducir y atajar las conductas desajustadas y el comportamiento disruptivo; con ello pretendíamos mejorar el clima de trabajo en el aula. Aplicamos en el marco de la tutoría programas de modificación de conducta, entrenamiento en habilidades sociales y técnicas de mediación. También perseguíamos conocer, la dimensión de la conflictividad y la manera de resolver conflictos en el aula. 
Desde la investigación-acción hemos empleado distintas metodologías: experimental y no experimental (encuestas y entrevista en profundidad). Los programas de entrenamiento en habilidades sociales se muestran eficaces para reducir el comportamiento perturbador y mejorar el comportamiento social de los alumnos de Primer Ciclo de la ESO. 
El discurso del profesorado en relación con la convivencia es que se está deteriorando por el incremento de conductas disruptivas. Los profesores son partidarios de utilizar un estilo de enseñanza democrático y estrategias de solución de conflictos. 
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral analiza el impacto y las repercusiones de la práctica del Judo en las conductas adaptativas de las personas con discapacidad intelectual y en la mejora de su calidad de vida.

Para ello, se ha diseñado un programa de Judo adaptado que se ha aplicado en las instalaciones deportivas de la Asociación de Padres y Familiares de Personas con Discapacidad Intelectual de Burgos (ASPANIAS), durante cinco años.

La Tesis combina la metodología cuantitativa con aplicación de test psicométricos, –habilidades, actividades de apoyo, dimensiones de calidad de vida- con el enfoque narrativo y autobiográfico, en el que tarea investigadora consiste en solicitar a los participantes contar historias acerca de los hechos/acciones y, a partir de su análisis/comprensión conjunto, interpretar y construir nuevas historias/relatos, en las que inscribir el  cambio experimentado y la mejora en su calidad de vida. Se analiza en esta dirección, con toda su fuerza, la materialidad  dinámica del sujeto, sus dimensiones personales –afectivas, emocionales y biográficas-, que solo pueden expresarse por narrativas.

Entre los resultados y conclusiones destaca cómo las personas con discapacidad intelectual que han seguido el programa, en un contexto especial y durante un tiempo determinado, elevan su bienestar y nivel de autoestima, a través de la mejora de sus habilidades adaptativas. 
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	RESUMEN:
	
El acceso de estudiantes con discapacidad a los estudios superiores es un acontecimiento reciente en nuestro país, lo cual queda reflejado en el progresivo aumento de estudiantes con discapacidad que cada año ingresan en la institución universitaria.


Con el fin de poder responder, de la manera más óptima posible, a las necesidades de estos estudiantes, más del 60% de las universidades españolas disponen de estructuras especializadas destinadas al asesoramiento y apoyo a alumnos y alumnas con discapacidad. Aunque la organización y funcionamiento de las mismas difiere de unas universidades a otras, reflejo, en parte, de la autonomía universitaria.

En la actualidad no se dispone de muchos trabajos de investigación sobre la integración educativa en el nivel universitario. No obstante, la mayoría de los estudios existentes destacan la participación de todos los miembros de la comunidad universitaria, las actitudes de aceptación y respeto, la formación del profesorado y la dotación de recursos, como variables relevantes en el éxito de la integración educativa y garantía del Principio de Igualdad de Oportunidades.


Ante esta realidad, el presente trabajo tiene como objetivo conocer la percepción, actitudes y demandas de docentes y estudiantes de la Universidad de Burgos hacia la integración de estudiantes con discapacidad en la educación superior.


Planteamos un estudio descriptivo-interpretativo de corte transversal y metodología cuantitativa a través de tres cuestionarios adaptados a cada una de las muestras participantes. Dicho instrumento ha sido cumplimentado por 305 docentes, 735 estudiantes y 21 estudiantes con discapacidad.


Definimos dos grupos de variables, por un lado, las variables sociodemográficas clásicas (género, edad, centro, experiencia docente, experiencia en integración, etc.) y, por otro lado, las variables de estudio que guían la investigación y que hacen referencia a los factores que favorecen la integración en la universidad, las actitudes de la comunidad universitaria, la formación de docentes y estudiantes en temas de discapacidad y los recursos institucionales que propician la igualdad de oportunidades.


Realizamos un análisis descriptivo de las respuestas del cuestionario y un análisis diferencial planteando sendas hipótesis para analizar las posibles diferencias significativas en las variables de estudio con relación a las variables sociodemográficas.


Los resultados indican que tanto el profesorado como el alumnado de la UBU muestran una buena aceptación de los estudiantes con discapacidad en las aulas universitarias. Esta aceptación es percibida por los propios estudiantes con discapacidad que mayoritariamente manifiestan estar satisfechos con el trato recibido y sentirse ayudados por sus compañeros y compañeras.


Según la opinión de todos los participantes, las actitudes de los profesionales, la formación del profesorado y la dotación de suficientes recursos personales y materiales son los factores que mayor incidencia tienen en el éxito de la integración.



Docentes y estudiantes expresan que es necesaria una mayor formación en materia de discapacidad y consideran importante conocer las características de las personas con discapacidad y las metodologías docentes más adecuadas. Por su parte, los estudiantes con discapacidad manifiestan que los docentes y compañeros no saben cómo tratarlos y que sería importante su preparación.


Las tres muestras valoran las infraestructuras accesibles, los centros de recursos y el profesorado especializado, como recursos institucionales imprescindibles para el fomento de la igualdad de oportunidades.


En el análisis diferencial se han confirmado todas las hipótesis planteadas, si bien la variable “Experiencia en integración educativa” ha sido la que más diferencias significativas ha arrojado. En el polo opuesto, la variable edad es la que menores diferencias significativas ha presentado.
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	RESUMEN:
	Este trabajo tiene como fin comprobar que, por medio de la aplicación de un programa de música específicamente diseñado para ser utilizado en la intervención indirecta, es posible mejorar las bases funcionales del lenguaje oral cuya disfunción es causa de dislalias y disfonías.

En él se presentan dos campos de conocimiento: Logopedia y Música, unidos por un hilo común: la Educación, y desarrollados en un mismo contexto: el Centro Escolar.

Se destacan fundamentalmente dos ideas, que han marcado las pautas dentro de las cuales se ha enmarcado la intervención:

· La importancia que la Logopedia ha adquirido en el marco escolar

· La relación que, tal y como se muestra en el trabajo, existe entre la Logopedia y la Música

El estudio se ha llevado a cabo mediante una combinación de metodologías cualitativas y cuantitativas, propia de un diseño cuasi-experimental, con pretest-postest y grupo de control.

El muestreo se ha realizado en un Centro Público de Burgos. Se trata de una muestra pequeña compuesta por dos grupos experimentales (4+5) y dos grupos de control (3+4) y que se puede definir como: no probabilística, incidental y de grupos equivalentes.

El análisis de datos realizado tras la aplicación del programa, y efectuado combinando técnicas cualitativas (guías de observación y tablas de valoración) y cuantitativas (tratamientos estadísticos empleando la Prueba de los rangos con signo de Wilcoxon), muestra resultados positivos en la práctica totalidad de ítems que componen las variables medidas, por lo que se considera que queda probada la hipótesis de partida.
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	RESUMEN:
	En la mayoría de estudios realizados en la UE, la prevalencia del consumo de drogas en la población encarcelada es superior al 50%. Existen estudios en España  con población de detenidos y población reclusa que sitúan el porcentaje de población delictiva con antecedentes de problemática toxicofílica entre el 53% y el 82%. Por tanto creemos que la alta incidencia de las drogodependencias en las prisiones justifica la necesidad de investigar la eficacia del tratamiento tanto intra como extrapenitenciariamente.


Esta investigación pretende:

1. Analizar las características más relevantes de una muestra de sujetos con problemas de drogas y que fueron excarcelados para cumplir una pena alternativa a la pena privativa de libertad en un centro terapéutico.

2. Estudiar las variables que tienen un mayor grado de asociación con la reincidencia empírica penitenciaria.

3. Establecer la tasa de reincidencia 

4. Revisar y reelaborar “el discurso de que nada funciona” en relación con los programas de rehabilitación de reclusos drogodependientes.



El tipo de metodología que hemos utilizado es de naturaleza observacional o correlacional. Hemos consultado el Expediente Penitenciario, el Protocolo de Clasificación y Tratamiento y el Expediente Social de 120 sujetos de los cuáles 111 sujetos fueron excarcelados en tercer grado vía penitenciaria y 9 sujetos fueron excarcelados vía judicial, todos ellos  a una comunidad terapéutica de Castilla y León. De estas fuentes documentales hemos tomado datos de variables individuales y sociofamiliares, penales y penitenciarias, de conducta objetiva en prisión, psicológicas y de seguimiento.


El resultado obtenido más relevante de cara a la prevención de la reincidencia es: los sujetos que más reinciden en la conducta delictiva y reingresan en prisión con una nueva causa en calidad de penado son aquellos que no tienen hábitos laborales, finalizaron el tratamiento extrapenitenciario con expulsión o abandono y  permanecieron menos tiempo  en tratamiento específico de drogas.

 
Por tanto se confirma que los tratamientos específicos de drogas, la psicoterapia, los programas de educación para la salud, los talleres formativos, productivos y de reinserción laboral son algunas de las actividades que incidirían en las variables de riesgo de reincidencia, según los resultados de nuestra investigación.
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	RESUMEN:
	En los últimos años el enfoque y la búsqueda de la calidad de vida ha ido cobrando una progresiva importancia, llegando a convertirse en un auténtico reto en ámbitos como el de la educación, la salud o los servicios sociales. 

Las personas con trastornos del espectro autista (TEA) manifiestan graves dificultades para expresar necesidades, deseos, nivel de satisfacción, estados físicos o emocionales…, en definitiva, para hablar y compartir información sobre sí mismas, cuestiones básicas si pretendemos evaluar su nivel de calidad de vida. 

El objetivo general de la investigación es el desarrollar y validar una Guía de Indicadores de Calidad de Vida de personas con TEA, que valore aquellas condiciones que desde la organización y los programas pueden favorecerla.

El instrumento se plantea a modo de una guía de referencia para la planificación y la evaluación de los programas y servicios para personas con TEA. 

La técnica utilizada para la validación de la Guía de Indicadores ha sido la técnica Delphi, a través de la cual se recurre a conocer la opinión de expertos, lo cual permite conocer el grado de consenso existente entre los diferentes aspectos, o jerarquizarlos en función de su importancia y de la trascendencia que esos les atribuyen.

El grupo de expertos que ha participado en la validación ha estado compuesto por 12 profesionales relacionados con el ámbito del autismo, desde distintas disciplinas, con formación y visiones complementarias y un reconocido prestigio, experiencia y trayectoria en campos como la intervención educativa, planificación y organización de programas y servicios, calidad, diagnóstico, formación…

La técnica se ha desarrollado a través de cinco envíos o rondas de consulta, a través de las cuales se han ido consensuando los contenidos y metodología de aplicación del instrumento.

La Guía de Indicadores de Calidad de Vida resultante del proceso de validación consta de 68 indicadores agrupados en seis ámbitos. Cada indicador consta de cuatro evidencias, es decir, cuatro pruebas que nos van a ayudar a observar y hacer cuantificable el indicador, y a poder asegurar si se cumple o no con un mismo criterio de valoración objetivo para todos los evaluadores.

El instrumento se acompaña de una guía de aplicación donde además se detalla la composición del equipo evaluador, y un programa informático que facilita la recogida, tratamiento e interpretación de los datos y la información referida al servicio o la organización donde se aplica.
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	RESUMEN:
	Las demandas de la evaluación activan y dirigen el trabajo del estudiante. En el entorno universitario, el procedimiento de evaluación más utilizado son los exámenes finales que requieren una elevada capacidad de memorización asociada, en los mejores casos, a cierto grado de comprensión sobre lo que se memoriza. Las investigaciones de las Ciencias de la Educación cuestionan la utilidad de estos sistemas de evaluación y ofrecen alternativas que pueden ayudar a construir aprendizajes con mayor calidad. Entre ellas destacan la evaluación formativa, que informa detalladamente al alumno sobre los resultados obtenidos y la evaluación formadora que enseña al alumno a adquirir progresivamente la capacidad para valorar la calidad de sus propias producciones.

Este trabajo parte de nuestro interés por conocer cómo abordan los alumnos los procesos de evaluación y averiguar porqué muchos de ellos tienden a repetir una y otra vez, en sus exámenes, los mismos errores.

Hemos trabajado con un grupo de 74 alumnos de primero de Magisterio, que han respondido en cada trimestre a exámenes complejos; éstos incluían tres bloques de preguntas cuya resolución exigía diferentes grados de memorización, comprensión y elaboración personal. Los alumnos fueron divididos en tres grupos semejantes, en función de sus calificaciones en el primer examen. Cada alumno revisó sus exámenes siguiendo pautas de actuación diferentes según el grupo en que estuviera ubicado. En todos los casos los alumnos debían indicar cómo habían preparado el examen y aportar propuestas de mejora para exámenes posteriores.

Los alumnos que siguieron un procedimiento que les exigía categorizar cada error cometido en sus exámenes, sobre una clasificación predeterminada, explicar las causas de su aparición y elaborar propuestas de mejora para evitar esos errores en el futuro, llegaron a analizarlos con mayor profundidad y a producir propuestas más concretas que incluían elementos de control sobre su aplicación. En los otros dos grupos, las propuestas eran más genéricas e imprecisas. En el segundo y tercer examen, la media de las calificaciones del grupo que siguió el primer procedimiento fue superior a la de los otros dos grupos. Los alumnos con mejores calificaciones, de los tres grupos, no presentaron diferencias a lo largo de la intervención, al contrario de lo que sucedió con los de notas medias y bajas. Las diferencias entre alumnos procedentes de Bachillerato y de F. P. también fueron menores en el grupo que analizó sus errores con el procedimiento explicado.
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	RESUMEN:
	Esta Tesis tiene como objeto la locura. Es un estudio de la evolución del desarrollo del concepto de psicosis, de su polisemia, de su clasificación y de las diferentes formas que lo componen. 

El recorrido se realiza desde su creación con Feuchtersleben en 1845, pasando por un análisis de los diferentes términos que le precedieron, hasta Freud, primer autor que enmarcó la locura dentro de una teoría psicopatológica. Dicha teoría no sólo permitía aportar algo de luz sobre el problema de la psicosis, sino que poseía una potente implicación terapéutica. Por esta razón, se estudian en profundidad las diferentes versiones del modelo de la locura en Freud.

El principal aporte de la psiquiatría decimonónica fue la gran precisión de las clasificaciones y la minuciosa descripción de las diferentes formas de la locura. Se establecieron con ella las bases de una pregunta fundamental en la clínica: ¿Qué diferencia la locura de la “normalidad”?

Freud, haciéndose cargo de la magnífica herencia de la denominada «psiquiatría clásica», supo aplicar la escucha a la locura del mismo modo que lo había hecho en la histeria. Sólo de esta forma fue capaz de dar una explicación al drama subjetivo de la experiencia de la psicosis —al margen de cualesquiera determinismos biológicos que el sujeto padezca—, además de proveer al clínico de una herramienta de primer orden en el terreno de la cura. 

En efecto, Freud establece una diferencia bien clara que no se ha tenido en cuenta en todas sus consecuencias: del ser como objeto se ocupa la medicina, del ser como sujeto lo hace el psicoanálisis. El sujeto es el ser que habla (el parlêtre o hablanteser, según Lacan) y surge a partir de todas las contrariedades, biológicas o ambientales, por medio de la palabra. El sujeto es aquel que hace con lo que es, el que toma sus decisiones sobre, y a pesar de, aquello que le ha tocado. Algo que por supuesto no permite ser vertido en ningún reduccionismo.

El predominio que Freud dio a la paranoia frente a la esquizofrenia como forma por excelencia de la psicosis, también entronca con el predominio que da el psicoanálisis al sujeto frente al objeto: la paranoia fue desde siempre una locura parcial (o monomanía según Esquirol), de tal forma que en un mismo sujeto la locura y la razón podían convivir. Esta idea colisiona con la noción de las «enfermedades mentales», que por aquél entonces empezaba a establecerse. En esta noción, la idea misma de enfermedad impedía la concepción de tal convivencia entre la locura y la razón. La idea delirante era causada por la enfermedad, el objeto de la medicina, que afectaba por completo al enfermo. Freud, en cambio, mantenía que el centrar la idea delirante, la locura, sobre uno o varios objetos (monomanía), podía quizá permitir al sujeto, cierta estabilización (tal y como lo supo apreciar en el estudio del famoso caso del Presidente Paul Schreber). Freud se apoya entonces, en las diferentes soluciones que el sujeto puede aportar. Para ello es necesario la escucha del ser que habla.
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	RESUMEN:
	En la tesis doctoral nos propusimos construir la historia de la Educación Física como disciplina de enseñanza y materia de enseñanza durante el primer tercio del siglo XX en Colombia, periodo en el cual el Movimiento de la Nueva Educación había sido apropiado en el país, como el modelo pedagógico más conveniente para llevar a la nación al progreso y a la modernidad. El trabajo de investigación se desarrolla en tres grandes partes. La primera parte titulada “La escuela nueva, hacia la invención de la educación física” en la que se abordan cuatro capítulos a saber: el primero, las condiciones sociales y políticas para esta nueva propuesta educativa, el segundo los pedagogos y sus propuestas pedagógicas en Europa y Norteamérica, el tercero la nueva educación y la infancia y el cuarto, la Educación Física y sus relaciones con el Movimiento de la Nueva Educación. En la segunda parte: “La escuela nueva colombiana y la invención de la educación física” se aborda por un lado, las ideas pedagógicas de los pedagogos colombianos y la escuela nueva, que muestra la manera como se apropió y se puso a funcionar en la escuela el ideario del Movimiento de la Nueva Educación, y por el otro, la invención de la Educación Física por parte de pedagogos colombianos como una disciplina escolar eficaz y necesaria para hacer de la nación colombiana, una nación moderna en tanto vigorizaba y regeneraba la raza. En la tercera y última parte titulada “La educación física llega a la escuela”, se expone y analiza como se puso a funcionar esta disciplina en la escuela y como se fue construyendo su didáctica. Su permanencia en los programas escolares, su representatividad cultural y su utilidad social. Así como sus métodos, sus contenidos y sus medios. Método: Histórico pedagógico.
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	RESUMEN:
	Bajo el título “LA PLANIFICACION ESTRATEGICA EN ESCENARIOS DE EDUCACION SUPERIOR. EL CASO DE LA UNIVERSIDAD CRISTOBAL COLON”, se exhibe la experiencia  de una institución de educación superior privada mexicana, ubicada en la ciudad y puerto de Veracruz, que buscando mejorar su operación, decide  utilizar la planificación estratégica. 

El inicio de la experiencia lo determina la oportunidad de contar con información diagnóstica interna de la institución, obtenida ésta como resultado de la evaluación  que  la FIMPES; organismo autorizado por la autoridad mexicana competente (SEP) para expedir certificados de calidad, y que aglutina a las universidades mexicanas particulares de educación superior, lleva a cabo en la institución en el año 1996. 

Las autoridades universitarias encabezadas por el liderazgo visionario de su Rector, aprovechan tal información, y deciden elaborar el Plan Estratégico Quinquenal de Desarrollo Institucional  1997-2002.

Tal ambiente y circunstancias, dan origen a la inquietud de probar sin duda alguna, que la mejora que la universidad manifiesta ya en el año 2003; utilizando para ello los resultados de la segunda evaluación del mismo organismo, se debe a la aplicación del Plan Estratégico citado.

Para comprobar el planteamiento hipotético anterior, se diseña el siguiente plan de investigación: 

En un primer momento, se  deben exhibir datos al respecto del cambio que la Universidad Cristóbal Colón experimentó durante el período 1996-2003; es decir, que creció más su oferta académica y otros indicadores de la misma naturaleza, que  implementó más y mejores instalaciones e infraestructura de servicios, y que fue más eficiente en su operación. Demostrando con suficiente evidencia empírica los cambios en el comportamiento de estas variables internas a partir de diferencias significativas.

Se estableció en un segundo momento, una relación entre el uso de la planificación estratégica y el evento cambio; asumiendo para ello que existe un evento coyuntural en las series de tiempo para cada variable, y que esto se debe al uso de la herramienta estratégica.  En otros términos, se mostraron datos de las variables internas seleccionadas, se analizaron y contrastaron las tendencias, y en esas series de tiempo se debió hacer evidente el cambio hacia la mejoría.

En un tercer momento se hizo necesaria la valoración de variables externas o del entorno, y por ende ajenas al control de la universidad. Considerando un trabajo de investigación de la propia institución al respecto de factores que condicionan su matrícula; se seleccionaron dos: el ingreso del hogar de la zona económica correspondiente, y la competencia en el mercado de servicios educativos del nivel terciario. Así se buscó probar, que ninguna de las variables citadas, era suficientemente explicativa del evento coyuntural.

Con todo lo anterior, fue posible probar, que el ejercicio del Plan Estratégico modificó la trayectoria de las variables internas hacia la mejoría, dada la ausencia de evidencia de intervención de variables externas.
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	RESUMEN:
	La hipótesis de esta investigación se plantea en el espacio geopolítico y sociocultural de México a partir de la segunda mitad del siglo XX en la que se produce un gran cambio de mentalidad y de tendencia social que se concreta en la institucionalización de un ciclo de especial significación pedagógica en la que tiene un papel relevante e innovador la Telesecundaria como estrategia de escolarización.

La Tesis plantea los siguientes objetivos:
-Conocer y describir las fases del programa de Telesecundaria, desde sus antecedentes y principios hasta su evolución a través de diferentes etapas que le han permitido la progresiva consolidación como alternativa viable e innovadora.

-Comprender el papel que la Telesecundaria desarrolla en la estructura pedagógica educativa cultural y social de la segunda mitad del siglo XX en México. 

-Explicar las causas que originan la implantación de la Telesecundaria y sus realizaciones educativas y culturales.

-Analizar las características del modelo educativo desarrollado en la sociedad mejicana con problemas culturales y dificultades orográficas.

 La metodología empleada incorpora análisis históricos, comparativos, estadísticos y empíricos y recurre al uso de fuentes documentales, prensa y  testimonios orales dentro de una historia total de la educación para profundizar en la historia de las estructuras, poniendo en contacto la historia de la educación con los métodos de la demás historias sectoriales y con los de las ciencias humanas y sociales para la correcta comprensión y valoración del objeto de estudio.

Las conclusiones principales del trabajo son:

1.-La Telesecundaria se erige como una forma de escolarización inclusiva, funcional e interactiva. 

2.-Se detecta una especial adhesión, participación y compromiso de los profesores, registrándose como una variable significativa en el éxito escolar de esta modalidad de educación secundaria la formación permanente y complementaria del profesorado.

3.-En las diferentes etapas por las que atraviesa la Telesecundaria, se va consolidando como un programa muy sensible a la evolución de la sociedad de la información y del conocimiento, incoporando  en los procesos de aprendizaje las nuevas tecnologías de la comunicación.

4.-Nos hemos encontrado ante una fórmula de escolarización descentralizada y adaptada a los díficiles entornos geográficos y socioculturales. 

5.-Dado el éxito en los objetivos formativos y el crecimiento exponencial experimentado en México de la matrícula en esta modalidad de enseñanza, ha provocado su transferencia y utilización en  otros entornos geoculturales con similares problemas educativos. 

El trabajo pone de manifiesto que la Telesecundaria es en la actualidad un servicio formal de escolarización que contribuye a formar integralmente al educando y prepararlo para que participe constructivamente en la sociedad.  Se ha encontrado también que exhibe en la actualidad un “valor añadido” del aprendizaje, coste-efectividad y tasas de retención más elevadas que en otras modalidades de secundaria, como son las escuelas generales y técnicas. 
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RESUMEN:
Ante los problemas actuales de salud mental y trastornos alimentarios y con el propósito de aportar nuevos datos a la tarea de los educadores en una etapa importante de la educación como es la adolescencia, la investigación doctoral asume tres objetivos fundamentales:

a) Comprobar la incidencia de los trastornos objeto de estudio o el riesgo de padecerlos.

b) Analizar la prevalencia de alexitimia, los problemas de salud mental y el riesgo de padecer un trastorno alimentario en los adolescentes gallegos estudiantes de la E.S.O.

c) Comparar con otros estudios si los resultados conseguidos en los adolescentes gallegos presentan mayor o menor riesgo de padecer TCA, alexitimia o riesgos de salud. 

A una muestra representativa de 3389 sujetos, chicos y chicas, de 1º a 4º de E.S.O. de las cuatro provincias de Galicia, de centros públicos y privados concertados y de zonas urbanas y rurales, se le aplican –durante los cursos 2003-2004- las pruebas de la TAS-20 (Bagby, Taylor y Parker, 1994) utilizando la adaptación española de Martínez y Sánchez (1996) para medir la Alexitimia; el “General Health Questionnaire” (G.H.Q.-28) (Cuestionario General de Salud) Goldberg y Hillier, 1979, para la Salud Mental y  el Cuestionario de Actitudes ante la Alimentación (Eating Attitudes Test) (EAT) para los TCA.

Las principales conclusiones ponen de manifiesto que los problemas que percibimos de TCA cada día se adelantan a edades más tempranas (11-13 años, 1º de E.S.O.) y aumentan a medida que pasa el tiempo. Aunque las cifras no son todavía alarmantes, sin embargo resulta un poco preocupante esta evolución que percibimos. Por otro lado constatamos que los adolescentes gallegos gozan de buena salud mental y no presentan problemas de alexitimia en general. Observamos que los alumnos con padres de mayor edad están más predispuestos a padecer problemas de salud mental. Los de centros públicos sufren más los problemas estudiados que los de los centros privados concertados, y los de zona rural más que los de la zona urbana. Las alumnas presentan más dificultad en las escalas de alexitimia a la hora de identificar y describir los sentimientos que los alumnos, pero estos tienen más problemas que ellas a la hora de exteriorizarlos. Donde se perciben más problemas de alexitimia es en los alumnos de 1º y 2º de E.S.O. y donde menos en los de 4º. Presentan más problemas de salud mental los de 3º y también tienen mayores preocupaciones somáticas. Los que más sufren de ansiedad e insomnio son los alumnos de 4º, y los que tienen más tendencia a la depresión severa son los alumnos de 2º. Y, por último, los alumnos que viven en las ciudades con mayor número de habitantes exteriorizan peor sus sentimientos que los de las poblaciones pequeñas, notándose también diferencias entre éstos, dependiendo de las provincias en las que residan.
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RESUMEN:
La pertinencia del tema se basa en nuestra creencia de que  la universidad como organización inteligente que es <que aprende y enseña a aprender... - “el sistema de ideas vivas que cada tiempo posee”. (Ortega.1930:38)– asume la tarea de dotar al universitario de cultura que, junto con la enseñanza de las profesiones, la investigación científica, la preparación de futuros investigadores o formación de nuevos hombres y mujeres de ciencia, y la externalización>, son las funciones sociales que debieran de coexistir en la universidad con carácter didáctico- transformador y, que son, a su vez, el elemento generador del desarrollo organizativo a nivel interno y externo de la institución universitaria, revirtiendo y contribuyendo al desarrollo social y local. 

El tema de la contribución de la institución universitaria al desarrollo global y local, como vértice de análisis, es uno de los grandes temas en la agenda mundial de debate, y que incide sobre los cambios y reformas que deben emprender las universidades ante el contexto acelerado de globalización e internacionalización de sus funciones. Ello se hace evidente desde el momento en que se sitúa a la universidad contemporánea como un ente unívoco en sus patrones de funcionamiento, objetivos e intereses  y cuando se le otorga una única naturaleza, cuando en realidad existen diferencias de fondo, diferencias identitarias históricas y de conformación institucional que deben considerarse al momento de plantear escenarios futuros para las mismas. 

La brecha de la internacionalización de la educación está abierta, es tiempo de repensar a la universidad pública en su orden básico, su institucionalidad y su contribución al desarrollo integral y sostenible de la sociedad y de las personas individual y colectivamente consideradas.

Este trabajo constituye una aproximación en ese sentido desde, la descripción y el análisis de la contribución de la universidad de Burgos al desarrollo local. El objeto de estudio se centra, por tanto, en intentar abordar la educación universitaria burgalesa, explorando desde su intencionalidad explícita de contribuir al Desarrollo Local, a través, de sus actividades de externalización, las condiciones de educabilidad y enseñabilidad de los procesos educativos que se han desarrollado en el ámbito local, orientados a generar un modelo propio y a fortalecer procesos de desarrollo local entendido como transformación de la realidad social desde todos los sectores, identificando también quién genera dichas acciones.
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RESUMEN:
Para comprender la relación entre abuelos y nietos y determinar qué variables la condicionan nos hemos planteado cuatro objetivos:

El primero es el análisis descriptivo de las características sociodemográficas de los abuelos, el segundo, el análisis de las características del nieto favorito, actividades conjuntas e imagen de la relación, el tercero, el análisis de la figura del nieto favorito, actividades conjuntas e imagen de la relación de acuerdo a las características sociodemográficas del abuelo, y el cuarto, el análisis de las actividades que realiza el abuelo con nieto y su imagen de la relación según las características del nieto favorito.

La investigación se llevó a cabo con una muestra de 603 abuelos y abuelas de Burgos capital y provincia y mediante un cuestionario sobre la relación abuelos-nietos, que recoge las características sociodemográficas de los abuelos y de los nietos, actividades que realizan de forma conjunta y diferentes imágenes que tienen los abuelos de la relación. 

Los resultados indican que el nieto favorito de los abuelos o con el que mayor frecuencia de contacto tienen, es varón, perteneciente a la línea materna, tiene menos de 10 años, y es primogénito entre los nietos. Las actividades que con mayor periodicidad realiza el abuelo con el nieto son, por este orden: cuidarle, explicarle cosas, jugar, hablar por teléfono, contar cuentos e historias, ver la televisión, ir de paseo y acompañarle al colegio. Las funciones que en mayor medida realiza el abuelo con el nieto son: la de consentidor, la de amor incondicional, y transmisor de conocimientos y valores. Las variables del abuelo que mayor relación tienen con las características sociodemográficas del nieto con las actividades conjuntas son: la edad, el tiempo que lleva siendo abuelo y el número de nietos, y con las imágenes de la relación el sexo. Las variables del nieto que se relacionan, en mayor medida, con las actividades conjuntas son: el lugar de residencia, la frecuencia de contacto y la convivencia con algún abuelo; y las características del nieto que más inciden en la imagen que tienen los abuelos de la relación son: la edad del nieto, los estudios que realiza, el número de hermanos del nieto y la existencia de discapacidad.
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RESUMEN:
Dos maestras en dos colegios de Burgos capital leen tres cuentos, uno por trimestre. A continuación establecen un debate, que es la parte analizada en esta tesis. La actividad se distribuye por grupos de tres niños, elegidos al azar por cada maestra. El objetivo es analizar cómo las maestras bajo una misma actividad de discusión asumen distintas metas, influyendo en las estrategias de construcción del conocimiento. Para ello se elabora y aplica un sistema de análisis que permite registrar y estudiar tanto los enunciados docentes como los de sus alumnos, ofreciendo una descripción cualitativa de diversas secuencias didácticas, y una evolución cuantitativa y comparada de las categorías de cada dimensión de análisis. También se realiza una entrevista a cada maestra, para cotejar la observación del investigador.

La coherencia entre objetivos y estilos docentes sugiere la presencia de una conexión, entre el estilo de interacción que promueve el docente y la producción lingüística del niño. El dialogo permite que los estudiantes obtengan feedback en sus intervenciones, y que el profesor pueda incorporar las aportaciones de los estudiantes para llegar a construir significados más relevantes y conectados para la lectura previa. El contraste entre los dos estilos analizados contribuye a proyectar unas pautas de actuación docente en tres ejes: directividad del maestro, significatividad de las situaciones de aprendizaje, y trabajo en grupo reducido. La meta final de esta línea de investigación abierta es encontrar vínculos en la construcción del conocimiento científico y artístico.
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	RESUMEN:
	La Asociación Americana sobre Retraso Mental, AAMR, indica en su manual de definición, clasificación y sistemas de apoyo del retraso mental, editado en 1992, que para diagnosticar a las personas con retraso mental no basta con que éstas obtenga un funcionamiento intelectual significativamente inferior a la media, sino que este funcionamiento coexista con limitaciones en dos o más de las diez áreas de habilidades adaptativas propuestas en la definición de las personas con retraso mental. En la actualidad, no disponemos en España de instrumentos estandarizados que nos permitan evaluar estas diez áreas de habilidades que constituyen un requisito indispensable para llevar a cabo el diagnóstico. Este es el objetivo de esta investigación. La AAMR en su interés manifiesto por facilitar estos instrumentos ha revisado y editado “la Escala de Conducta Adaptativa ABS-S:2, Versión Centros Educativos”, para sujetos entre 3 y 18 años. Las puntuaciones de dicha Escala pueden ser reconvertidas, a través del Método AAA, a puntuaciones referidas a las diez áreas propuestas de habilidades adaptativas. 

En nuestro trabajo de investigación hemos llevado a cabo la traducción y adaptación de estos dos instrumentos para poder ser usados en nuestra cultura y facilitar de este modo el diagnóstico de las personas con retraso mental. Una vez terminado el procedimiento de adaptación se cumplimentaron estas pruebas a una muestra de 207 sujetos de la provincia de Burgos, de los que 142 estaban diagnosticados con retraso mental. 

Con los datos obtenidos en nuestra muestra se llevaron a cabo dos estudios. El primero tiene por objeto comprobar si las versiones adaptadas al castellano de estos dos instrumentos de evaluación manifiestan los rasgos más característicos de lo que hoy en día entendemos como constructo de la conducta adaptativa y de áreas adaptativas. Para ello se fueron comprobando las siguientes relaciones: -La edad de los sujetos con la adquisición y uso de las conductas y de las habilidades adaptativas, -Los diferentes ritmos de adquisición y uso de la conducta y de las áreas adaptativas en los sujetos con retraso mental, - La relación de la capacidad intelectual con dichas conductas y áreas de habilidades, - La coexistencia en las personas con retraso mental de puntos fuertes y débiles, y - La relación de las conductas desadaptadas con la adquisición y uso de las conductas y áreas de habilidades adaptativas. 

Una vez comprobado que las hipótesis propuestas eran válidas y que por lo tanto, servían para evaluar ambos constructos: el de conducta adaptativa y de habilidades adaptativas, nos propusimos un segundo estudio al objeto de estimar la validez y fiabilidad de la Escala Adaptada de Conducta Adaptativa ABS-S:2. También realizamos un estimación de los posibles baremos poblacionales y una valoración de la calidad de dicha Escala, usando para ello el cuestionario de evaluación de los tests (CET), que la Comisión de Tests del Colegio Oficial de Psicólogos ha propuesto. Las conclusiones obtenidas de este segundo estudio, muestran una adecuada fiabilidad en los estudios de consistencia interna y en los de test-retests. La validez, que fue medida a través del análisis de los items, del estudio factorial y de la correlación con otro test que mide conducta adaptativa, también nos aportó bondad en los datos, y se obtuvo una adecuada valoración de la calidad de la Escala de Conducta Adaptativa ABS-S:2.

Tras los datos obtenidos consideramos que ambos instrumentos adaptados sirven para nuestra cultura de habla castellana y están en condiciones para realizarse con ellos los estudios estandarizados en nuestro país, favoreciendo con ello el diagnóstico y la intervención de las personas con retraso mental. 




DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA 
TESIS DOCTORALES

EDUCACIÓN


TITULO:
EDUCACION PARA LA SALUD DE JOVENES CON DISCAPACIDAD MENTAL. DISEÑO, APLICACIÓN Y EVALUACION 

DE UN PROGRAMA EDUCATIVO EN UN GRUPO DE GARANTIA SOCIAL


AUTOR:
CASADO MUÑOZ, RAQUEL

FECHA LECTURA:
1/12/00

DIRECTOR/ES:
LARA ORTEGA, FERNANDO

TRIBUNAL:
JIMÉNEZ EGUIZÁBAL, ALFREDO

VEGA FUENTE, AMANDO

VICENTE CASTRO, FLORENCIO

ORTIZ GONZÁLEZ, CARMEN

NAVARRO JURADO, ALFONSO

DESCRIPTORES:
EDUCACIÓN ESPECIAL: MINUSVÁLIDOS Y DEFICIENTES MENTALES; ORGANIZACIÓN Y PLANIFICACIÓN DE LA 

EDUCACIÓN; OTRAS; PROGRAMA DE EDUCACIÓN PARA LA SALUD; PROGRAMAS DE GARANTÍA SOCIAL


RESUMEN:
La investigación une el campo de la discapacidad mental y el de la Educación para la Salud (EpS). Parte de unas 

premisas: en el avance positivo de las personas con discapacidad mental en su integración, destaca como área 


prioritaria la formación de los jóvenes y adultos; la Educación para la Salud constituye un excelente recurso para esa


 formación, aunque se constata la falta de materiales didácticos apropiados para trabajar en aulas de formación 


permanente. La investigación se propone dos objetivos: 1) diseñar un programa educativo de EpS dirigido a los 


jóvenes con discapacidad mental y 2) aplicarlo y evaluarlo. Se diseña el Programa Integral de Educación para la 


Salud (PIEpS), constituido por 8 unidades didácticas (alimentación y nutrición, higiene, prevención de accidentes, 


salud mental, salud sexual, drogas, salud ambiental y prevención de enfermedades) y se aplica a un grupo de 


alumnos (entre 16 y 21 años) de un Programa de Garantía Social durante los dos cursos (aproximadamente 18 


meses de duración) que dura el mismo. Mediante un diseño cuasi-experimental, con dos grupos, analizamos la 


evolución de cada uno de  ellos respecto a los aprendizajes adquiridos (evaluados mediante un Cuestionario de 


Salud elaborado para esta población), así como los comportamientos generalizados a la vida cotidiana (valorados 


mediante la observación y entrevistas semiestructuradas a padres y profesores). Se llega a la conclusión de que los


 jóvenes que han participado en el PIEpS mejoran sus conocimientos conceptuales y procedimentales así como sus 


actitudes en prácticamente todas las variables analizadas (unidades didácticas): 7 de 9 en un análisis al 95 % y 


todas al 90%. Todos los colectivos implicados (profesores, padres y alumnos) valoran muy positivamente el 


programa considerándolo adecuado, novedoso y con unos materiales muy atractivos y motivadores.


CONSULTA:
EN SALA

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE LA 
TESIS DOCTORALES

EDUCACIÓN


TITULO:
DISEÑO, PUESTA EN PRACTICA Y EVALUACION DE UN MODELO DIDACTICO CON ENFOQUE CONSTRUCTIVISTA 

PARA LA ENSEÑANZA DE LA FISICA EN EL NIVEL UNIVERSITARIO


AUTOR:
MENESES VILLAGRA, JESUS ANGEL

FECHA LECTURA:
5/06/98

DIRECTOR/ES:
CABALLERO SAHELICES, CONCESA

TRIBUNAL:
CASANOVA COLÁS, JOSÉ

CASADO LINAREJOS, JULIO

MERINO DE LA FUENTE, MARIANO

GARCÍA MELÚS, M. CARMEN

LARA ORTEGA, FERNANDO

DESCRIPTORES:
MÉTODOS PEDAGÓGICOS; NIVELES Y TEMAS DE EDUCACIÓN

RESUMEN:
La investigación realizada tiene por finalidad diseñar un modelo didáctico constructivista para la enseñanza de la 

Física en la Universidad que promueva el cambio conceptual, metodológico y actitudinal. Se han desarrollado cuatro 


unidades didácticas sobre el electromagnetismo y se han comparado los rendimientos producidos por la metodología 


constructivista con los producidos por la expositivo-habitual en tres campos de aprendizaje: 


"Hechos/Conceptos/Principios", habilidades intelectuales en el ámbito de la investigación científica y estrategias 


cognitivas en la resolución de problemas. También se ha averiguado si la metodología interacciona con cuatro 


características de los alumnos: sexo, estudios previos, nivel de inteligencia y capacidad de razonamiento. Por último 


se compara el nivel del cambio conceptual entre las metodologías entendido como el número de concepciones 


erróneas superadas. El trabajo además aporta una revisión de los principales modelos de enseñanza destinados a 


facilitar un aprendizaje significativo y una amplia relación de investigaciones sobre concepciones previas en el 


campo del electromagnetismo.
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RESUMEN:
El estudio (fundamentalmente descriptivo-analítico) se centra en la evolución de la sociedad y tipos de valores que 

se desprenden de ello y que se reflejan el el Sistema Educativo Español, tomando como referencia el período de 


1.821 a 1.936.


Dicha investigación se divide en tres partes: "Antecedentes en que se fundamenta el Sistema Educativo Español", 


"Hacia la configuración de un Sistema Educativo en la España decimonónica"y "La consolidación del Sistema 


Educativo Español". A través de cada una de estas partes se intenta conocer y analizar los valores que la sociedad 


española ha diseñado, regulado en el Sistema Educativo e interiorizado en la escuela en sí.


Asimismo, queda constancia que la evolución que han experimentado los distintos valores se encuentra 


condicionada por la situación política, económica, social y cultural del país a lo largo de estos años.
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