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	RESUMEN:
	Formalmente, la tesis se estructura en una introducción, que tiene como objeto presentar el contexto en el que se desarrolla la vida y actividad del hijo de Felipe IV, y dos partes. En la primera, se lleva a cabo un estudio histórico-biográfico del personaje, a partir de multitud de fuentes manuscritas inéditas, presentando por primera vez una biografía completa y bien contrastada. En la segunda, y a partir de la aplicación conjunta del método histórico-crítico junto al de la dogmen-geschichte, se estudia la presencia de las instituciones romanas, lo que se conoce como recepción, examinando las reglas e instituciones jurídicas, vigentes a lo largo de la evolución histórica del Derecho romano, y su aceptación en el ordenamiento jurídico posterior español de la Edad Media y Moderna, analizando para ello, con un examen directo, las diversas fuentes, jurídicas y extrajurídicas, así como la doctrina más autorizada.

Hemos examinado la terminología aplicable al sujeto, en cuanto hijo ilegítimo, tanto en Derecho romano como en Derecho histórico español, y es preciso afirmar que fue procreado ex damnato coitu, pero no de dañado y punible ayuntamiento. Resulta evidente el cumplimiento, por parte del padre Felipe IV, del deber de alimentos a favor de Alonso, comprensivo de habitación, vestido, calzado, cultura, y salud, porque era una de las primeras obligaciones de los padres, incluidos respecto de los ilegítimos, conforme al Derecho romano. Dicha normativa pasó al Derecho canónico, integrando el Ius Commune, y se recogió asimismo en el Derecho patrio.

La adscripción de Alonso a la familia de Juan de San Martín, hace presumir que estamos en presencia de una probable adopción, conforme al Derecho romano justinianeo calificada como “menos plena”, y cuyas consecuencias fueron principalmente dos: a) Otorgamiento de apellidos al bastardo regio, que desde entonces aparece hasta su muerte con ese único cognomen. b) Su integración en la vida familiar.

Para acceder al orden sagrado tuvo que acudir a la dispensa, que se le otorgó en varias ocasiones y por diversas autoridades eclesiásticas. El fundamento de todas ellas es la restitutio natalium romana, que se otorgaba ya en Derecho clásico, al menos bajo Marco Aurelio, a los esclavos liberados que lo solicitaban explícitamente al Emperador.

En su condición de abad, pero especialmente al llegar a la dignidad episcopal, Alonso de San Martín ejerció la jurisdicción como obispo residencial, cuyo origen directo proviene del Derecho romano posclásico, y se consolida en Derecho justinianeo, de donde fue recibido en el Derecho de la Edad Media, además de obtener expreso reconocimiento por parte del Derecho regio hispano, bajo la categoría de privilegium fori.
Por lo que se refiere a los negocios jurídico-privados en los que intervino Alonso Antonio de San Martín, éstos afectan principalmente al otorgamiento de poderes notariales, préstamos de dinerario, traspaso de créditos, y garantías para su satisfacción, en los que se comprueba fácilmente la presencia de los esquemas jurídicos provenientes de Roma.

El bastardo del rey Felipe IV vino instituido heredero por parte de un hermano uterino, y en consecuencia se trata de un extraneus, en el sentido romano del término. Como sucesor universal asume el lugar del difunto, pero, llama la atención que se sirva de un instituto de Derecho romano justinianeo para limitar la posible responsabilidad por deudas ultra vires hereditatis, y evita la confusión patrimonial con la aceptación en beneficio de inventario.

Finalmente, el testamento que redacta el hijo de Felipe IV tiene algunos caracteres que se transmitieron invariablemente desde el Derecho romano, a través de la tradición romanista, pero hay una nota distintiva especial que merece tomarse en consideración. Por disposición de Justiniano, los obispos no podían testar de los bienes adquiridos intuitu ecclesiae, y tan sólo estaban facultados para disponer de los bienes patrimoniales propios o provenientes de sus familiares más próximos. Esta limitación pasó al derecho de las Decretales que mantuvo la prescripción justinianea, y ese régimen estuvo vigente en España hasta el siglo XIX, momento en el que fue suprimido a través del concordato con Isabel II, suscrito en el año 1851.
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	RESUMEN:
	El presente estudio tiene por objeto mostrar el sistema de sucesión mortis causa en el Ordenamiento Jurídico Mexicano a fin de conocer los principales aspectos que comprende el Derecho de Sucesiones, destacando que la citada codificación ha sido redactada para adecuarse a los requerimientos de la sociedad actual.


En la nación mexicana, se respeta el derecho de propiedad, por lo que el individuo puede disponer de todo su patrimonio para después de la muerte. Motivo por el cual se considera que el causante es el sujeto principal en materia de sucesión mortis causa pues de su deceso derivan múltiples consecuencias legales.


Al fallecimiento del individuo, su patrimonio queda sin titular y se requiere dar continuidad a las relaciones de carácter económico que no se extinguen por su muerte. La situación jurídica que se genera como resultado de la apertura de la sucesión guarda una estrecha relación con la existencia de los sucesores, quienes reciben el patrimonio hereditario como una unidad.


En términos generales, se respeta la determinación final del testador, siendo su función la de un verdadero legislador con respecto a su patrimonio, ya que legalmente se le conceden amplias facultades para disponer de sus bienes, permitiéndole reconocer como sucesores a aquéllos sujetos que por cuestiones personales sean merecedores de lo que textualmente plasma en su testamento.


Sin embargo, aun cuando la Legislación Civil Mexicana dispone que el individuo tiene la libertad para disponer de su patrimonio mediante testamento satisfaciendo sentimientos de afecto o gratitud que no deben coartarse como consecuencia de su muerte, debe tomar en consideración a las personas a quienes tiene la obligación legal de dar alimentos.


En el supuesto legal antes enunciado, en caso de que el testador omita a quienes tiene el deber de considerar en su disposición final se declara inoficioso el testamento y por consiguiente se reduce el beneficio de los herederos testamentarios a fin de hacer entrega a las personas omitidas en la disposición de última voluntad la cuota de la masa hereditaria que la ley fija a su favor.


Entre los aspectos positivos del sistema de sucesión mortis causa que rige en México se encuentra el relativo al reconocimiento legal del concubinato, concediendo a quienes vivieron en esa situación jurídica el derecho sucesorio de alimentos y el derecho de suceder mortis causa en la sucesión legítima al que sobreviva al causante siempre que cumpla los requisitos legales pertinentes. 

El Ordenamiento Jurídico Mexicano ha sido calificado como un Código Social, al regular al concubinato como forma de adquirir derechos mortis causa, solucionando jurídicamente este tipo de relaciones que fueron desconocidas por nuestros antecedentes legislativos.
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	RESUMEN:
	El acceso a la vivienda se ha convertido en un problema clave en España en cuanto que el artículo 47 de la Constitución Española consagra el derecho de todos a «disfrutar de una vivienda digna y adecuada». Este asunto presenta implicaciones no sólo económicas y jurídicas, sino también sociológicas y políticas, más en un tiempo marcado claramente por una situación de crisis económica. La solución a este problema no puede venir de la mano de un sólo ámbito de actuación ni de un sólo nivel de gobierno.

En este sentido, la política fiscal, tanto desde el punto de vista de la tributación de la vivienda como desde la perspectiva del gasto público, tiene una relevante incidencia en esta problemática Más concretamente, la fiscalidad de la vivienda se aborda en nuestro ordenamiento jurídico desde todos los ámbitos competenciales de los distintos Entes territoriales (estatal, autonómico y local), teniendo este aspecto una gran incidencia en nuestras principales figuras tributarias estatales, tanto en relación con la imposición directa como la indirecta, así como en la imposición autonómica y local en la que su importancia es especialmente llamativa.

Uno de los objetivos de esta Tesis Doctoral se fija en el análisis de la idoneidad de las medidas fiscales aprobadas tanto por el Estado, como por las Comunidades Autónomas y las Corporaciones Locales, respecto a la política de acceso de los ciudadanos a la vivienda, así como los efectos económicos que de ellas se derivan. Asimismo, otro objetivo a destacar es el análisis de la existencia o no de la necesaria coordinación entre las medidas propuestas por el Estado y las llevadas a cabo por las Comunidades Autónomas y las Corporaciones Locales; todo ello buscando la eficacia y la eficiencia de dichas medidas.

Para ello, se ha analizado, en un primer momento, todas y cada una de las medidas existentes en los tres niveles territoriales y la coordinación existente entre las mismas, estableciendo una visión omnicomprensiva, hasta ahora inexistente, del régimen fiscal que afecta a la tenencia de vivienda en régimen de propiedad y la vivienda en régimen de alquiler. Una vez examinadas las distintas medidas fiscales existentes se ha estudiado si cada una de esas medidas obedece a su objetivo fundamental que, conforme a las finalidades que persiguen las políticas estatal y autonómica de vivienda, actualmente esta fijado en eliminar el sesgo existente a favor de la adquisición de vivienda, activando una política de alquiler de viviendas vacías y contribuyendo con ello a eliminar uno de los factores que en el pasado, ha propiciado la expansión insostenible de la actividad inmobiliaria en una época de crisis económica. 

Una vez analizado lo anterior, se establecen las debidas conclusiones respecto a la situación existente en la actualidad, propugnando aquellas medidas que resulten necesarias para, por una parte, facilitar el acceso de los ciudadanos a la vivienda, como por otra, mejorar las actuales condiciones de los sectores económicos implicados en la actual crisis del sector de la construcción; todo ello sin olvidar la necesaria coordinación entre los distintos niveles competenciales implicados con el fin de conseguir una utilización eficiente de los recursos públicos.
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	RESUMEN:
	Centramos el análisis de la presente investigación en el  proceso de la adopción internacional  de menores y sus efectos jurídicos,  tanto en los Estados de origen como en los de acogida, haciendo especial referencia a México y España, para constatar que se respeta el interés superior del niño. La estructura del presente trabajo  de  investigación la dividimos en cinco capítulos. Primero, explicamos  la adopción internacional en Derecho Comparado de los principales Estados de recepción: Alemania, EE. UU., Francia, Gran Bretaña e Italia. Segundo, analizamos la Convención de La Haya sobre la protección del menor y la cooperación en materia de adopción internacional (CLH 1993), por ser el instrumento que tiene por objeto proteger el interés superior del niño y sus  derechos fundamentales. Tercero, lo dedicamos al estudio de la adopción internacional en México.  La  adopción internacional se reglamenta por la ley de la entidad federativa dónde resida habitualmente el menor. El Sistema Nacional para el Desarrollo Integral de la Familia (DIF) es el órgano encargado del proceso administrativo de la adopción internacional de menores y es constituida por el juez de lo familiar competente. Cuarto, la adopción internacional en el derecho español. La finalidad de la  Ley 54/2007 es el de proteger los derechos de los menores a adoptar,  es una ley novedosa, reglamenta las atribuciones de los tribunales españoles para la modificación, revisión, declaración de nulidad o conversión en adopción plena de una adopción en supuestos internacional, en los casos previstos en el artículo 15 de la citada ley. Quinto, de acuerdo a las legislaciones de México y  España la competencia del juez o del órgano que constituya la adopción se lleva a cabo con arreglo a normas de jurisdicción voluntaria. La ley aplicable es la del país de origen del adoptando. Los Estados Parte de la CLH 1993 se obligan a reconocer la adopción constituida legalmente en otro Estado miembro de la CLH 1993.
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	RESUMEN:
	El estudio del régimen jurídico-tributario del agroturismo presenta como dificultad inicial su propia delimitación conceptual. ¿Qué se entiende por agroturismo? ¿Son idénticos los conceptos de agroturismo, turismo rural, explotación de casas de campo, hospedaje en zonas rurales, actividades complementarias a la agricultura y ganadería? El contenido de las distintas explotaciones económicas que se proponga en cada caso determina su régimen tributario, desde su incidencia en el Impuesto sobre Actividades Económicas hasta su tributación en el Impuesto sobre el Valor Añadido, pasando por el gravamen de los rendimientos que generen en el Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas o en el Impuesto sobre Sociedades. Por último, también se centrará en determinados aspectos puntuales que presentan una relevancia especial en los Impuestos sobre Aprovechamientos de Cotos de Caza y Pesca, Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones e Impuesto sobre Transmisiones Patrimoniales y Actos Jurídicos Documentados. Por ello, resulta esencial la delimitación del concepto para fijar su régimen fiscal.

El concepto de agroturismo surge para definir una modalidad de turismo vinculada al mundo rural y a la actividad agrícola en general. El concepto tradicional de agricultura, entendida como el conjunto de trabajos requeridos para la obtención de alimentos y materias primas se ha visto ampliado en los últimos años. 
Las actividades de turismo rural y de conservación y protección del medio ambiente integran el concepto general de actividad agraria. De este modo el turismo rural se integra en la actividad agraria. El turismo rural, como «producto turístico» concreto, ofrece alternativas nuevas a nuestra tradicional sociedad agraria y sirve para reanimar las regiones deprimidas y para reforzar las rentas agrícolas, consiguiendo una mejor redistribución de la renta. Este concepto surge como una respuesta a un conjunto de demandas bilaterales, procedentes de la sociedad agraria necesitada de impulso y del turista que va a hacerlo posible.
Las actividades que engloba el turismo rural, además del simple hospedaje, son también aquellas que contribuyan al ocio y esparcimiento del turista, como son la práctica de actividades deportivas, colaboración en labores propias del agricultor, como cosechas, ordeño de ganado, fabricación de queso, etc. Es más, el turismo rural auténtico constituiría un reencuentro entre las sociedades rural y urbana en la que prima la conservación de la naturaleza, folclore, manifestaciones de la vida y hábitat rural en general.
La funciones del turismo rural son variadas y diversas, y superan las puramente económicas. Reforzar las rentas agrícolas, crear empleo, estimular la economía y comercio de las regiones agrícolas, intercambio cultura, protección del medio ambiente y alternativa al turismo tradicional de playa y montaña. Asimismo, sus formas de ejercicio también son diversas e inciden directamente en su régimen tributario. 

Se delimita el concepto jurídico-tributario de la actividad de turismo rural, con especial referencia a la actividad de agroturismo, a la vez que se realiza un análisis particular de los regímenes tributarios aplicables a las citadas actividades, así como un estudio comparativo de las posibles economías de opción tributarias en la determinación de los rendimientos de las actividades reseñadas.
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	RESUMEN:
	La Memoria de Tesis “La falta de libertad interna en el consentimiento matrimonial. Tratamiento Jurisprudencial” constituye un estudio de la Jurisprudencia, tanto del Tribunal de la Sagrada Rota Romana, como del Tribunal de la Rota de la Nunciatura Apostólica en España, como de Tribunales inferiores, relativa a la nulidad matrimonial cuando la misma se plantea por el capítulo de falta de libertad interna, o cuando los Tribunales han considerado que debe tratarse la nulidad del matrimonio en el caso, por dicha causa. Esta situación se pone principalmente de manifiesto en los años sesenta. Nos cuestionamos si existe una laguna legal por falta de regulación positiva de la falta de libertad interna como causa de nulidad matrimonial en el ordenamiento jurídico canónico, tanto en el Codex de 1917, como en el actualmente vigente de 1983. Ello supone que los distintos Tribunales se encuentran con una realidad matrimonial a la que deben dar respuesta, pero se encuentran también con que no existe una norma expresa aplicable al caso concreto. Esto significa que cada Tribunal puede dar una respuesta distinta ante un mismo caso. El presente estudio pretende recoge las diferentes respuestas dadas por los Tribunales, tomando en consideración cuáles han sido los supuestos fácticos en los que se fundamentan las oportunas demandas, cuáles los argumentos jurídicos y cuáles las soluciones finales a las que han llegado.  En cuanto a los supuestos de hecho, esencialmente, se reconducen a las situaciones de embarazo prematrimonial y a diversas situaciones de condicionamientos internos, que impiden al sujeto consentir con plena libertad, situaciones éstas no contempladas por la norma.  Las respuestas de los Tribunales en un principio se enfocan a diversas soluciones: en un principio, a la enfermedad, en otros casos al miedo, en ocasiones a la consideración de causa autónoma de nulidad por falta de libertad interna, y en otras, en los últimos años, al grave defecto de discreción de juicio. Todo ello conlleva realizar un análisis, o estudio valorativo, de la evolución seguida por la Jurisprudencia respecto a la cuestión de la falta de libertad interna en el consentimiento matrimonial, trazando tanto las principales líneas mayoritarias como las minoritarias, para mostrar así una amplia perspectiva del tratamiento de la cuestión, e igualmente la situación actual de la misma.
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	RESUMEN:
	El tema elegido como objeto de la Tesis, aparte de ser un reto profesional apasionante para el doctorando, quién se inició en la profesión policial en 1983, etapa intermedia entre la promulgación de la Constitución Española de 1978, que establece la estructura territorial de España y de la Ley Orgánica 2/1986 de Fuerzas y Cuerpos de Seguridad, que diseña el modelo de policía, encuentra su oportunidad en un momento en el que se plantean reformas de los Estatutos de Autonomía en diferentes Comunidades Autónomas, asumiendo estas la competencia de “seguridad pública”; además de estar en pleno planteamiento social y político el  modelo de seguridad pública territorial y modelo de policía territorial y también por la tan pretendida segunda descentralización hacia las Administraciones Locales, las cuales invocan reiteradamente el principio de subsidiariedad en la prestación de los servicios a los vecinos. 

La Tesis recorre el camino que iniciara la Constitución de 1978, por primera vez en su dilatada historia, de las Policías Locales estas referenciadas expresamente en una Constitución, la cual otorga a las Comunidades Autónomas la competencia coordinadora sobre los Cuerpos de Seguridad local, contemplándolos en el contexto de la constitucionalización de la seguridad pública territorial y mas concretamente en la competencia coordinadora de aquellos por las Comunidades Autónomas, indagando en su gestación constitucional primero y recorriendo después el desarrollo en el bloque de la constitucionalidad para llegar y reflexionar finalmente sobre la situación actual en los diferentes desarrollos normativos. 

Se tiene muy presente para ello la realidad territorial actual de España, forjada a lo largo de estos años de vigencia constitucional, la cual ha supuesto pasar de un Estado centralizado a otro con una descentralización competencial significativa en las Comunidades Autónomas y en las Administraciones Locales. La consolidación del Estado autonómico en España y la tendencia  actual federalizante, ofrecen un campo de investigación muy significativo también para la seguridad pública territorial y la policía las cuales exigen esa mezcla imprescindible de imaginación y profundización jurídicas, que puedan, desde la perspectiva y experiencia profesionales, ofrecer datos que abran caminos a la reflexión sobre la autentica dimensión de la competencia estatutaria asumida por las Comunidades Autónomas sobre las Policías Locales y lo que puede suponer en un futuro próximo en el que, federalizado el actual Estado Autonómico, haya necesidad de disponer de policía propia en cada Comunidad Autónoma. 

La estructuración de la tesis, con una metodología secuenciada en el tiempo, consta de una primera parte introductoria en la que se contemplan los antecedentes y marcos comparativos previos a la Constitución Española de 1978, referidos  tanto a la seguridad pública municipal en España hasta entonces, como de los precedentes histórico-estatutarios de las Policías Locales. Afrontando seguidamente en otras seis partes y diez capítulos en total, su régimen constitucional,  el sistema de seguridad pública territorial en el bloque de la constitucionalidad y la descentralización territorial de la seguridad pública y de la policía según el modelo diseñado en 1986 por la Ley Orgánica que establece la Constitución de 1978.

El ejercicio funcional de la competencia constitucional coordinadora de las Policías Locales por las Comunidades Autónomas es objeto de especial estudio e investigación dado el abundante desarrollo legal y reglamentario existentes, materializados en un complejo y diverso marco estatutario de las diversas Policías Locales de España, dando origen así diecisiete posibles modelos de Policía Local, tantos como Comunidades Autónomas se han constituido. La competencia coordinadota se amplia con la pretensión de ubicar a los Cuerpos de Seguridad Local en el contexto de los sistemas de seguridad pública que se aprueban o pretenden por algunas de las Comunidades Autónomas lo cual hace reflexionar al doctorando sobre el futuro de los Cuerpos de Seguridad Locales que debe pasar primeramente por su armonización estatutaria y formar parte en un futuro de la seguridad territorial de la Comunidad Autónoma con su inclusión como parte de las Policías Autonómicas.  

La Tesis se complementa con abundantes anexos e ilustrativos cuadros y gráficos que la hacen mas comprensible y evidencian la oportunidad del objeto de la misma. 
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral, estudia a la nacionalidad como un elemento esencial e indispensable para que el Estado pueda proteger a la persona cuando se encuentre en Estado extranjero. La protección que puede ejercer el Estado de nacionalidad del individuo en el extranjero, esta regulada por el Derecho interno de cada Estado, en especial el Derecho Civil, que es el que vela por el respeto y cuidado de los derechos de la persona en el Estado de nacionalidad de la persona y del extranjero en ese Estado. En la tesis que se presenta, analiza el derecho del nacional, como un derecho capaz de mejorar la eficacia en lo que se refiere a la defensa de los intereses del Estado y de la persona que está fuera de su Estado de nacionalidad, en especial el caso del Estado mexicano. Se llega a la conclusión que el cuidado y respeto hacia la persona, tanto en el ámbito interno como en el exterior, es esencial para los intereses estatales. La obra queda estructurada en tres partes. La primera aborda el estudio de la persona humana para el Derecho Civil y otras ciencias, así como de los atributos que le otorga el Derecho Civil a la persona o individuo, a los que se les conoce como “personalísimos”, en donde necesariamente se concluye que la nacionalidad de la persona, es un requisito esencial para que el Estado pueda reconocer los derechos de esta, dentro del territorio del Estado, así como también, para que el Estado de nacionalidad de la persona pueda defender esos derechos cuando la persona no esta en su territorio. La segunda parte recoge el estudio de los medios que se le otorgan al Estado para la defensa de sus nacionales en el extranjero, es decir, la protección y asistencia consular. Además, se analizan los requisitos básicos que se exigen para el ejercicio de la protección de la persona fuera de su territorio y los casos en los que se ha utilizado en la práctica internacional. La tesis finaliza analizando la situación particular del Estado mexicano. 
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RESUMEN:
LA TESIS DOCTORAL PROPONE LA CREACIÓN DE UN MODELO ARMONIZADO DE CONTROL INTERNO APLICABLE POR TODOS LOS ESTADOS MIEMBROS Y POR LA UNIÓN EUROPEA. TODO PROCESO ARMONIZADOR DENTRO DEL ÁMBITO COMUNITARIO REQUIERE EL ACERCAMIENTO LEGISLATIVO DE LA NORMATIVA NACIONAL EN LA MATERIA, LO QUE LLEVA A QUE, PREVIA REALIZACIÓN DE LA PROPUESTA ARMONIZADORA, SE PROCEDA ANALIZAR EL DERECHO COMPARADO EN MATERIA DE CONTROL INTERNO TANTO DE LOS ESTADOS MIEMBROS COMO DE LA UNIÓN.

LA OBRA QUEDA ESTRUCTURADA EN DOS PARTES, SIN PERJUICIO DE QUE EN EL PRIMER CAPÍTULO SE ABORDEN TEMAS TAN IMPORTANTES COMO LA FUNDAMENTACIÓN JURÍDICA O EL ESTUDIO DEL RESTO DE LOS PROCESOS ARMONIZADORES QUE EN MATERIA ECONÓMICO-FINANCIERA ESTÁ DESARROLLANDO LA UNIÓN EUROPEA, LA PRIMERA PARTE SE DEDICA AL ESTUDIO DEL DERECHO COMPARADO DE LOS MODELOS DE CONTROL INTERNO DENTRO DEL ÁMBITO EUROPEO AGRUPANDO POR UN LADO LOS ESTADOS CUYO MODELO PUEDE DEFINIRSE COMBINADO AL INCLUIR UNA FISCALIZACIÓN PREVIA DURANTE LA EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA QUE SE COMBINA CON UN CONTROL POSTERIOR. Y POR OTRO, LOS PAÍSES CUYO MODELO DE CONTROL INTERNO ES POSTERIOR. A SU VEZ, DADAS LAS PARTICULARIDADES DEL PRESUPUESTO COMUNITARIO SE ESTUDIA POR SEPARADO EL MODELO DE CONTROL INTERNO DE LA UNIÓN EUROPEA. LA SEGUNDA PARTE RECOGE A MODO DE CONCLUSIÓN LA CREACIÓN DEL MODELO ARMONIZADO ANALIZANDO TANTO LA FORMA JURÍDICA NECESARIA PARA SU DESARROLLO COMO LOS ELEMENTOS INTEGRANTES DEL MODELO ARMONIZAOD QUE SE PROPONE.
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	RESUMEN:
	Esta tesis lleva a cabo una propuesta de revisión del vigente concepto de frutos contemplado en el art. 355 del Código Civil. Tal concepto es empleado como elemento de delimitación de los derechos y obligaciones de las partes en infinitud de relaciones jurídicas, como es el caso del usufructo, la sociedad de gananciales, los arrendamientos o la colación. Elaborada sobre la base de una economía rural, esta categoría requería de una profunda revisión para adaptarla a la estructura de los patrimonios modernos, en los que destaca la presencia y el protagonismo de la empresa y de los activos financieros (acciones y participaciones sociales, warrants, futuros y opciones, etc.). El resultado al que se llega es una profunda transformación de aquel concepto, así como de las categorías a él vinculadas, en orden, sobre todo, a determinar el destino de las plusvalías. Como consecuencia de estas transformaciones se propone finalmente una reestructuración del tratamiento legal de las instituciones que se sirven del concepto de fruto, principalmente el usufructo y la sociedad de gananciales, en la línea de sistemas paralelos como el trust anglosajón o el régimen de participación
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	RESUMEN:
	                 Nuestra Comunidad Autónoma, Castilla y León, tras la Ley 5/1999 de Urbanismo (LUCyL), ha instaurado cinco sistemas de actuación, Compensación, Cooperación, Expropiación, Concierto y Concurrencia, en todos ellos aparece el Proyecto de Actuación como instrumento técnico para la gestión en suelo urbano no consolidado y urbanizable. 
                 Dentro de esos sistemas de actuación, el elegido por esta tesis doctoral, es el de compensación, como medio o instrumento de distribución de los beneficios y cargas entre los propietarios o de consecución del contenido esencial del derecho de propiedad, y el  límite del mismo, con respecto a los otros propietarios y a ciudadanía destinataria de las plusvalías generadas por la acción urbanística.

                   El ordenamiento jurídico urbanístico reconoce facultades fiduciarias a las Juntas de Compensación, habiendo diferenciado nuestra doctrina entre titularidad y actuación fiduciaria.
              La incidencia de las normas del Derecho Urbanístico en el derecho de propiedad resulta evidente, máxime cuando el Registro de la Propiedad fue creado con la finalidad de lograr la protección del tráfico inmobiliario, asegurando mediante la publicidad de sus asientos a los terceros que adquieren confiados en sus pronunciamientos.
                 También la Junta de Compensación, aun cuando no sea uno de los deberes urbanísticos que asume, puede llevar a cabo la edificación de las fincas de resultado. El ius aedificandi de la Junta de Compensación, no es la manifestación del derecho de propiedad del propietario del suelo, ni es inherente al mismo, es más, es la cesión de ese derecho por su titular a la entidad urbanística colaboradora, salvo en supuesto en el cual a la Junta se la hubieran adjudicado fincas de resultado, convertidas en solares por el proceso urbanizatorio. 
                  El ius aedificandi, y su resultado, la edificación, tiene acceso al Registro, como consecuencia de la necesaria coordinación entre la realidad extrarregistral y registral. La inscripción de la edificación en el Registro de la Propiedad  obliga a la declaración de obra nueva, la cual se ha visto robustecida tras la Ley 8/1990 y el TRLS1992, al convertirla en una declaración jurídica de voluntad dirigida a configurar y determinar plenamente el objeto de un derecho real, el dominio de un inmueble o finca registral. La Ley 6/1998 (LRSV) ha completado los requisitos de esa declaración de obra nueva, al obligar a los Notarios y Registradores a exigir para autorizarla o inscribirla, que se acredite el otorgamiento de la preceptiva licencia de edificación y la expedición por técnico competente de la certificación de la finalización de la obra conforme al proyecto aprobado, y con la entrada en vigor de la Ley 38/1999, de Ordenación de la Edificación, la acreditación de la constitución de las garantías en ella exigidas. Todas estas exigencias con la finalidad de evitar que nazcan a la vida jurídica unidades inmobiliarias susceptibles de tráfico jurídico que no existen ni podrán existir en el mundo real.




	DEPARTAMENTO:
	DERECHO PRIVADO
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	REGIMEN JURIDICO DE LAS OBRAS MUSICALES: COMPOSITOR, INTERPRETE Y NUEVAS TECNOLOGIAS

	AUTOR:
	ROMAN PEREZ, RAQUEL DE

	FECHA LECTURA:
	29/11/2002

	HORA:
	

	CENTRO LECTURA:
	FACULTAD DE DERECHO

	DIRECTOR/ES:
	CARLOS SERGIO VATTIER FUENZALIDA

	TRIBUNAL
	CARLOS ROGEL VIDE

	
	JOSÉ MARÍA JULIO de la CUESTA SAENZ

	
	MIGUEL ANGEL ENCABO VERA

	
	RAFAEL SANCHEZ ARISTI

	
	ISABEL ESPIN ALBA

	RESUMEN:
	Se trata de un estudio comparativo del régimen jurídico aplicable al compositor de obras musicales y al intérprete de las mismas, atendiendo a las formas tradicionales de explotación y a los modos de comercialización derivados de las nuevas tecnologías. Se estudian, en primer lugar, las características de las obras musicales y las de las interpretaciones, así como los requisitos que para ellas exige la Ley de Propiedad Intelectual. Es segundo lugar se atiende al aspecto subjetivo de los derechos de propiedad intelectual de compositores e intérpretes. En concreto se analizan las diferencias de régimen para los distintos supuestos de autoría o interpretación. Se examinan, por tanto, los casos de autoría desconocida, la participación de las personas jurídicas en la creación de las obras musicales, las obras plurales y las interpretaciones colectivas. En tercer lugar, se aborda el tema de la naturaleza jurídica de los derechos de compositores e intérpretes y se comparan los artículos 14 y 113 de la Ley de Propiedad Intelectual sobre las facultades morales de dichos sujetos. Después, en el capítulo cuarto, se ponen en paralelo los preceptos de la Ley que dan regulación a las facultades de explotación de autores y artistas, analizando las diferencias de trato que pueden afectar a los intérpretes en relación con los compositores. Por último se estudian los límites a las facultades de compositores e intérpretes musicales, la duración de dichas facultades y las normas de utilización de las prestaciones musicales en el dominio público
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RESUMEN:
Con el presente trabajo de investigación se ha pretendido clarificar el régimen jurídico de las transferencias 

bancarias indirectas. El estudio se ha dividido en dos grandes partes. En la primera de ellas se realiza una 


aproximación a las transferencias bancarias indirectas. Para ello, en el capítulo inicial se estudia, con carácter 


general, la transferencia bancaria. Se delimita, por tanto, en primer término, su concepto, y se precisan las 


obligaciones y derechos que resultan de los contratos de cuenta corriente bancaria y de la calificación de éstos 


como contrato de comisión o contrato de mandato. Una vez establecidas estas premisas se aborda el estudio de la 


controvertida naturaleza jurídica de esta operación. Seguidamente se exponen las principales fuentes reguladoras 


de la transferencia bancaria en el derecho comparado, uniforme y español, todas ellas de reciente aprobación. En el 


segundo capítulo, se señalan las peculiaridades que, con carácter general, presentan las transferencias bancarias 


indirectas. Para ello, se trazan los rasgos constitutivos de esta modalidad de transferencia y se indican las 


singulares relaciones jurídicas que se constituyen para llevar a cabo su ejecución. El capítulo termina con una 


referencia a las principales normas reguladoras de los sistemas de compensación y liquidación, debido al papel 


destacado que estos sistemas desempeñan en la tramitación de las transferencias. En la segunda parte del trabajo 


se analizan las obligaciones y la consiguiente responsabilidad del banco del ordenante en las transferencias 


bancarias indirectas. Para ello, en primer lugar, tras apuntar las principales cuestiones debatidas en torno  al régimen


 jurídico de las transferencias bancarias, se profundiza en su comprensión a través de la exposición del enfoque y 


de las soluciones seguidas por la doctrina y la jurisprudencia en diversos países europeos y en los EE.UU. A 


continuación, en los dos capítulos siguientes, se estudia el problema central suscitado por las transferencias 


bancarias indirectas: el alcance de la prestación del banco del ordenante, asumida en virtud de la orden de 


transferencia, y la imputación del incumplimiento de esa obligación conforme a las normas del C. Co. y  C. C. en 


materia de sustitución. El trabajo termina con la aplicación de los principios extraídos de ese análisis, de una parte, a 


los distintos supuestos de incumplimiento: incumplimiento definitivo de la orden de transferencia, cumplimiento 


defectuoso y cumplimiento tardío; y, de otra, a dos de las materias más polémicas en materia de transferencias 


bancarias indirectas: la revocación y el cobro de comisiones.
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RESUMEN:
Estado, leyes y sectas es uno de los pocos estudios jurídicos que sobre la heterodoxia religiosa en la España 

contemporánea se han escrito, de forma sistemática, sobre el llamado problema sectario. En efecto, un tratadista tan 


autorizado como el profesor Ibán reconoce en el capítulo quinto de su Curso de Derecho Eclesiástico  (1.991): La 


bibliografía en materia de sectas es, sencillamente, abrumadora, pero la bibliografía española estrictamente jurídica 


es muy escasa. El citado estudio sobre las sectas se presenta como una aportación a este yermo sector de la 


bibliografía del eclesiasticismo, tratando a la vez de cumplir con la obra de misericordia, que según Ortega, más 


cuadra a nuestra época: no escribir libros superfluos. Estado, leyes y sectas, por una parte recoge literalmente las 


mejores aportaciones sobre la cuestión objeto de estudio elaboradas en las últimas décadas. Cita literalmente los 


fragmentos de mayor interés de los dispersos escritos del eclesiasticismo nacional e internacional. Desde este punto


 de vista constituye un útil prontuario acerca del estado del debate doctrinal, especialmente en las décadas de los 


ochenta y noventa. Por otra parte, como obra de tesis, expone ciertas dudas e ideas nuevas -o que lo parecen, 


dada la omertá sobre este espinoso asunto- sobre la cuestión de los Nuevos movimientos religiosos en España. 


Respecto al orden seguido en la composición de esta obra Estado, leyes y sectas se divide en dos partes: 1) Estado


 y libertad religiosa en la España contemporánea y 2) Las leyes y los Nuevos movimientos religiosos. Bajo el primer 


epígrafe se profundiza en el estudio del individuo como titular del derecho fundamental de libertad religiosa. La 


segunda parte se dedica ya propiamente al estudio jurídico de los Nuevos movimientos religiosos (vulgarmente 


conocidos como sectas) organizaciones que son caracterizadas como grupos atípicos dotados de estabilidad, 


organización, normación propia y fin relativo a la libertad religiosa. Precisamente la libertad como última razón de ser 


y actuar del Estado democrático conlleva que todas las creencias aún las exóticas u hostiles a los valores sociales 


dominantes de muchos de estos grupos sean legítimas y toleradas. Esta idea básica se desarrolla a través de 


diversos subepígrafes. Por último, se finaliza con unas breves reflexiones conclusivas y una completa bibliografía 


jurídica y sociológica.
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RESUMEN:
La presente tesis se encuentra dividida en cuatro partes, relativas respectivamente al estudio de las siguientes 

materias:


1. Marco jurídico general de la realización forzosa de la hipoteca.


2. Análisis institucional de la ejecución hipotecaria por la vía del procedimiento judicial sumario del artículo 131 de la 


Ley Hipotecaria.


3. El principio general de no suspensión del procedimiento judicial sumario y las excepciones tasadas a este principio


 (ausencia de eficacia de cosa juzgada y remisión de las reclamaciones no suspensivas al procedimiento declarativo


 ordinario).


4. Conclusiones alcanzadas.


En cada una de estas cuatro partes en que está dividida la tesis doctoral, se estudian y analizan las siguientes 


cuestiones que constituyen en síntesis y resumen sinóptico su contenido.
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RESUMEN:
Se trata de un estudio comparativo jurisprudencial sobre el párrafo 2º y 3º del canon 1.095 del vigente Código de 

Derecho canónico.


Dichos párrafos hacen referencia a la incapacidad de contraer matrimonio de quienes tienen una falta grave de 


discreción de juicio y de los que padecen incapacidad para asumir las obligaciones esenciales del matrimonio por 


causas de naturaleza psíquica.


Es bien conocida la importancia del canon, no sólo por su novedad sino también por el número de causas de nulidad 


que se piden por estos dos capítulos, debiéndose reseñar que son muy numerosos los fallos a favor de la nulidad.


Por ello se han elegido tres Auditores de la Rota Romana, con peso y prestigio internacional, como Serrano, Pinto y 


Pomppdda, para hacer el estudio. Sabido es que son de criterio no siempre coincidente y, a veces, dispar.


Se ha tomado toda la jurisprudencia sobre la materia reseñada de los Auditores reseñados, en la que han sido 


Ponentes, y contrastarla, tomando como punto la doctrina. Y así ver las coincidencias, concordancias y 


discrepancias con la doctrina y entre ellos, emergiendo temas, en los que hay discrepancias muy importantes como 


la incapacidad relativa.
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RESUMEN:
El testador que quiera conservar íntegra su explotación agrícola adjudicándosela a aquel de sus herederos que 

considere más cualificado para cultivarla, sea o no legitimario, con la intención, entre otras, de proporcionarle al 


adjudicatario el medio de vida de su familia que de dividirse la explotación no se lograría, puede recurrir a varias 


instituciones y normas del Código civil, como son: la reducción de legado de finca que no admita cómoda división 


(arts. 821 y 822), la mejora en cosa determinada (art. 831), pago de la porción hereditaria en casos especiales (arts.


 841 a 847), la partición de herencia realizada por el testador al amparo del artículo 1056-2º y la adjudicación de cosa


 indivisible o que desmerezca mucho por su división (art. 1062).


El adjudicatario de la explotación agrícola que ha recibido "in natura" más bienes hereditarios de los que le hubiera 


podido corresponder, tiene que abonar de su propio dinero la legítima  de los legitimarios, o la parte del tercio de 


mejora o de libre disposición que el testador haya dispuesto a favor de otras personas.


CONSULTA:
EN SALA

DEPARTAMENTO DE DERECHO PRIVADO
TESIS DOCTORALES

TITULO:
LA NOCION DE INCREMENTO Y DISMINUCION DE PATRIMONIO EN EL IMPUESTO SOBRE LA RENTA DE LAS 

PERSONAS FISICAS


AUTOR:
BLASCO DELGADO, CAROLINA

FECHA LECTURA:
15/11/96

DIRECTOR/ES:
MENENDEZ MORENO, ALEJANDRO

TRIBUNAL:
TEJERIZO LÓPEZ, JOSÉ MANUEL

FERNÁNDEZ JUNQUERA, MANUELA

CAYÓN GALIARDO, ANTONIO

MARTÍN DELGADO, JOSÉ MARÍA

CAZORLA PRIETO, LUIS MARÍA

DESCRIPTORES:
DERECHO FISCAL

RESUMEN:
Esta memoria doctoral analiza la noción legal de los incrementos y disminuciones de patrimonio, con la pretensión de 

obtener un concepto perfilado y definido de este componente de la renta, o en su defecto, una clarificación de su 


definición legal. Para ello, el trabajo se centra, en primer lugar, en el análisis de los presupuestos que delimitan 


positivamente la noción legal de los incrementos y disminuciones de patrimonio, esto es, la variación en el valor del 


patrimonio del sujeto pasivo y la alteración de su composición. Posteriormente, una vez delimitado positivamente este 


origen de renta, se examina el tercero de los requisitos que deben concurrir para que se genere un rendimiento de 


esta naturaleza, y que consiste con carácter general, en la no existencia de un precepto que niegue la calificación 


de incremento y disminución de patrimonio a un determinado supuesto.
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RESUMEN:
Bajo un perfil comparatista el autor Dr. Francisco Morera Alfaro, examina la especialidad del Derecho Agrario 

moderno a la luz de un tipo de contratación que construye la actividad agroalimentaria -los contratos 


agroindustriales- Fomento en su dimensión o de nivel inferior (Contratos tipo), como en su nivel superior de 


expresión (acuerdos interprofesionales), con especial referencia los ordenamientos jurídicos de algunos estados de 


europa (España-Francia e Italia), así como de América Latina (Perú-Venezuela y Brasil), y con un análisis de mayor 


rigor para la legislación especial del Estado Español y de la República de Costa Rica de donde el autor es originario, y


 en donde por su especial desarrollo institucional de actividad agroindustrial, la actividad agroindustrial adquieren 


especial relevancia.
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RESUMEN:
Tras estudiar la evolución histórica del arrendamiento, se analiza la discutida naturaleza jurídica del derecho del 

arrendatario, llegando a la conclusión de que se trata de un derecho personal, cuya naturaleza no se altera por la 


inscripción del mismo en el Registro de la Propiedad.  A continuación, se examinan los requisitos de forma y 


publicidad del arrendamiento, tanto en el Código Civil como en la Ley de arrendamientos rústicos y en la Ley de 


arrendamientos urbanos. 


Finalmente, se estudian los efectos de la inscripción del arrendamiento en el mencionado Registro por aplicación de 


los distintos principios hipotecarios a dicha inscripción, en especial en lo que concierne a la hipoteca de la finca 


arrendada. A este respecto, se concluye que el arrendamiento se extingue por la ejecución de hipotecas posteriores


 a su fecha de inscripción, de conformidad con el artículo 131.17 de la Ley Hipotecaria.
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RESUMEN:
El trabajo consiste en una investigación pormenorizada de los tres aspectos que comprende sobre el régimen jurídico

 de las fundaciones. Tras estudiar los precedentes históricos, se aborda el concepto, caracteres, clasificación y 


fuentes legales, resaltando la información concisa sobre el derecho extranjero y el estudio del artículo 34 de la 


Constitución. Desde esta óptica se examina el nuevo régimen de constitución de fundaciones, con especial 


incidencia en el momento en que se adquiere la personalidad jurídica por la fundación. 


Especial atención se presta al estudio de la dotación, en el que se aborda el análisis de los supuestos de ineficacia 


de la misma. Se analiza, por fin, la capacidad jurídica y de obrar que ostenta la fundación y las limitaciones impuestas


 a la misma, por la ley o por el fundador, y el régimen de responsabilidad de la fundación, tanto contractual como 


extracontractual, así como el de los patronos, haciendo una breve referencia a la responsabilidad penal de las 


fundaciones. En todas las cuestiones tratadas se ha tenido en cuenta no sólo la normativa estatal, sino también la 


dictada hasta la fecha por las Comunidades Autónomas.
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