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	RESUMEN:
	La aceptación por parte de los franquiciados, de información estratégica emitida al mercado por los franquiciadores determina en gran parte el éxito o fracaso de la enseña. La investigación resalta el papel del potencial franquiciado en la elección de aquella enseña de franquicia más eficaz en señalar sus recursos de atracción. La franquicia moderna, aceptada como estrategia de distribución o formato de negocio, contribuye fuertemente en la economía. En Estados Unidos alcanza el 50% de las ventas minoristas, un 4.4% del PIB lo cual sitúa a este país como el líder en este concepto. En Europa, España es el país que destaca con mayor índice de consolidación (Baena, 2008). Incluso China, sin apertura comercial durante varias décadas, lo utiliza como acelerador de su economía (Pine, Qiu y Qi, 2000). El sistema franquiciador mexicano, de acuerdo a Cheng, Lin, Tu y Wu (2007) se encuentra en la etapa de  experimentación internacional en el ciclo de vida de la franquicia. 

La elección del franquiciado en presencia de incertidumbre ha sido escasamente atendida en la investigación. Este estudio asume la elección de una franquicia como un fenómeno producido por el conjunto de decisiones individuales para franquiciar, siendo el objetivo analizar el efecto de las señales emitidas por los franquiciadores, sobre la decisión de franquiciar un establecimiento por parte de los potenciales franquiciados mexicanos y, consecuentemente, analizar su efecto sobre el tamaño y el crecimiento de la mencionada enseña de franquicia. Para ello, se asume que el futuro franquiciado considera valiosa una enseña por distintas señales de calidad percibidas, cuya utilidad debe maximizar la certeza de su elección en cuanto a los beneficios futuros que espera obtener. Apoyándonos en la Teoría de las Señales, en el proceso de búsqueda de información para elegir una enseña, el potencial franquiciado evalúa la información disponible que señala la calidad de la enseña, cuya credibilidad minimizaría el riesgo de su inversión. Para contrarrestar los efectos de las asimetrías de información, los futuros franquiciados emplean una variedad de mensajes. El modelo hipotético se conforma en tres dimensiones: 1) decisión de franquiciar, 2) tamaño y 3) crecimiento de la enseña-, y tres efectos 1) imagen de franquicia, 2) políticas contractuales y 3) estructura de propiedad-. Se propone que el número de establecimientos franquiciados reflejo de la decisión de franquiciar de un franquiciado influye, primeramente, en el tamaño de la enseña y, consecuentemente, en su crecimiento.

La muestra está integrada por 911 enseñas mexicanas, norteamericanas y españolas por su mayor participación de 2002 al 2008. Se eligieron, de acuerdo a Hoffman y Preble (2004) por dos razones: 1) la proximidad geográfica de Estados Unidos y la proximidad cultural con España. Las fuentes de información empleadas fueron: el Directorio Oficial de Franquicias, revistas especializadas como Entrepreneur, además de las páginas Web de cada una de las enseñas. El análisis econométrico empleó un modelo dinámico que permitiera obtener resultados consistentes (Pérnad, Reynaud y Saussier, 2003; Lafontaine y Shaw, 2005; Shane, Shankar y Aravindakshan, 2006; Solís y González, 2007; Di Giacomo, 2008). La metodología empleada se ha elegido porque: a) combina las ventajas de datos de corte transversal y de series temporales, b) controla la llamada heterogeneidad dinámica inobservable, c) corrige la endogeneidad de las variables, d) considera la solución a la dinámica de los efectos en las variables econométricas y e) para observar con precisión y robustez estadística aspectos que requieren una visión longitudinal. Se optó por el Método Generalizado de Momentos (GMM) para la contrastación de un modelo de elección de franquicia como conjunto de toma de decisiones partiendo de la decisión de franquiciar en el año anterior a fin de evaluar la consistencia de los efectos, no de las decisiones individuales.

La eficiencia de las señales no ha sido la esperada. Se comprobó la consistencia de la experiencia como señal eficaz en la elección de franquicia. La red de franquicias en México es un sistema dual estable con claro predominio de unidades franquiciadas (88%)  y creciente participación de enseñas de origen mexicano. Su tamaño es determinado por la dinámica del franquiciamiento, y a medida que influyen las variables macroeconómicas del país, las variables contractuales muestran sensibilidad, a causa de la demanda incierta. De este modo, las señales de franquicia de primer orden han sido ineficientes para definir el crecimiento de las marcas elegidas, salvo la inversión inicial y la experiencia en el mercado mexicano. Finalmente, se confirma la existencia de endogeneidad entre el tamaño y crecimiento, y entre el tamaño y decisión de franquiciar, causando un efecto de retroalimentación del efecto de los beneficios que el futuro franquiciado aprecia como apropiables. 

Se consideran contribuciones a la investigación, el modelo dinámico de elección de franquicia, la inclusión de la variable país de origen y los hallazgos en el contexto mexicano. Como limitación central, la no inclusión en el estudio de atributos inobservables de los franquiciados que hubiesen influido en la racionalidad de la decisión. Se sugiere orientar estudios sobre: a) investigaciones con datos primarios, b) estudios cualitativos en sectores determinados, c) estudios causales respecto de indicadores de resultados o d) estudios a lo largo de la cadena franquiciadora (franquiciador y franquiciados).

Palabras clave: franquicia, teoría de las señales, país de origen, datos de panel. 
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	RESUMEN:
	La figura del emprendedor es clave para explicar el desarrollo económico y social de los territorios, ya sean éstos países, regiones o entornos locales. El objeto de estudio de este trabajo son las relaciones que mantiene el emprendedor con su entorno.

Para analizar estas relaciones se apuesta por un enfoque multidimensional que integra los postulados del marketing relacional con los del enfoque del capital social para caracterizar las redes de relaciones de los emprendedores locales. El marco teórico también se fija en el enfoque de recursos y capacidades para plantear un modelo que contempla a las redes de relaciones como un activo valioso que facilita el acceso del emprendedor a recursos estratégicos y contribuye a mejorar sus resultados empresariales.
Los objetivos del trabajo son:

1. Entender cuáles son las dimensiones que caracterizan una red de relaciones (capital social estructural, capital social relacional y capital social recursos) y analizar cómo estas dimensiones interactúan entre sí.

2. Comprender el papel que juega cada tipo de relaciones (personales, profesionales, asociativas e institucionales) en la generación de capital social del emprendedor.

3. Analizar el papel que cumplen las instituciones, y en concreto las agencias de desarrollo local, a la hora de mejorar el acceso de los emprendedores a recursos estratégicos.

Para realizar el análisis empírico se ha utilizado una muestra compuesta por 965 emprendedores y 91 agencias. El contrate de hipótesis se han realizado estimando diferentes modelos de ecuaciones estructurales mediante la metodología de mínimos cuadrados parciales (PLS).
Los resultados confirman la caracterización de las redes de relaciones utilizada y la influencia de éstas sobre el acceso a recursos y los resultados del emprendedor. Se confirma también la necesidad de introducir en el análisis no sólo las relaciones de naturaleza estrictamente económica sino también aquéllas que tienen un componente más personal y social. Finalmente, se confirma la contribución de las relaciones que las agencias de desarrollo mantienen con diferentes actores socio-económicos sobre el acceso a recursos de los emprendedores.
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	RESUMEN:
	La literatura del marketing internacional ha prestado una atención considerable al estudio del país de origen del producto como un determinante del comportamiento de compra de los productos extranjeros. Sin embargo, en nuestra revisión de la misma detectamos algunas lagunas y deficiencias que, en unos casos, atribuimos a la realización de investigaciones parciales, dispersas y heterogéneas, tanto en lo relativo al objetivo perseguido como al enfoque teórico adoptado, y que, en otros, achacamos a la relativa escasez de análisis empíricos que proporcionen apoyo y solidez a las suposiciones teóricas. El resultado es una corriente de investigación que no ayuda demasiado a la comprensión de un fenómeno tan complejo y multidisciplinar como es el del “efecto país de origen”. Por ello, nuestro trabajo nació motivado por el propósito general de plantear y contrastar un modelo más global que permita el análisis conjunto de las diferentes variables que intervienen en el proceso de evaluación y elección de alternativas de compra de distintos orígenes.

En este contexto, esta tesis doctoral pretende contribuir a mejorar la comprensión de los determinantes de la aceptación de los productos en función de su país de origen. A tal fin, se establece un marco conceptual que incluye las aportaciones de las diferentes perspectivas de análisis del comportamiento del consumidor respecto de los productos extranjeros (las perspectivas cognitiva, afectiva y normativa) y que integre propuestas teóricas provenientes de la psicología, la sociología, la economía y el marketing.

En nuestro esquema de análisis introducimos variables de naturaleza económica y relacional: la intención del consumidor de comprar un producto de origen extranjero, en tanto que variable a explicar, y la reputación empresarial del país de origen del producto, la confianza en los fabricantes o marcas extranjeras de ese producto y el riesgo asociado a la correspondiente compra, como tres de sus variables explicativas. Como complemento necesario, damos entrada igualmente a variables de naturaleza psico-sociológica del consumidor que condicionan su grado de aceptación de los productos extranjeros: el patriotismo, la apertura cultural, el etnocentrismo y la animosidad hacia el país de origen del producto. La aplicación empírica de nuestra investigación se realiza para la compra de automóviles norteamericanos y recogimos información mediante un cuestionario a usuarios y compradores de automóviles españoles. El contraste de las hipótesis incluye la estimación del modelo mediante ecuaciones estructurales, que incluye variables reflectivas y formativas.

Nuestros resultados muestran que el etnocentrismo y la animosidad no se desarrollan en solitario, sino que formen parte de un conjunto de influencias psicosociales, como el patriotismo y la apertura cultural, que determinan indirectamente la decisión de compra de un producto extranjero. En segundo lugar, se contrasta que la confianza es un factor que refuerza el establecimiento de relaciones entre empresas y consumidores de diferentes países. Además, en el contexto internacional, la reputación de las empresas del país de origen se constituye como un mecanismo de generación de confianza y de salvaguarda de las relaciones, mientras que la animosidad impide el desarrollo de la confianza y limita la posibilidad de iniciar una transacción. Frente a la confianza, el riesgo percibido es un factor restrictivo de la intención de compra de productos extranjeros. La existencia de problemas de incertidumbre y asimetría de información y la consiguiente dificultad para predecir con certeza el resultado de una decisión de compra indican que el riesgo es el principal determinante en la compra de productos extranjeros. En este sentido, el etnocentrismo puede aumentar el riesgo percibido y la reputación y la confianza se revelan como variables mitigadoras de esa percepción de riesgo.

Aparte del interés que tiene en el orden más puramente académico, nuestra investigación también quiere ser una respuesta a las preocupaciones de las empresas que inician su expansión internacional. En realidad, poco valor tendría el estudio si no nos permitiera hacer siquiera alguna recomendación de utilidad práctica para las empresas que, en un intento de adaptarse a las nuevas condiciones del entorno, tratan de impulsar su competitividad en los mercados internacionales. En este sentido, nuestra investigación muestra que las empresas e instituciones cuentan con dos vías para aumentar las ventas (o reducir el nivel de rechazo) de sus productos en un mercado extranjero: La primera pasa por tratar de rebajar la intensidad del sentimiento etnocéntrico y la fuerza de la animosidad de la población objetivo, algo que no siempre resulta fácil de lograr, sobre todo en el caso de la animosidad. La segunda vía de intervención consiste en potenciar la reputación empresarial del país en cuestión. Ambas vías son independientes, pero complementarias. Sin embargo, la vía de la reputación es la que ha probado su mayor eficacia, con absoluta independencia del indicador que se quiera utilizar para medir el resultado: la confianza, el riesgo percibido o la intención de compra.


	DEPARTAMENTO:
	ECONOMIA Y ADMINISTRACION DE EMPRESAS
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	TRES ENSAYOS SOBRE EL EMPLEO PROACTIVO DEL RIESGO POLÍTICO. EL CASO DE   LA ESTRATEGIA DE INTERNACIONALIZACIÓN DE LAS EMPRESAS MULTINACIONALES    ESPAÑOLAS

	AUTOR:
	JIMÉNEZ PALMERO, ALFREDO

	FECHA LECTURA:
	05/07/2010

	HORA:
	12:30

	CENTRO LECTURA:
	FACULTAD CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES (SALÓN GRADOS)

	DIRECTOR/ES:
	JUAN JOSÉ DURÁN HERRERA Y JUAN MANUEL DE LA FUENTE SABATE

	TRIBUNAL
	FERNANDO GÓMEZ-BEZARES PASCUAL

	
	BEGOÑA PRIETO MORENO

	
	CELESTE AMORIM

	
	ESTEBAN GARCÍA CANAL

	
	JOSÉ PLÁ BARBER

	RESUMEN:
	La tesis doctoral consta de tres capítulos que de forma colectiva examinan la estrategia de internacionalización de las empresas multinacionales (EMs) españolas, con especial énfasis en el empleo proactivo del riesgo político para seleccionar las localizaciones en las que van a estar presentes.

El primero analiza la relación entre el riesgo político y el alcance de la internacionalización. Partiendo del modelo de Uppsala y de las teorías sobre la diversificación y de cartera, se analiza el comportamiento de las EMs españolas. Utilizando la técnica de la regresión binomial negativa en una muestra de 166 EMs, se obtiene evidencia de que éstas siguen el modelo de Uppsala únicamente de manera parcial y que su estrategia de internacionalización está fuertemente influida por las habilidades políticas que han desarrollado, lo que plantea un interesante debate sobre la conveniencia, tanto en el corto como en el largo plazo, de la confianza que las empresas muestran en países receptores caracterizados por altas tasas de corrupción. Además, se demuestra una relación positiva y significativa de la solvencia, el tamaño y la diversificación no relacionada con el alcance de la internacionalización, mientras que, por el contrario, la que se encuentra para la edad muestra un signo negativo.

El segundo se centra en la incorporación de los nuevos países procedentes del Este de Europa en la Unión Europea ya que supone uno de los retos más importantes y de actualidad para esta institución. Por lo que respecta a la inversión en el exterior, esta incorporación debería favorecer la atracción de inversiones, y producirse una homogeneización en los factores que la motivan. Sin embargo, de acuerdo a los resultados obtenidos, aún es pronto para considerar que no existen distinciones en los procesos de decisión de localización en función de la región a la que cada país pertenece. Este capítulo estudia cuál es la situación actual, prestando especial atención al riesgo político y a la calidad de las instituciones y empleando las técnicas estadísticas Conditional Logit Model y Nested Logit Model para analizar en qué medida esta distinción por regiones se puede aplicar a las EMs españolas.

Por último el tercer capítulo analiza las inversiones directas en el exterior procedentes de los países del Sur de Europa cuyo destino es una de las dos regiones en vías de desarrollo más próximas, los países del Norte de África y los del Centro y Este de Europa nuevos miembros de la Unión Europea. Los resultados reflejan que, de acuerdo a lo esperado, unas buenas perspectivas económicas, un mayor nivel de capital humano y un desarrollo adecuado de las infraestructuras atraen mayores flujos de inversión. Sin embargo esto también sucede ante mayores niveles de riesgo político medido a través de los niveles de discrecionalidad política, corrupción y libertades económicas. A pesar de que, en consecuencia, los flujos de inversión mundial se verán previsiblemente reducidos, los procedentes de los países de la muestra se incrementan porque proceden de empresas multinacionales que buscan nichos donde aprovechar sus habilidades políticas para obtener ventajas competitivas.
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	RESUMEN:
	El propósito que nos fijamos al emprender este trabajo de investigación fue brindar un marco propicio para el análisis de las empresas de familia en Argentina. En la actualidad estas firmas constituyen un tópico de creciente interés para investigadores, académicos, empresarios, consultores, gobernantes y especialistas que reconocen su importancia para la economía de un país. La competitividad y continuidad de estas empresas, en consecuencia, resulta importante no solo para los propios empresarios fundadores, lo es también para la familia, los empleados, los proveedores, los consumidores, y las comunidades y sectores donde estos negocios funcionan. 
Basado en el marco conceptual de la teoría de la agencia, el objetivo general de la investigación consiste en sugerir que la especificidad de la empresa familiar en la asignación de los derechos de decisión dentro de la misma, en los sistemas de remuneración empleados para retribuir los recursos y en los sistemas de supervisión aplicados, conforman una estructura contractual que puede incidir en el proceso de creación de valor en estas empresas. Se pretende asimismo demostrar si estas variables pueden generar diferencias en el nivel de los resultados obtenidos con respecto a las firmas no familiares. 

La aplicación a un conjunto de empresas familiares y no familiares de la provincia de San Juan - Argentina, pretende describir en el terreno empírico las variables consideradas en el modelo propuesto y explicar las relaciones entre ellas y su importancia en los resultados.




	DEPARTAMENTO:
	ECONOMIA Y ADMINISTRACION DE EMPRESAS
	TESIS DOCTORALES

	TITULO:
	ESTADO ACTUAL DE LOS MODELOS DE CAPITAL INTELECTUAL Y SU IMPACTO EN LA   CREACIÓN DE VALOR

	AUTOR:
	VIRGINIA BLANCO MAZAGATOS

	FECHA LECTURA:
	25/01/2010

	HORA:
	12:30

	CENTRO LECTURA:
	FACULTAD CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES (SALÓN GRADOS)

	DIRECTOR/ES:
	JUAN MANUEL DE LA FUENTE SABATE Y ESTHER DE QUEVEDO PUENTE

	
	ÁLVARO CUERVO GARCÍA

	
	JUAN HERNANGÓMEZ BARAHONA

	
	FERNANDO CASADO JUAN

	
	ZULIMA FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ

	
	KATIUSTA CABRERA SUÁRES

	RESUMEN:
	   La literatura en empresa familiar muestra que el éxito que las empresas familiares obtienen durante la primera generación disminuye con los cambios generacionales. El consenso, tanto en la investigación empírica como en el ámbito empresarial, de que la sucesión es una cuestión clave en la sostenibilidad del valor de la empresa familiar ha orientado nuestro esfuerzo investigador a indagar sobre las razones del debilitamiento de la empresa familiar en los cambios generacionales. 

   La tesis tiene un doble objetivo. En primer lugar, analizar la influencia que la introducción de criterios familiares y la intensidad de los lazos afectivos tienen en la sostenibilidad del valor de la empresa familiar a lo largo de los transcursos generacionales. En segundo lugar, estudiar la capacidad de diversos mecanismos de gobierno para frenar el posible deterioro que la intromisión de criterios familiares y el distanciamiento de los lazos afectivos pueden causar en la sostenibilidad del valor de la empresa familiar a lo largo de los transcursos generacionales. Este modelo se aplica a la relación financiera, así como a las relaciones laborales y comerciales mantenidas por la empresa familiar. En concreto, el estudio de la relación financiera analiza la influencia del debilitamiento de los vínculos familiares en el impacto del conflicto entre los directivos y los propietarios familiares sobre la creación de valor, así como la capacidad de distintos mecanismos de gobierno para regular esta influencia a lo largo de los transcursos generacionales. En segundo lugar, el análisis de la relación laboral se centrará en comprobar el efecto de la utilización de criterios familiares y el debilitamiento de los lazos afectivos en la capacidad de la empresa familiar para acumular capital humano, así como la influencia de la formalización de las relaciones laborales en el mantenimiento de este recurso a través de las distintas etapas generacionales. Por último, en lo que a la relación comercial se refiere, analizaremos la influencia de la dilución de los lazos familiares en la acumulación de capital relacional en la empresa familiar y la capacidad de la formalización de las relaciones comerciales para el mantenimiento de este recurso a lo largo de las distintas generaciones de la empresa familiar.
   El estudio se ha realizado sobre una muestra de 945 empresas familiares no cotizadas pertenecientes a distintas etapas generacionales. La metodología básica para el análisis empírico del trabajo es un caso particular de la regresión múltiple como son las regresiones jerárquicas con efectos moderadores en las que existe presencia de variables no métricas.
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	RESUMEN:
	El traspaso de una economía industrial, donde los recursos tangibles fueron dominantes, a una economía del conocimiento, hace del capital intelectual y los recursos intangibles, en general, elementos críticos para la obtención de ventajas competitivas, siendo considerados como los principales creadores de valor económico.

Por ello, asistimos al reconocimiento de la capacidad que los Modelos de Capital Intelectual, insertados en el ámbito de los sistemas de información contables internos (SICI), presentan para contribuir de forma expresa a orientar actuaciones que sean congruentes con el objetivo de creación de valor empresarial.

El actual y creciente interés por el CI, la diversidad conceptual existente en la parametrización del mismo, la constatación de su relevancia a la hora de valorar adecuadamente un negocio, así como el incipiente y parcial estado de la investigación empírica en nuestro país, justifican la necesidad de profundizar en estos aspectos.

Este estudio busca mostrar evidencia sobre el comportamiento de las empresas en cuanto al grado de implantación, uso y gestión de modelos de CI. Igualmente, pretende relacionar estos aspectos con medidas de creación de valor, a través de las diferentes propuestas de análisis que se llevan a cabo, las cuales a su vez combinan medidas: financieras y no financieras. Intenta abarcar el mayor número de factores posible que determinen la buena marcha de una organización. 

El doble dominio para la observación –encuesta y análisis económico financiero comparativo- entre diferentes grupos de empresas, permite evidenciar la relación con medidas de creación de valor mediante el uso de tests no paramétricos. 

A tenor de los resultados que se desprenden de la investigación empírica se puede afirmar que la gestión del CI constituye sin lugar a dudas un tema que despierta un elevado interés, aunque la misma no se esté planteando de una forma integral, sino que presta atención a aspectos aislados. En este sentido destacan los recursos asignados al seguimiento de aspectos tales como la formación de trabajadores, la siniestralidad laboral, la calidad del funcionamiento de los procesos actuales o la satisfacción de los clientes.  

No obstante, el interés inicialmente manifestado por las empresas, en cuanto a declaración de intenciones se refiere, va disminuyendo a medida que éstas son conscientes de la necesidad de dedicar notables esfuerzos a la medición y gestión de su CI. Esto es, de la información analizada se constata la distancia o gap que existe entre las expectativas enunciadas en relación a la gestión del CI y la operatividad real de los esfuerzos realizados en este sentido, lo que se percibe, entre otros, en los aspectos relativos a la generación de nuevas ideas, inversión en tecnologías de la información, inversión en I+D o en seguridad de los trabajadores. 

Un estudio minucioso de los datos nos ha permitido obtener tres clases de empresas en este estudio, las cuales se han agrupado atendiendo a la denominación que se les ha otorgado por su comportamiento respecto a la implantación, uso y gestión de los modelos de capital intelectual, como: “comprometidas, desconfiadas y escépticas”. 

Las empresas escépticas con respecto a la implantación de Modelos de CI son las que muestran mayores niveles en relación con la productividad y al retorno sobre activos, seguidas por las desconfiadas y por último las empresas comprometidas. Parece reiterarse que las empresas más rentables y productivas se permiten un comportamiento escéptico o desconfiado respecto a la implantación de los Modelos de CI, puesto que sus márgenes son amplios y no están inmersas en un ambiente de competencia alto, lo que les permite prescindir de los mismos. Las empresas pertenecientes a sectores competitivos y globales son las que en la actualidad están obteniendo reducidos márgenes, al enfrentarse a una fuerte competencia. La información se convierte así en un instrumento imprescindible para una continua toma de decisiones que garantice la supervivencia de la empresa y permita conocer la posición que ocupa en cada momento. Es precisamente esta necesidad que las empresas experimentan, conocer en tiempo real el funcionamiento y resultados de su gestión, lo que las ha conducido a implantar sistemas de indicadores, estructurados en la forma de modelos de capital intelectual, a través de los cuales puedan controlar y modificar, si procede, la respuesta que adoptan frente a la complejidad en la que desarrollan sus actividades. Este comportamiento reconfirma trabajos previos descritos por Osborn y Hunt (1974) quienes afirman que cuanto más complejo es el entorno y los márgenes estrechos, más debe ajustar la organización su estructura interna y sus procesos para mantenerse o incrementar su eficiencia.

Los resultados de nuestro estudio también soportan la idea de que compañías que nutren e incrementan su atención al CI  (en cualquiera de sus componentes: capital humano, capital estructural y capital relacional) son más propensas a crear valor agregado; en nuestro caso, medido a través del Crecimiento en el Valor Añadido, Crecimiento en Ventas y el Valor Agregado del Coeficiente Intelectual (VAIC).
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	RESUMEN:
	La presente investigación está enfocada a proporcionar un conjunto coherente de razones que fundamentan la forma en que se adoptan los sistemas de información para la gestión, en específico el Modelo ABC en las organizaciones del sector logístico mexicano, con el fin de llegar a explicar el papel que dicho modelo de gestión está desempeñando, así como de las expectativas que sobre él están poniendo las mismas. Se utiliza la Teoría Positiva de la Contabilidad como marco teórico, respondiendo a la convicción de que es éste el marco de referencia que mayor capacidad explicativa posee respecto a la utilización de la contabilidad de gestión. Desde el punto de vista metodológico se aplicó el método hipotético deductivo. En la primera fase exploratoria se utilizó la herramienta de encuesta, posteriormente mediante el análisis de casos se extrajeron explicaciones sobre las observaciones encontradas. La mayoría de las investigaciones precedentes sólo han proporcionado evidencia de la aplicación del ABC y otras herramientas de gestión en naciones del primer mundo. La ausencia de investigación empírica sobre ABC en México y en particular en el sector logístico, así como los elevados costes logísticos en México ha motivado la presente investigación.

La metodología ABC es una herramienta que ofrece costes más exactos y oportunos en comparación con sistemas tradicionales de cálculo de costes. Cada aspecto del proceso de toma de decisiones logísticas requiere de información de costes. Los resultados en la fase exploratoria realizada mediante el método de encuesta mostraron que en el sector logístico mexicano la tasa de adopción de ABC es baja en comparación con estudios precedentes de países de primer mundo, ya que se obtuvo un 21.4 por ciento de adopción. La causa principal de baja adopción se debe a la falta de conocimiento de dicha metodología, respuesta proporcionada en un 50 por ciento de los casos, llamativamente superior a otros estudios realizados. Los que han adoptado ABC lo utilizan estratégicamente para dar soporte a la gerencia en análisis de rentabilidad del cliente. Otros usos son para el correcto establecimiento del precio del servicio o producto y para la administración y reducción de costes. Según el estudio exploratorio, la mayoría, un sesenta por ciento de los que han adoptado ABC, mencionaron que la idea de adopción provino de la alta gerencia. Todos los encuestados que utilizan ABC expresaron que la metodología ha sido exitosa o muy exitosa en términos de resultado financiero y la consideran una ventaja competitiva de la compañía.
De los estudios de caso se concluye que el éxito del ABC está positivamente relacionado con el apoyo de la alta gerencia y su empeño, a través del mismo, por implicar a los miembros de la organización. Siendo éste el principal factor crítico de éxito de ABC. Se corrobora tanto en el estudio exploratorio como en el explicativo. Es la piedra angular de la adopción y de la consolidación del sistema. Otro factor crítico es la participación y soporte del personal de sistemas de información o informática. Asimismo, mediante los estudios de caso se corroboró que el éxito del Modelo ABC está positivamente relacionado con su utilización paralela a otras herramientas estratégicas de mejora de procesos, gestión de la calidad o Balanced Scorecard. También se corroboró que la información proporcionada por el sistema ABC ha mejorado la utilidad de los sistemas de gestión para el control de los procesos y los comportamientos de cuantos intervienen en las actividades analizadas. 
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	RESUMEN:
	El objetivo de nuestra tesis es analizar la relación entre los mecanismos de gobierno de la empresa, la discrecionalidad directiva y la creación de valor, y si estos mecanismos se encuentran condicionados por el entrono institucional en el que la empresa desarrolla su actividad. Nuestro análisis se ha centrado en cuatro mecanismos de gobierno fundamentalmente: la estructura de propiedad, el consejo de administración, el nivel de endeudamiento de la empresa y el marco institucional. Para ello, nos hemos basado una muestra de empresas pertenecientes a siete países de la Unión Europea durante un periodo de cuatro años (2000-2003). Como variable representativa de la discrecionalidad directiva hemos tomado los ajustes por devengo discrecionales obtenidos de la aplicación de los modelos de Jones y Jones Modificado.

En los últimos años hemos sido testigos de un creciente interés por los sistemas de dirección y control de las sociedades, el cual se pone de manifiesto en los múltiples trabajos que han proliferado sobre gobierno corporativo. Recientes trabajos parecen situarnos en una nueva generación de investigación en gobierno corporativo internacional, la cual se basa, por un lado, en el análisis comparativo entre sistemas de gobierno corporativo en diferentes países y, por ende, en distintos marcos institucionales y, por otro, en el reconocimiento explícito de la interacción entre mecanismos de gobierno, tanto internos como externos, poniendo de manifiesto la capacidad de la empresa para diseñar un sistema de gobierno corporativo eficiente a través de la selección de diferentes mecanismos. Es justamente, dentro de esta nueva generación donde se sitúa nuestra tesis, pretendiendo evolucionar en el estudio del conflicto accionista-directivo estudiando las relaciones que existen entre los mecanismos de gobierno. 

En este trabajo, hemos pretendido plantear un modelo explicativo que permita contrastar, para diferentes países, la hipótesis de interacción entre mecanismos de gobierno corporativo, tomando como medida el marco institucional imperante en cada país, y el desarrollo de los mecanismos internos en cada uno de ellos, así como su influencia conjunta en la discrecionalidad directiva y la creación de valor de las empresas que operan en cada uno de esos marcos institucionales. 

Así pues, nuestra tesis podría resumirse de la siguiente manera: partiendo del objetivo marcado por la teoría financiera, la creación de valor para los accionistas o propietarios, los mecanismos de gobiernos internos establecidos en cada organización para evitar la expropiación de valor por parte de los gestores de la compañía, dependerán del marco institucional (regulación, protección legal, etc.) en el que ésta lleve a cabo su actividad. Lo anterior, aunado a las propias características de la organización, motivará el que se produzca una interacción óptima de los mecanismos de gobierno perdiendo importancia el efecto individual de cada uno de ellos, en relación con el efecto conjunto de todos los mecanismos elegidos para gobernar. Partiendo de esta premisa, nuestra tesis trata de dar respuesta a preguntas como: ¿por qué determinados mecanismos de gobierno no operan de igual manera cuando son considerados de forma conjunta? o ¿por qué determinados mecanismos no tienen los mismos efectos en un marco institucional que en otro?
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral tiene como objetivo explorar el papel que los informes de sostenibilidad juegan en la construcción social de la sostenibilidad empresarial. Mediante la utilización de nuevas aproximaciones teóricas y la implicación directa en las organizaciones, la tesis tratará de explorar y explicar cómo los informes de sostenibilidad contribuyen a (a) la construcción de la noción de organización en un contexto de sostenibilidad; (b) la construcción de la noción de sostenibilidad empresarial de cara a la sociedad; y (c) la alineación de los miembros de la organización para que apoyen la definición escogida. La tesis se estructura en torno a tres capítulos que explorarán cada uno de los objetivos enunciados anteriormente. Mediante el uso de metodología cuantitativa y basado en un enfoque normativo, el primer capítulo presenta un estudio que explora algunas de las razones que por las que en la actualidad no existen verdaderos informes de sostenibilidad. El capítulo concluye que las organizaciones están ajustando y divulgando estratégicamente sus límites en lugar de ejercer su accountability, argumentando que tales estrategias tienen consecuencias de gran alcance dado que los límites en los informes no sólo reflejan a las organizaciones, sino que también tienen un papel constitutivo en su definición. El segundo y tercer capítulo encuentran su sustento teórico en las nociones de discurso expuestas por Foucault y el proceso de translación enunciado en Actor-Network Theory. Ambos capítulos concluyen que las entidades están tratando de influir sobre el significado de “desarrollo sostenible” para el sector financiero, ya sea de cara a la sociedad en general (desplegando un discurso conciliador de sostenibilidad y éxito económico) o de cara a los miembros que componen la organización (creando un espacio común de intereses que fomentará a su vez la identidad corporativa). En global, la tesis doctoral evidencia que los informes de sostenibilidad poseen agencia, contribuyendo activamente en la construcción social de la noción de sostenibilidad empresarial.
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	RESUMEN:
	Tres estudios dan cuerpo a esta tesis doctoral. De los resultados obtenidos en el primero de ellos se desprende que la información medioambiental divulgada por las firmas analizadas en sus cuentas anuales y la emitida en los medios de comunicación fluctúa al unísono. El uso conjunto de los postulados de la Teoría la Legitimidad y la Teoría del Establecimiento de la Agenda permitió inferir a partir de esta evidencia la existencia de una estrecha relación entre la preocupación por el medioambiente de la sociedad (reflejada/modelada por los medios de comunicación) y de las organizaciones empresariales (reflejada en el espacio dedicado por las firmas en sus estados financieros a describir su comportamiento medioambiental).  Al analizar con más profundidad de esta cuestión se descubrió que las firmas analizadas podrían estar utilizando la información medioambiental revelada en sus estados financieros no sólo para adaptarse a los valores imperantes en la sociedad sino también para influir (en ocasiones de forma sesgada) en su percepción. 

En el segundo de los estudios empíricos, siguiendo los postulados, en esta ocasión, de la Teoría de la Stakeholders se analizó en qué medida la divulgación de información medioambiental de una muestra de pequeñas y medianas empresas (PYMEs) españolas se veía afectada por: la capacidad de los diferentes grupos de interés para influir sobre el comportamiento de las organizaciones, la actitud estratégica de los gestores, el desempeño medioambiental de las firmas, así como su disponibilidad de recursos. Utilizando la metodología de ecuaciones estructurales se comprobó el poder predictivo del modelo propuesto analizando la divulgación de información medioambiental en las cuentas anuales de una muestra de 135 PYMEs españolas. A tenor de los resultados obtenidos, el desempeño medioambiental de las firmas parece guardar relación con la presión ejercida por determinados grupos de interés sobre la organización (propietarios, trabajadores y clientes), la búsqueda constante por parte de los gestores de nuevos cauces para mejorar la competitividad de la empresa y la relación con los grupos de interés, así como con la disponibilidad de recursos de las organizaciones. Sin embargo, a pesar de existir una relación positiva y significativa entre el desempeño medioambiental de las firmas y el contenido de la información medioambiental divulgada, el modelo propuesto no permite explicar satisfactoriamente dicha revelación. Este resultado podría estar poniendo de manifiesto que no se puede llegar a una conclusión fiable del comportamiento medioambiental de las firmas analizando la información que revelan al respecto en sus cuentas anuales.

El propósito del último de los estudios realizados fue poner de manifiesto, utilizando una metodología de carácter cualitativo, los diferentes factores que podían estar influyendo en la aparición y desarrollo de las memorias de sostenibilidad en el contexto español. En esta ocasión, para recopilar los datos objeto de análisis se concertaron 30 entrevistas con responsables de la confección de las memorias de sostenibilidad de una muestra de 20 firmas españolas. Tras analizar las entrevistas mantenidas así como los propios informes de sostenibilidad fueron identificados numerosos factores que podrían estar impactando tanto en el nacimiento como en el desarrollo posterior de las memorias. Los factores parecían emanar de diferentes niveles de análisis. Parecían nacer tanto en el interior como en el exterior de las firmas. En este sentido los factores externos que parecen estar ejerciendo una mayor influencia sobre la aparición y el desarrollo de las memorias de sostenibilidad en España son: la creciente preocupación social por el desarrollo sostenible y el comportamiento ético de las firmas, la posición adoptada por las empresas del entorno de las organizaciones analizadas en relación a este fenómeno, el des-interés de los diferentes grupos sociales (ej. los consumidores), la opinión de ciertos expertos en materia de desarrollo sostenible, así como la postura adoptada por los medios de comunicación sobre estas cuestiones. Los factores internos identificados se subdividieron en organizacionales e individuales. Los factores organizacionales que podrían estar ejerciendo una mayor influencia son: los valores que impregnan el funcionamiento de las organizaciones, los recursos y capacidades de los que disponen las firmas, así como las tensiones internas emanadas de los cambios organizativos asociados a una gestión más sostenible. Por lo que hace referencia a los factores individuales los más destacados parecen ser: la actitud de los gestores, sus valores éticos y morales, así como su “fe” en que el desarrollo sostenible es realmente posible.
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral tiene por objeto analizar la influencia de la estructura de propiedad y de control sobre la rentabilidad y eficiencia de los bancos españoles para el periodo 1996-2004.

El enfoque law and finance, en el que se inscribe la investigación, encuentra en el marco legal e institucional de cada país la génesis del problema de gobierno corporativo. De esta manera, la menor protección y salvaguardia relativa de los derechos de propiedad constituye el factor esencial que determina en nuestro país la hegemonía del sistema bancario frente a los mercados de capitales en la asignación de recursos financieros. Adicionalmente, como consecuencia del escaso desarrollo de los mercados de capitales, la estructura de propiedad y control de los bancos españoles se encuentra concentrada en manos de accionistas mayoritarios. El último eslabón de esta cadena de relaciones causales culmina con el riesgo de que este accionista mayoritario utilice su posición de control para extraer beneficios privados (concesión de préstamos en condiciones muy favorables a familiares o amigos, la apropiación de dinero en efectivo, la utilización de información privilegiada, la contratación de miembros familiares, etc.). Beneficios privados que, en definitiva, minoran la rentabilidad y eficiencia del banco en detrimento de los intereses de los principales aportantes de recursos financieros, esto es,  accionistas minoritarios y depositantes. Por tanto, desde el enfoque law and finance el problema de gobierno de los bancos españoles adopta una dimensión horizontal derivada del conflicto entre el accionista mayoritario y los accionistas minoritarios. 

En este contexto, el conocimiento de las estructuras de control se ha enriquecido recientemente con el análisis de la propiedad orientado a la identificación del último accionista. La novedad de este planteamiento estriba en que cuando el primer accionista del banco es una sociedad, el análisis continúa con la identificación de los principales accionistas de esta última. Este proceso se repite a medida que se desciende por la cadena de control hasta que se identifica al propietario controlador último, esto es, al accionista último que realmente ejerce el control en el banco. Pero esta metodología no sólo permite descubrir la existencia de participaciones cruzadas y estructuras de control piramidales sino que introduce una nueva dimensión en el estudio de la estructura de propiedad al computar de manera individualizada los derechos de control y los derechos de cash flow del accionista último. Las estructuras piramidales vulneran la conocida regla una acción, un voto y permiten al accionista último controlar el banco (derechos de control) manteniendo una reducida participación en su propiedad (derechos de cash flow). Es más, el accionista último soportará en menor medida los costes de sus acciones cuantos mayores derechos de control ostente respecto a sus derechos de cash flow, por lo que la diferencia entre ambos derechos se convierte en un indicador de su incentivo a extraer beneficios privados. 

Expuesto así, los resultados descriptivos de nuestra investigación muestran que el 97% de los bancos españoles cuenta con un accionista último – en el 26% de los casos se trata de una familia- que ostenta, por término medio, un 79% de los derechos de control mientras mantiene un 46% de los derechos de cash flow. Por su parte, los resultados de la estimación del modelo con datos de panel dinámicos evidencian una menor rentabilidad y eficiencia del banco cuanto mayores son los derechos de control del accionista último así como cuanto mayor es la divergencia entre éstos y sus derechos de cash flow. No obstante, la estructura de propiedad y control no sólo determina el problema de gobierno afectando negativamente a la performance del banco sino que, simultáneamente, también constituye un importante mecanismo para paliar dicho problema. En este sentido, nuestros resultados también contrastan un efecto positivo sobre la eficiencia y rentabilidad del banco derivado de la acumulación de derechos de cash flow en manos del accionista último, de la presencia de un segundo accionista de control así como del poder de voto de los accionistas minoritarios. 


	DEPARTAMENTO:
	ECONOMIA Y ADMINISTRACION DE EMPRESAS
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	LOS SISTEMAS DE GARANTÍA DE CALIDAD EN LA EDUCACIÓN SUPERIOR EN ESPAÑA.  PROPUESTA DE UN MODELO DE ACREDITACIÓN PARA LAS TITULACIONES DE GRADO EN EMPRESA

	AUTOR:
	ARRANZ VAL, PABLO

	FECHA LECTURA:
	10/05/2007

	HORA:
	17:00

	CENTRO LECTURA:
	FACULTAD CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES (SALÓN GRADOS)

	DIRECTOR/ES:
	MARÍA ISABEL LANDALUCE CALVO Y ELENA ABASCAL FERNÁNDEZ

	TRIBUNAL
	FERMÍN MARÍA GONZÁLEZ GARCÍA

	
	JUAN ALFREDO JIMÉNEZ EGUIZÁBAL

	
	LÁZARO RODRÍGUEZ ARIZA

	
	JAVIER VIDAL GARCÍA

	
	JOSÉ MANUEL VILLANUEVA SÁIZ

	RESUMEN:
	El objetivo de este trabajo de investigación es definir un sistema para el reconocimiento de las titulaciones de grado en Empresa que permita detectar los diferentes niveles de calidad y, además, pueda servir de instrumento en el avance de su mejora continua. La culminación de la investigación realizada es la propuesta, siguiendo la tendencia internacional de garantía de calidad, de un modelo de acreditación específico para este tipo de titulaciones. 

Después de un exhaustivo análisis de los sistemas de garantía de calidad en la educación superior (homologación, evaluación y acreditación) y, específicamente en los estudios del ámbito de la Empresa, se ha realizado un estudio de opinión sobre la situación en los centros españoles, públicos y privados, en los que se imparten las titulaciones de Licenciatura en Administración y Dirección de Empresas (LADE) y/o Diplomatura en Ciencias Empresariales (DCE) desde la óptica de los responsables de los respectivos centros en los siguientes aspectos: en primer lugar, las consecuencias que han tenido los procesos de evaluación institucional en los centros, así como el análisis de las diferentes acciones de mejora llevadas a cabo en ellos; en segundo lugar, sobre las características que debe tener una titulación de grado en Empresa para que sea considerada una buena titulación y cuáles son los factores condicionantes para la mejora de su calidad y, en tercer lugar, temas a considerar en los futuros procesos de acreditación de las titulaciones del ámbito de la Empresa.

Las principales conclusiones son las siguientes: 1) Las consecuencias de los procesos de evaluación están relacionadas con la publicación de los informes, la recogida de evidencias y la mejora de los sistemas de información que deben dar soporte a estos procesos. No obstante, hay que señalar que existe la percepción de que no se han mejorado los resultados académicos ni la satisfacción de los alumnos, a pesar de haberse implantado planes de mejora en las titulaciones. 2) Las acciones de revisión y mejora implantadas en estos centros están vinculadas con la dimensión internacional (movilidad de alumnos y profesores), las relaciones con las empresas, los programas de las asignaturas, las infraestructuras tecnológicas, la potenciación de nuevas metodologías docentes, y no se han realizado acciones de revisión y mejora en los aspectos relacionados con los criterios y procedimientos de selección de los alumnos y en el plan de estudios. 3) Las características que deben tener los estudios de grado en Empresa están relacionadas con el perfil profesional de la titulación, la adquisición de habilidades y competencias demandadas por las empresas, la dimensión práctica del plan de estudios, tanto en la relación teoría-práctica como en la realización de prácticas en empresas y, por último, el personal docente, en cuanto a su estructura y cualificación. 4) Los aspectos que presentan un mayor grado de condicionamiento en la mejora de la calidad de la titulación son la implicación de los profesores y la de los estudiantes y, los que menos, los procesos administrativos. 5) Es necesario implantar sistemas de garantía de calidad sólidos en las titulaciones universitarias, en línea con las necesidades establecidas por el Espacio Europeo de Educación Superior. La corriente internacional en sistemas de garantía de calidad lleva a la acreditación. 6) Con la acreditación se buscaría un reconocimiento de tipo internacional por lo que los criterios de acreditación que se establezcan en los modelos de acreditación deben estar alineados con los que se establezcan a nivel internacional. 7) Los criterios de acreditación deben ser diferentes para cada titulación y adaptados a las titulaciones de Empresa, que estén reconocidos internacionalmente y que, además, permitan el establecimiento de distintos niveles de cumplimiento. 8) Debe darse una participación activa a las Asociaciones y/o Colegios Profesionales vinculados con esta titulación. 9) Los criterios de acreditación para las titulaciones de grado del ámbito de la empresa serían: objetivos del programa formativo, plan de estudios, proceso de enseñanza aprendizaje, estudiantes, personal docente, relaciones con la Empresa, dimensión internacional y resultados.
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RESUMEN:
Este trabajo doctoral tiene como objetivo estudiar el proceso de compra, en concreto, el relacionado con las decisiones de elección del canal de distribución por parte del consumidor. Se pretende contribuir, mediante la propuesta de un marco conceptual adecuado, al conocimiento de los factores que el consumidor evalúa en la elección del canal de distribución Internet frente a los canales tradicionales aplicados al ámbito del turismo. 

Para explicar el canal de distribución elegido por el consumidor se han trabajado con los siguientes marcos conceptuales: Teoría de Señales, Confianza, Riesgo Percibido y Teoría de los Costes de Transacción. Este cuerpo teórico sienta las bases para definir un modelo causal con trece hipótesis, el cuál ha sido analizado mediante un proceso bietápico: mediante un modelo path -fase de recogida y evaluación de la información- seguido de un modelo logit multinomial- etapa de elección-.

Los resultados obtenidos nos permiten concluir que la falta de confianza hacia Internet y el consiguiente mayor riesgo percibido asociado a la compra son junto, con la percepción de mayores costes asociados a la compra a través de Internet los principales frenos al desarrollo de Internet como canal de distribución turística. Además existen diferencias en cuanto a la intensidad de los efectos para los diferentes subsectores analizados (Turismo de Sol y Playa, Turismo Urbano y Turismo Rural).
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RESUMEN:
El objetivo de esta investigación es analizar la influencia de los afectos directivos en la elección de una estrategia de procesamiento de información y su reflejo en la composición de la estructura de recursos de las empresas que dirigen y, en última instancia, en sus resultados. 

El interés de la disciplina estratégica por conocer los orígenes de la discrecionalidad de los directivos ha favorecido el desarrollo de diversas líneas de investigación con las que se pretende justificar la formación de sus decisiones atendiendo a su explicación más racional. Sin embargo, recientemente se está poniendo de manifiesto la necesidad de completar estas explicaciones dando entrada al análisis del componente más emocional del individuo. Estos argumentos más recientes y la escasa evidencia empírica que los soporta, justifican el interés de esta investigación por profundizar en el análisis del impacto de los afectos de la dirección en sus decisiones estratégicas. Para ello, el estudio revisa los recientes planteamientos que, en el ámbito de la cognición, han tratado de justificar las consecuencias de los afectos en la elección de una estrategia de procesamiento de información y en la percepción selectiva del individuo. La revisión de estas justificaciones, junto con los planteamientos de las ya tradicionales líneas de investigación en cognición gerencial, Upper-Echelons y gobierno corporativo, nos han servido como base para desarrollar el modelo en el que se recoge la influencia de los rasgos afectivos de los directivos, junto con sus antecedentes cognitivos y los mecanismos de gobierno corporativo en la formación de las estructuras de recursos de las empresas dirigen y, finalmente, en sus resultados.

La aplicación del modelo al sector bancario español nos ha permitido concluir que los rasgos afectivos de los directivos influyen en los niveles de innovación y en el desarrollo de intangibles de la entidad. Además, los rasgos afectivos también se muestran relevantes en la determinación del nivel de heterogeneidad de la estructura de recursos con la tendencia general del sector, lo que se reflejaría, en última instancia en la conformidad de los resultados con la media sectorial.
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RESUMEN:
De entre las diversas explicaciones que se han dado a la pregunta de por qué las empresas reparten dividendos, y sin sustraer la cuestión de la más amplia del gobierno corporativo de la empresa, nuestro interés se centra en aquéllas provenientes de la teoría de la agencia como enfoque más apropiado para el estudio de las políticas de remuneración a los accionistas. Desde este planteamiento, se percibe la utilidad de la política de dividendos, como alternativa a la concentración de la propiedad y a la política de endeudamiento de la empresa, para resolver el problema de agencia básico del capitalismo: ¿Cómo se aseguran los accionistas y, en general, los aportantes de fondos que su participación en el capital de las empresas será adecuadamente remunerado? En línea también con los recientes cambios en las empresas a la hora de remunerar a los accionistas y dentro de esa corriente de la nueva economía institucional a la que se ha dado en llamar Law & Finance, nos proponemos comparar las políticas de dividendos seguidas por las empresas de países con distintas tradiciones legales, en un intento de obtener evidencia empírica a favor o en contra de las hipótesis habitualmente contrastadas para el caso de las empresas estadounidenses. Este enfoque de la cuestión nos va a permitir además un análisis comparado de las políticas de dividendos adoptadas por una muestra de empresas pertenecientes a países con distinta tradición legal, con sistemas financieros orientados en mayor o menor medida hacia la banca o hacia los mercados de capitales, y que, como consecuencia, presentan muy dispares estructuras de propiedad y control.


De este modo, el objetivo de la tesis estriba en la estimación de un modelo explicativo de la política de dividendos cuya fundamentación teórica descansa sobre tres pilares básicos: la estructura de propiedad, la política de endeudamiento y las oportunidades de crecimiento. Este objetivo se concreta en la formulación de ocho hipótesis susceptibles de contrastación empírica. A tal fin, configuramos una muestra de empresas formada por sociedades cotizadas pertenecientes a los quince países objeto de análisis durante los años 1996 al 2000. Tras definir las variables a nuestro juicio más relevantes para la investigación y de efectuar un análisis descriptivo que pone de manifiesto las diferencias entre empresas de diferentes marcos legales e institucionales, procedemos a estimar el modelo propuesto para contrastar las hipótesis planteadas mediante la aplicación de la metodología de datos de panel con efectos dinámicos. A la luz de los resultados obtenidos se presentan las conclusiones de nuestro trabajo que permite colegir que los dividendos se emplean con el fin de resolver los conflictos de intereses derivados del gobierno corporativo y su utilización es más frecuente en aquellos marcos institucionales donde es mayor la protección legal de los derechos de los accionistas. 
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RESUMEN:
Este trabajo surge como consecuencia de diversas conversaciones mantenidas con los responsables del transporte

escolar en la Provincia de Burgos. La complicada orografía y el elevado grado de dispersión en la población son los 


dos problemas fundamentales que en la provincia de Burgos, agravan la difícil tarea de la elaboración de rutas. El 


problema a resolver debe satisfacer un doble objetivo: el económico, que consiste en la minimización del coste de 


transporte y el social, que trata de minimizar la permanencia de los escolares en los autobuses.


Se trabaja con métodos aproximados de resolución denominados Metaheurísticos. Los tres grupos de 


metaheurísticos que se estudian son los siguientes: Metaheurísticos basados en Búsqueda por Entornos, 


Metaheurísticos Evolutivos o Basados en Población, y Otros Metaheurísticos, que engloba estrategias como Colonia 


de Hormigas.


Tradicionalmente, antes de la aparición de los metaheurísticos, la Búsqueda por Entornos abarcaba tan sólo la 


Búsqueda Local. Búsqueda Local es una estrategia descendente, que escoge siempre una solución mejor que la 


actual. Dada su importancia en muchos de los metaheurísticos utilizados se dedica el capítulo 2 a su estudio y se 


hacen pruebas con tres tipos diferentes de entornos. Se realizan pruebas con la estrategia de Mayor Descenso y 


con la de Primer Descenso. Para reducir el tiempo de computación empleado para la búsqueda de soluciones en los 


vecindarios se ha adaptado a problemas de rutas la estrategia denominada Búsqueda Local Rápida.


En el capítulo 3 se diseña un algoritmo para el VRPTW utilizando GRASP y Concentración Heurística cuyo fin es 


comprobar la utilidad del uso de la filosofía de Concentración Heurística. Posteriormente se desarrolla un algoritmo de


Búsqueda Tabú que utiliza vecindarios descritos en el capítulo dos, y un conjunto de concentración en la fase de 


intensificación. En su fase básica se implementa la estrategia denominada Oscilación Estratégica, para dar mayor 


robustez al algoritmo.


Se implementa un algoritmo en el capítulo 4 para el transporte escolar, eligiendo las estrategias que mejor resultado 


nos han ofrecido en las pruebas realizadas para el VRPTW. Se establece como objetivo el apartado 4.2, la 


minimización del coste; en el 4.3 se aborda un doble objetivo: el social (reducción del tiempo que los escolares pasan


en el autobús) y el económico (fijado un tiempo máximo, lo más reducido posible, minimizar el coste del transporte). 


Al final del capítulo 4, se analizan los resultados obtenidos y se comparan con los presentados en otros trabajos y 


con las rutas reales.
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RESUMEN:
La auditoría ha sido una de las instituciones emergentes con más fuerza del proceso regulatorio ocasionado por la 

incorporación de España a la Unión Europea, estableciendo para numerosas empresas, que previamente no habían 


sentido esa necesidad en sus relaciones contractuales, la obligación de someter sus cuentas anuales a la 


supervisión de expertos independientes.


Esta situación ha podido propiciar que las pequeñas empresas, próximas a cumplir los parámetros contemplados por 


la legislación para establecer la obligatoriedad de las cuentas anuales, con estructuras de gobierno caracterizadas 


por una mayor concentración del capital en manos de socios y un escaso grado de separación entre la propiedad y 


el control, hayan decidido poner en marcha mecanismos de diversa naturaleza, contables o estratégicos, para evitar 


alcanzar las mencionadas cifras y eludir, de esta manera, dicha obligación legal, al considerar la auditoría, no como 


un mecanismo reductor de los costes contractuales, sino como un coste neto más.


El resultado de la investigación revela como, efectivamente, estas empresas encuentran menos útil, en términos 


coste/beneficio, la auditoría, por lo que son más proclives a implantar mecanismos para eludirla o, en última instancia,


 a incumplir deliberadamente el marco regulador negándose a auditar sus cuentas anuales a pesar de estar 


legalmente obligadas a ello.
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RESUMEN:
El objeto de la tesis es analizar si las  empresas cuyos títulos se negocian en el mercado bursátil español son 

sensibles a las fluctuaciones de los tipos de cambio efectivos, real y nominal, de la peseta y si su grado de 


exposición económica al riesgo de cambio depende de las operaciones en moneda extranjera que efectúan, de su 


tamaño, de su adscripción sectorial, de su flexibilidad operativa y del hecho de que diseñen e implanten políticas de 


cobertura del riesgo de cambio. Además, en este trabajo se estudia si los inversores que operan en el mercado 


bursátil tienen en cuenta la exposición económica de las empresas cuando establecen el precio de sus acciones. 


Para contrastar las diferentes hipótesis que se plantean sobre los factores determinantes de los niveles de 


exposición económica al riesgo de cambio y para establecer si el mercado valora o no la exposición económica al 


riesgo de cambio, y a diferencia de los trabajos previos en los que se realizan análisis de corte transversal, se utiliza


 un panel de datos de empresas no financieras españolas que permite conocer de forma individualizada los valores 


que una serie de variables toman a lo largo del tiempo.
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RESUMEN:
El objeto de la tesis es efectuar una indagación, desde varios enfoques metodológicos, del mercado del trigo 

decimonónico. La principal fuente documental ha sido una veintena de mercuriales de varias localidades del país; 


pero también se hace una revisión crítica de otras muchas, como las actas de los consejos de administración de la 


compañía ferroviaria MZA, las informaciones sobre transporte de varias publicaciones periódicas, las estadísticas 


oficiales sobre producción y comercio exterior, encuestas públicas, manuales agrícolas, etc.


Los "puzzles" planteados también hacen referencia a cuestiones muy diversas. Las principales son: el transporte 


tradicional de trigos y harinas y su competencia con el ferrocarril; la evolución de la producción de trigo y las 


circunstancias en que se tenía que desenvolver en un espacio agrícola de tipo mediterráneo; el retraso tecnológico 


de la agricultura cerealícola; el consumo regional de trigo y otros cereales; la legislación sobre la libertad del 


comercio de reserva;  el papel de los pósitos; el desarrollo del comercio interior; los costes de intermediación; el 


papel del comercio exterior en las crisis agrícolas; y la integración del mercado nacional de trigo.


De todo ello se desprende la idea de que la producción de trigo siguió un modelo extensivo y esquilmante  que tuvo 


éxito en la primera mitad del siglo, pero que fracasó en la segunda mitad como consecuencia de problemas 


ecológicos y económicos de diversa naturaleza. La mejora de los mecanismos de distribución, tanto legislativos 


como técnicos, fue incapaz de resolver el problema básico de la producción.


CONSULTA:
EN SALA; REALIZAR FOTOCOPIAS
UNIVERSIDAD DE BURGOS
COMISIÓN DE DOCTORADO

DEPARTAMENTO DE ECONOMÍA Y ADMINISTRACIÓN DE 
TESIS DOCTORALES

EMPRESAS


TITULO:
ESTRUCTURA CONTRACTUAL, ESTRATEGIA COMPETITIVA Y RESULTADOS: APLICACIÓN EMPIRICA AL SECTOR 

ASEGURADOR ESPAÑOL


AUTOR:
CASTRILLO LARA, MARIA JESUS

FECHA LECTURA:
11/12/99

DIRECTOR/ES:
AZOFRA PALENZUELA, VALENTIN

TRIBUNAL:
CUERVO GARCÍA, ÁLVARO

BORREL VIDAL,  MÁXIMO

FERNÁNDEZ ÁLVAREZ, ANA ISABEL

GARCÍA OLALLA, MYRIAM

MIGUEL HIDALGO, ALBERTO DE

DESCRIPTORES:
GESTIÓN FINANCIERA

RESUMEN:
El objetivo de la tesis  es redefinir en un enfoque microorganizativo el paradigma tradicional de la economía industrial 

en términos de estructura contractual (estructuras de propiedad y control y estructuras comerciales)- asignación 


estratégica de recursos-resultados y creación de valor utilizando para ello los enfoques de la teoría de la agencia y 


stakeholders.


Hemos aplicado el modelo de análisis anteriomente propuesto  a las entidades aseguradoras españolas. El sector 


elegido resulta especialmente apropiado ya que en él coexisten distintas estructuras de propiedad (sociedades 


anónimas y mutuas) y distintas estructuras comerciales (mediadores tradicionales, banca-seguros, oficinas de 


entidad) algo no habitual en el sector financiero y que nos da pie a analizar el comportamiento estratégico que en 


mayor medida contribuye a la creación de valor a tenor de las distintas estructuras contractuales existentes en el 


mismo.


El estudio empírico realizado sobre un grupo de 111 compañías de seguros (77 sociedades anónimas y 34 mutuas 


de seguros a prima fija) revela que ambas estructuras de propiedad y control son eficientes y que ambas 


estructuras difieren en la estrategia elegida en función de los costes de controlar los problemas de agencia 


inherentes a cada una de ellas. También se pone de manifiesto una asociación entre la estructura de propiedad y 


control de la entidad aseguradora y el canal de distribución elegido para distribuir sus productos y servicios.


Nuestra tesis al respecto podría quedar resumida de la siguiente manera: Distintas estructuras contractuales 


requieren distintas estrategias competitivas orientadas a la creación de valor en las entidades aseguradoras 


españolas.
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RESUMEN:
Se estudia la decisión de franquiciar establecimientos en las enseñas de franquicia españolas en un marco de 

costes de agencia y costes de transacción. Para determinar los factores que influyen en la decisión de franquiciar 


puntos de venta en las enseñas de franquicia españolas se formuló un modelo econométrico Tobit. Su estimación y 


la interpretación de los resultados a la luz del marco teórico se probó la tesis:


La decisión de franquiciar establecimientos en las enseñas de franquicia españolas se ve favorecida por el tamaño 


de las mismas al reducir los costes de gestiòn y control de los puntos de venta. Para tomar la decisión de franquiciar,


 las enseñas de franquicia españolas esperarán a tener experiencia en el mercado de las franquicias siendo dicha 


experiencia uno de los principales activos específicos de las enseñas. Los costes derivados de la especificidad de 


la franquicia también son minorados a través de la decisión de franquiciar establecimientos en las enseñas de 


franquicia españolas.
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