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 UNIVERSIDAD DE BURGOS

 Vicerrectorado de  Internacionalización,  Movilidad y Cooperación


	RESOLUCIÓN DEFINITIVA DE LA CONVOCATORIA ERASMUS+-ESTUDIOS/UBU GLOBAL –CURSO 2018-2019- Y TRÁMITES DE ACEPTACIÓN/RENUNCIA DE LAS PLAZAS


Finalizado el plazo para reclamar la adjudicación de las plazas de la resolución provisional del 22 de febrero de 2018, se procede a la publicación de las adjudicaciones definitivas de titulares de plazas Erasmus+ y UBU-Global (ANEXO I) 
1.- Trámites de aceptación /Renuncia de las plazas:
· Los titulares deben aceptar o renunciar las plazas, mediante el documento de aceptación/renuncia (ANEXO II), por los medios establecidos por la ley o bien enviando el documento debidamente firmado y scaneado desde la cuenta de correo electrónico institucional del titular. El correo electrónico se enviará con confirmación de lectura a relin2@ubu.es.
· No será válido ningún documento que llegue desde otras cuentas de correo electrónico.  
· El plazo de presentación será las 23:59 horas del día 14 de marzo de 2018 (hora española).
· Los titulares que no entreguen el Anexo II, se entenderá que renuncian, sin posibilidad de participar en el proceso de reasignación. 
· Se considerará “renuncia fuera de plazo”,  la efectuada después de la aceptación de la plaza, sin causa que lo justifique. Estos titulares, en posteriores convocatorias de movilidad, podrán ser penalizados. 
2.- Proceso de reasignación de plazas:
· Los titulares que renuncien en plazo, perderán la titularidad de la plaza asignada.
· Finalizado el plazo de aceptación se procederá a un proceso de reasignación de las plazas vacantes, incluyendo las rechazadas en este proceso.

· Para la reasignación de plazas rigen los mismos criterios de adjudicación de la Convocatoria Ordinaria. 
El titular que renuncie a su plaza deberá indicar una de las siguientes opciones:
· Quiero participar en la reasignación de plazas, pero no quiero ser titular de la plaza que ya tenía.
· Quiero participar en la reasignación de plazas, incluyendo la plaza que tenía asignada (entendiendo que puedo perderla si es asignada a otro candidato con mejor nota)

· No quiero participar en la reasignación

No podrán solicitar plaza, en el caso de que haya, en la Convocatoria Extraordinaria, aquellos estudiantes que hayan aceptado una titularidad. 
Los titulares de una plaza que presenten la aceptación en plazo y forma, quedan convocados a la  Reunión Informativa de asistencia obligatoria, según el calendario de reuniones que se adjunta en el ANEXO III, en la que se les entregará la carta de concesión y otra documentación necesaria y se les informará de los trámites a realizar. 

Contra esta resolución, que agota la vía administrativa, podrá interponerse potestativamente recurso ordinario ante el Sr. Rector Mgfco., en el plazo de un mes, según establece la Ley 39/2015 de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, o cualquier otro recurso que estime más procedente.

En Burgos a 07 de marzo de 2018
Elena Vicente Domingo

Vicerrectora de Internacionalización, Movilidad y Cooperación

