TÍTULO [Arial 14, NEGRITA, centrADO, MAYÚSCULAS]

Nombre Autor1, Nombre Autor2 [Arial, 12-puntos, negrita, centrado]

1Afiliación Autor [11-puntos, itálica, centrado]

2Afiliación Autor [11-puntos, itálica, centrado]

Resumen [Arial, 12-puntos, negrita, centrado]

Esta plantilla será utilizada para entregar el resumen de la comunicación a la I Jornada de Doctorandos de la Universidad de Burgos. Por favor cópiela en su ordenador e inserte en ella el texto conservando el formato y los estilos indicados. Los formatos de los diversos apartados (título, resumen, palabras clave, agradecimientos, referencias etc.) se definen como se ilustra en los apartados de este documento. [Arial, 10-puntos, justificación completa].
Palabras clave: Innovación, tecnología, proyecto, etc. [Arial, 10-puntos, justificación completa]. 
1 SECCIÓN [Arial 12, NEGRITA, MAYÚSCULA, ALINEAR a LA IZDA]

El texto está limitado a cuatro páginas, podrá incluir secciones y/o subsecciones. El tamaño de las páginas será A4 (21 x 29,7cm). Los márgenes superior, inferior, derecho e izquierdo serán de 2,5 cm. Todo el texto deberá estar en una sola columna y Fuente Arial, incluyendo figuras y tablas, con espaciado sencillo de 10-puntos. [Arial, 10 puntos, normal, alineamiento completo]

1.1 Subsección [Arial 12, negrita, alinear a la izda]

El texto incluido en secciones o subsecciones deberá comenzar una línea después del título de la sección o subsección. No utilice tabuladores. Por favor no numere manualmente las secciones y subsecciones; la plantilla lo hace automáticamente. 

1.1.1 Sub-subsección: Instrucciones para los acrónimos y abreviaciones 
Defina las abreviaciones y acrónimos la primera vez que se utilicen en el texto. No utilice abreviaciones en el título salvo que sea inevitable.

1.1.2 Sub-subsección: Instrucciones para Figuras y Tablas
Tablas, figuras y gráficos deberán estar centrados, numerados y acompañados por una leyenda. El pie de grafica deberá estar bajo la figura y la cabecera de las tablas encima de ellas. Las figuras y tablas se insertarán después de ser citadas en el texto. Para citar la figura, use la abreviatura “Fig. 1”.

1.1.3 Sub-subsección: Instrucciones para numeración de páginas y notas al pié
Por favor, no incluya ningún tipo de paginación. Evite utilizar cabeceras y utilice notas al pie de página [Arial, 8 puntos] sólo dentro de los márgenes de la página (2,5 cm de márgenes en blanco).

1.1.4 Sub-subsección: Instrucciones para Referencias

La lista de referencias se incluirá al final del texto. Las referencias se numerarán entre corchetes por orden de aparición en el texto (por ejemplo [1], [2], en [3] se afirma…). La misma referencia puede ser citada en el texto más de una vez con el mismo número. 
2 SECTION

Utlice tantas secciones y subsecciones como necesite (p.e. Introdución, Metodología, Resultados, Conclusiones, etc.) y al final la lista de referencias.

REFERENCIAS [Arial, 12-puntos, negrita, alieamiento a la izquierda]

[1] Referencia [Arial, 10-puntos, alineamiento a la izquierda]

[2] Einstein, A. (1916). General Theory of Relativity. Annalen der Physik 49(7), pp. 769-822.
