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Documento 3: MEMORIA DEL MATERIAL DOCENTE A ELABORAR
De acuerdo con lo dispuesto en la CONVOCATORIA DE AYUDAS A GRUPOS DE INNOVACIÓN DOCENTE RECONOCIDOS PARA LA ELABORACIÓN DE MATERIALES DOCENTES PARA LOS AÑOS 2023 Y 2024. Aquí se desarrollará la memoria del material docente a elaborar (Valoración máxima 10 puntos).
· Título.
· Síntesis (máximo 150 palabras).
· Palabras clave (máximo 5).
· Objetivos y resultados esperados (máximo 300 palabras). Se valorará con una puntuación máxima de 2 puntos.
· Argumentación de la relevancia del proyecto desde la perspectiva de la UBU (máximo 300 palabras). Se valorará con una puntuación máxima de 2 puntos. Se tendrá en cuenta el por qué y de qué modo el proyecto contribuirá a la resolución práctica de un reto específico de los estudiantes.
· Descripción (máximo 800 palabras). Se valorará con una puntuación máxima de 3 puntos. Se hará constar en este apartado la fundamentación, metodología, planificación, presupuesto, organización y características del proyecto; incidiendo particularmente en todo aquello que demuestre la viabilidad del proyecto y su adecuación a los objetivos y resultados esperados. También se incluirá la formación que reciban los miembros del GID. Además, se valorará el posible impacto teniendo en cuenta el grado o máster en el que se pueda utilizar el material docente elaborado, el número de asignaturas y el número de estudiantes beneficiados.
· Productos y beneficios concretos (máximo 400 palabras). Se valorará con una puntuación máxima de 3 puntos. En este apartado se describirán sintéticamente los productos que el proyecto pondrá a disposición de los estudiantes tras su terminación y los beneficios que aportará a la universidad: materiales, recursos, publicaciones, etc. La utilización que se va a hacer de los materiales docentes elaborados. La difusión de los materiales docentes elaborados.
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