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1. El Centro de Innovación Digital de la Universidad de Burgos

a. Introducción

El proyecto UBUDIGITAL para la creación del “Centro de Innovación Digital” de la Universidad de Burgos se engloba dentro del programa Profesionales Digitales impulsado por la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información (SETSI), a través de la entidad pública empresarial red.es, y la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE). 

El Programa cuenta con un presupuesto de 8,5 millones euros, en él participan 21 universidades públicas españolas y su objetivo es impulsar la industria nacional de los Contenidos Digitales, favoreciendo la formación de estudiantes y profesionales del sector y fomentando la colaboración entre la Universidades y la Empresa, a través del desarrollo de nuevos programas académicos y de la creación de centros de producción y experimentación en universidades públicas españolas.

El Centro, ubicado dentro de las instalaciones de la Biblioteca Central del Campus San Amaro, ha recibido un desembolso económico de 322.222€, aportados un 70 por ciento por red.es, a través de los fondos FEDER, y el 30 por ciento restante por la Universidad de Burgos. La iniciativa está  orientada a la formación en contenidos digitales, la creación digital y la producción de contenidos digitales accesibles a personas con discapacidad.

b. Objetivos del Proyecto 

Los principales objetivos de UBUDIGITAL (Centro de Innovación Digital de la Universidad de Burgos) son:

1. La divulgación de las capacidades de la Realidad Virtual. Este centro dedicado a la creación y experimentación de contenidos digitales y realidad virtual mostrará tanto al mundo profesional como a la propia universidad, las capacidades que la Realidad Virtual supone.

2. La Formación en contenidos digitales. El centro burgalés abarcará un programa académico dirigido a los estudiantes que quieran formarse en la creación, producción y distribución de contenidos digitales.

3. La creación digital. Permitirá el desarrollo de entornos, situaciones y personajes animados a partir de sistemas informáticos de diseño, animación 3D y sistemas de realidad virtual.

4. La experimentación de las tecnologías utilizadas en videojuegos
5. El desarrollo de colaboraciones con el sector que fomenten la transferencia tecnológica universidad-empresa y la realización de acciones conjuntas de formación para estudiantes y profesionales del sector.
c. Equipamiento

El centro burgalés cuenta con la siguiente infraestructura para la consecución de los objetivos anteriormente expuestos.

•
Un aula de informática que reúne 25 puestos informáticos de diseño, animación 3D y  software de Adobe y Autodesk

•
Sistemas, monitores y proyectores de realidad virtual

•
Sistemas de programación de videojuegos

•
Sistemas de producción, edición y postproducción audiovisual

•
2 puestos de videoconferencias portátiles para desarrollar actividades en lugares lejanos

•
Sistemas de almacenamiento, distribución y publicación de contenidos digitales

El Centro facilitará un entorno de trabajo multidisciplinar, agrupando a titulados de disciplinas técnicas y de otros ámbitos, así como a todos aquellos estudiantes que cursen programas de Posgrado o de especialización en la creación de contenidos digitales.
d. Formación
Debido a la gran demanda de empleo que solicita el mercado de los contenidos digitales, la Universidad de Burgos ha puesto en marcha actuaciones conjuntas con empresas del sector, que faciliten el intercambio de experiencias y la compartición del conocimiento en el ámbito de los contenidos digitales. 

Las principales acciones formativas para la formación de nuevos profesionales y la utilización de estas salas ya han dado sus primeros pasos:

•
Cuarenta y seis alumnos de 3º de Comunicación Audiovisual están realizando prácticas de laboratorio de la asignatura Animación por computador en las salas de edición y proyección.
•
Cinco alumnos en prácticas en empresas y becarios de investigación asociados al Modelado 3D y Realidad Virtual.

•
Alumnos de la escuela Politécnica Superior están realizando dos proyectos de Fin de Carrera en la Universidad de Burgos.

Paralelamente, se van a llevar a cabo otras acciones: un Taller Formativo de Especialización, en el que alumnos y profesionales de distintas empresas compartan las labores de producción, distribución y publicación de contenidos digitales, intercambiando ideas, innovación y experiencias y; becas a estudiantes para la creación de contenidos digitales específicos. Por otro lado, se ha firmado un convenio de colaboración con MQD para llevar a cabo actuaciones conjuntas de formación utilizando los recursos del nuevo Centro Tecnológico.
e. Acuerdos con empresas
La colaboración entre la Universidad y la Empresa es clave para el impulso de la industria de los Contenidos Digitales. 

Recientemente se ha firmado un acuerdo de colaboración entre la multinacional HP y la Universidad de Burgos que contempla la puesta en marcha del Observatorio Tecnológico HP-UBU para la autorización de proyectos sobre soluciones de HP. En esta línea se enmarcan dos proyectos relacionados con libros electrónicos, eBooks de cara a su visualización o distribución que se están desarrollando actualmente en la UBU: “Desarrollo de una solución DRM Open Source para lectura de textos en PC” y “Adaptación de Alfresco a la distribución de ebooks”.

Por ello, para potenciar la creación de un Vivero de empresas burgalesas en el sector de los contenidos digitales, la Universidad de Burgos ha firmado un convenio de colaboración con el Centro Europeo de Empresas e Innovación de Burgos. Y, por otra parte, existen empresas que han mostrado su disposición para firmar futuras colaboraciones. Es el caso de Vodafone, que patrocinará una Jornada Tecnológica centrada en la imagen digital, la animación y los videojuegos, orientada a la creación de contenidos digitales para el teléfono móvil.

Además de estas dos colaboraciones existen otras con empresas alimentarias, automovilísticas, la multinacional HP o una asociación de sordos.

f. Equipo humano
UBUDIGITAL permitirá la creación de contenidos digitales a través de la colaboración de diferentes contribuciones realizadas por personal de la Universidad de Burgos o pertenecientes al mundo empresarial:

•
Coordinadores: Quienes velarán por la divulgación de las capacidades de los medios citados así como por su disponibilidad y correcto funcionamiento.

•
Docentes. Tanto el profesorado relacionado más directamente con la titulación de Licenciatura en Comunicación Audiovisual (Departamento de Ciencias Históricas y Geografía) como aquellos que puedan colaborar estrechamente en este proyecto: el desarrollo de labores de investigación y de Proyectos Fin de Carrera (Departamento de Expresión Gráfica, Área de Lenguajes y Sistemas Informáticos). Recién iniciada esta andadura, UBUDIGITAL cuenta con tres docentes implicados, así como otros docentes que realizan funciones destacables relacionadas con estas salas: Responsables de las Becas y de Proyectos de Investigación.

•
Alumnos. Los alumnos matriculados en las asignaturas que realicen las prácticas en las aulas de edición y proyección además de los proyectos de fin de carrera cuya temática pueda centrarse en la creación de contenidos digitales y realidad virtual. En este momento han solicitado participar en este proyecto un total de 49 alumnos.
2. El Programa “Profesionales Digitales”
a. El Programa

Programa puesto en marcha por la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información (SETSI), a través de la entidad pública empresarial red.es, y la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE). 

“Profesionales Digitales”, que se enmarca en el Plan Avanza 2 dentro de la línea  “Desarrollo del Sector TIC - Contenidos Digitales”, tiene como objetivo impulsar la industria nacional de los Contenidos Digitales a través de la formación de estudiantes y profesionales, y del fomento de la colaboración entre la universidad y las empresas del sector.

Objetivos

El Programa persigue los siguientes objetivos principales: 

· Capacitar a un mayor número de alumnos y profesionales en el sector de los Contenidos Digitales (creación, producción y distribución).

· Desarrollar colaboraciones con el sector que fomenten la transferencia tecnológica universidad-empresa y la realización de acciones conjuntas de formación para estudiantes y profesionales del sector.

· Favorecer la constitución de universidades como “polos de innovación” que actúen como referente académico y profesional y favorezcan la transferencia tecnológica entre la universidad y la empresa.
· Fomentar la creación de empresas de base tecnológica en el sector de los Contenidos Digitales.

· Impulsar la creación de un espacio común que permita compartir conocimiento sobre Contenidos Digitales.

Actuaciones

· Creación de Centros de Producción y Experimentación en Contenidos Digitales en las universidades.

· Acciones formativas que hagan uso de los centros y permitan formar profesionales en la generación de contenidos tales como videojuegos, animación, realidad virtual, diseño gráfico, edición y post-producción audiovisual, etc.

· Colaboraciones con el sector que fomenten la transferencia tecnológica universidad-empresa así como la posible realización de acciones conjuntas de formación para estudiantes y profesionales del sector.

· Creación de un espacio común que facilite el intercambio de experiencias y la transferencia de conocimiento sobre los contenidos digitales a través de la puesta en marcha de un portal y de un repositorio de contenidos digitales.
Financiación

El Programa cuenta con un presupuesto de 8,5 millones de euros destinados a desarrollar los proyectos específicos de cada una de  las 21 universidades participantes. Del valor total de cada uno de estos proyectos, red.es aporta el 70% y la universidad el 30% restante.

Este Programa se lleva a cabo gracias a la cofinanciación de la Unión Europea a través del Fondo Europeo de Desarrollo Regional (FEDER), lo que permite contribuir a mejorar la cohesión social de las regiones españolas mediante la corrección de los principales desequilibrios regionales. En este sentido, las actuaciones llevadas a cabo por red.es se centran en fomentar el desarrollo del entorno productivo, el desarrollo tecnológico y de la sociedad de la información. red.es es organismo intermedio en los Programas Operativos: Programa Operativo Economía Basada en el Conocimiento (POEC), Fondo Tecnológico, y distintos Programas Operativos Regionales. 

Centros de Producción y Experimentación

Una de las actuaciones principales del Programa es la creación de Centros de Producción y Experimentación en las universidades participantes dotados de los recursos necesarios para la producción, distribución y publicación de contenidos digitales. Aunque la solución técnica depende de los objetivos de cada uno de los proyectos de las universidades, las distintas soluciones pueden agruparse en:

· Estaciones de trabajo dotadas de las mejores y más usadas soluciones de software (libre y propietario) para la programación de videojuegos, diseño gráfico, animación 2D/3D y edición/post-producción audiovisual.

· Sistemas de captura de movimiento.
· Sistemas de realidad virtual.
· Cluster de renderizado profesional.
· Estudios de producción para la grabación de Contenidos Digitales.

· Soluciones de almacenamiento, distribución y publicación de Contenidos Digitales
Colaboraciones entre la Universidad y la Empresa
La colaboración entre la Universidad y la Empresa es clave para el impulso de la industria de los Contenidos Digitales. Es necesaria una coordinación que favorezca:

· Intercambiar información

· Detectar necesidades formativas de estudiantes y profesionales del sector 

· Desarrollar acciones formativas conjuntas

· Impulsar las colaboraciones en proyectos conjuntos que fomenten la transferencia tecnológica en este ámbito.

Se prevé que a lo largo del Programa se establezcan acuerdos de colaboración con más de 50 empresas del sector para fomentar la transferencia de tecnología entre la Universidad y la Empresa. 

Conocimiento y experiencias compartidas

El Programa contempla la realización de actuaciones comunes a todas las universidades españolas, para facilitar la comunicación, la transferencia de tecnología y conocimiento, el intercambio de experiencias y las buenas prácticas sobre Contenidos Digitales entre las universidades, empresas del sector y la sociedad en general:
· Portal (www.profesionalesdigitales.es). Portal de referencia y punto de encuentro entre las universidades y el sector, para favorecer la comunicación fluida, el intercambio de conocimiento y experiencias sobre los contenidos digitales.
· Repositorio de Contenidos Digitales. Espacio digital compartido que permite la publicación, búsqueda, descarga y visualización de los Contenidos Digitales que se elaboren en cada uno los Centros de Producción y Experimentación.
· Acuerdos preferenciales de colaboración con empresas de referencia del sector de los que puedan beneficiarse todas las universidades.

Principales hitos del Programa

· 4 de septiembre de 2008: La Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información (SETSI),  a través de la entidad pública empresarial red.es y la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE) suscribieron un Convenio Marco de Colaboración para el desarrollo y ejecución del programa “Profesionales Digitales”.
· 10 de octubre de 2008: La Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información (SETSI),  a través de la entidad pública empresarial red.es y la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE), realizaron una convocatoria pública al objeto de que las universidades interesadas en participar en el Programa presentaran la correspondiente solicitud.

La convocatoria estaba dirigida a universidades públicas españolas asociadas a la CRUE ubicadas en autonomías beneficiarias de los Programas Operativos 2007-2013 (FEDER).

· Marzo de 2009: Selección y aprobación de proyectos en 21 universidades públicas de acuerdo con los criterios descritos en la convocatoria pública, de la dimensión de los proyectos originales presentados y de su adecuación a los objetivos del Programa.

· Abril-mayo de 2009: Adhesión de las 21 universidades al Programa.

b. Impulsores 

Red.es

Red.es es la entidad pública empresarial dependiente de la Secretaría de Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la Información del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio (MITyC) encargada de ejecutar determinados proyectos para el impulso de la Sociedad de la Información interactuando con Comunidades Autónomas, Diputaciones, Entidades Locales y el sector privado en materia de Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC).

CRUE

La Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas (CRUE) es una asociación sin ánimo de lucro de ámbito nacional formada por un total de 74 universidades públicas y privadas. 

c. Protagonistas

Las 21 universidades públicas españolas que se han adherido al programa Profesionales Digitales son: 
Universidad de Alicante, Universidad de Almería, Universidad de Burgos, Universidad de Cádiz, Universidad de Castilla La Mancha, Universidad de Córdoba, Universidad de Extremadura, Universidad de Granada, Universidad de Huelva, Universidad Internacional de Andalucía, Universidad Jaume I, Universidad de la Laguna, Universidad de León, Universidad de Murcia, Universidad de Oviedo, Universidad Politécnica de Cartagena, Universidad Politécnica de Valencia, Universidad de Salamanca, Universidad Santiago de Compostela, Universidad de Valencia y Universidad de Valladolid.
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d. El mercado de los Contenidos Digitales en España 
Según el Informe Anual de los Contenidos Digitales en España 2009, elaborado por el Observatorio Nacional de las Telecomunicaciones y de la Sociedad de la Información (ONTSI), el sector de los contenidos digitales en España facturó 4.982 millones de euros en 2008, un 15,8% más que en el ejercicio anterior. Esta cifra representa un 31% de la facturación total del sector de contenidos en 2008 -que ascendió a 15.858 millones de euros- frente al 20% que representaba en 2003, y refleja el paulatino desplazamiento de esta industria hacia lo digital.

Según este estudio, el sector de videojuegos español se posiciona como el cuarto más importante en Europa por volumen de ventas y mantiene un fuerte ritmo de crecimiento con una facturación de 744 millones de euros  en 2008, un 3,5% más que en 2007. 

En España el mercado de la música generó unos ingresos totales de 254 millones de euros, de los cuales casi 30 millones correspondieron a las ventas procedentes de las descargas por Internet (que representaron 10,8 millones de euros) y móvil (que alcanzaron los 18,4 millones de euros). El decrecimiento de las ventas de CDs fue de un 12%, pero el mercado online y móvil se incrementó en un 8%, lo cual pronostica el importante potencial de estos dos formatos frente al formato físico.

El sector audiovisual alcanzó unos ingresos de  5.526,8 millones de euros de 2008.  En este sector se vislumbra la posibilidad de aumentar las oportunidades de negocio a través de nuevos servicios basados en la interactividad de los contenidos y sus derivados digitales, hasta ahora muy limitados y a través de, por ejemplo, la radio digital, la TDT o las televisiones de pago. Por ejemplo la televisión por móvil, aumenta sus ingresos (en 2008 ingresó 16,2 millones de euros, lo que supuso un crecimiento del 86,7% con respecto al año anterior) y se beneficia del incremento en el número de líneas de telefonía. Por otro lado, la televisión por ADSL (que ingresó un 41,8% más que en el año anterior, alcanzando una facturación de 185,1 millones de euros) deberá aprovechar el aumento en el número de internautas y la mejora de la banda ancha.
En lo que respecta al sector de las publicaciones, el número de lectores de diarios digitales se incrementó en un 24% con respecto al año anterior, alcanzando los 6,4 millones de lectores. Esto supone que casi la mitad (47,5%) de los lectores de prensa tradicional. En 2007 el subsector de la prensa alcanzó los 2.900 millones de euros. En España, el libro electrónico alcanzó unas ventas de 321 millones de euros y actualmente hay obras literarias de gran éxito en formato digital que ya superan a las ventas de la versión impresa. Hay que destacar que la compra de espacios publicitarios en revistas digitales aumentó en un 44%. 

Durante el año 2008, la publicidad en Internet registró un crecimiento del 26,5% respecto al año anterior, dato que supone que en España sea el medio que más crece. Aunque su representatividad sigue siendo inferior al 10% del total (610 M€). En lo que respecta al mercado del márketing móvil, se prevé que España alcanzará en 2010 una inversión de 105 millones, lo que supone una tasa de crecimiento medio anual cercano al 100%. 
En el  sector del cine cabe destacar que en 2008 se alcanzó la cifra más elevada de largometrajes producidos de los últimos 26 años, con un total de 173 películas en cartel de sello español.
Por otra parte, el nivel de consumo de vídeos online en España es superior al de otros países europeos. El 87% de los internautas españoles ven vídeos en el ordenador, lo que sitúa a España por encima de Reino Unido, Italia, Alemania o Francia.
Consumo de Contenidos Digitales.-

El estudio señala que el porcentaje de población española que consume Contenidos Digitales ha aumentado en un 5,9% respecto a 2008, lo que el 70,3% de la población consume algún tipo de contenido digital. Un 60,4% de la población, 24,3 millones de españoles de más de 10 años son ya internautas. La comunidad de internautas españoles se consolida como la más activa del mundo en el uso de las redes sociales tras Brasil: 3 de cada 4 internautas participan en una o más de estas redes.

En el año 2009 el 53,6% de los españoles, 6,8 puntos porcentuales más que el año anterior, consumen fundamentalmente películas y series. El 49,4% de los españoles tienen como uso más frecuente el visionado a través de la TDT y a través de medios online en tiempo real (streaming).

El formato de consumo que ha experimentado un mayor crecimiento es el acceso a música mediante sistema streaming (sin necesidad de tener el contenido descargado previamente o en soporte físico) con un 6,1% frente un 1,1% del 2008. Existe una creciente tendencia hacia la utilización de dispositivos para jugar on the go en los videojuegos, aunque este crecimiento es debido principalmente a las consolas portátiles (14,4%) y muy residualmente a los teléfonos móviles(1,0%).

El informe completo está disponible en el siguiente link:

http://www.ontsi.red.es//articles/detail.action?id=4074
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Contacto:
	GPS Comunicación.

Manuel Alborés

Alicia del Carmen Mayayo
	comunicacion@profesionalesdigitales.es
Tel.: 91 531 55 30

	Red.es

Isabel Ávila

Patricia Antolín
Gabinete Prensa UBU

Ángeles Dobarco
	prensa@red.es 

Tel. 91 417 98 65
gabpres@ubu.es
Tel. 947 25 80 40
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