
Se reúne la Comisión de Biblioteca el  Martes, 15 de diciembre a las 9:30 h. en la Sala de Juntas B de la Biblioteca General, constituida por los miembros anotados al margen y con el orden del día previamente fijado el 5 de diciembre.  
PUNTO 1: Lectura del Acta de la reunión anterior

Se procede a dar lectura del acta de la sesión anterior. Se aprueba por unanimidad.  
	Orden del Día 

	1.           LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA REUNIÓN ANTERIOR

2.           INFORME DE LA BIBLIOTECA

3.           EVALUACIÓN DE REVISTAS Y PROPUESTA DE CANCELACIÓN

4.           RUEGOS Y PREGUNTAS




PUNTO 2: Informe de la Biblioteca
· El Director de la Biblioteca realiza un informe verbal sobre las actividades más destacadas de la Biblioteca durante los últimos seis meses:
· Acuerdos consorcio BUCLE: Libros electrónicos Wiley: Acceso a más de 15.000 libros electrónicos durante 6 meses (final junio 2018). Esto ha supuesto una Inversión de 65.000 € realizada entre las 4 Universidades públicas de CYL junto con las 3 Universidades que forman parte del Consorcio BUGALICIA. -Al finalizar el período, se adquieren en propiedad libros por valor de estos 65.000 €, con colección cruzada para las 7 Universidades.  
· Acuerdos consorcio BUCLE: Libros electrónicos SPRINGER. Mediante este acuerdo se da acceso a las colecciones de E-Books de Springer, correspondientes al año 2016-2017 hasta el 31 de diciembre de 2017. Al finalizar el acceso, con lo invertido (67.000 €) se adquieren 6 colecciones completas de E-books (más de 2.000 títulos) de forma cruzada para las 4 Universidades del Consorcio BUCLE.
· ZONA OFF en la Biblioteca General: Se está habilitando un espacio en el vestíbulo de la Biblioteca General con la idea de que los estudiantes dispongan de una zona dedicada a la lectura de distracción (cómics), a la consulta de ordenadores, tablets y teléfonos móviles y como espacio de reunión. Con la intención de otorgar a este espacio de un aspecto más informal, se va a decorar las paredes de la biblioteca con dibujos y cómics realizados por Ivan Sarnago, dibujante burgalés.  
- 

Proyecto JCYL: SOPORTE AL INVESTIGADOR EN BIBLIOTECA . José Miguel García explica el estado del proyecto financiado con Fondos FEDER para realizar acciones para el Consorcio BUCLE. Una vez constituido formalmente dicho Consorcio se está procediendo a la realización de los pliegos de prescripciones técnicas para el cambio del sistema automatizado en las 4 Universidades, así como la mejora de los repositorios y el impulso de políticas de acceso abierto. En total, el proyecto cuenta con una financiación de 2.400.000 € y adicionalmente la DGU ha habilitado una partida adicional de 1.300.000 € para la realización del portal del investigación de Castilla y León, que no ha sido adjudicada a BUCLE y está pendiente de resolver su ejecución.Se genera un debate en torno a las dificultades existentes para realizar un proyecto transversal en las 4 Universidades, dado que existen diferentes visiones para implementar los programas objeto de subvención. 
-
 ORCID y afiliación institucional. El Vicerrector informa de la aprobación por Consejo de Gobierno de la normativa sobre la denominación en los trabajos de investigación de la Institución Académica, con el objeto de unificar la producción científica producida en la Universidad de Burgos bajo un mismo nombre. Con esto se pretende mejorar la información contenida en bases de datos bibliográficas (SCOPUS, WOS) para que a efectos de productividad y rankings de calidad de las universidades los datos sean lo más completo posibles. Igualmente se ha aprobado la obligatoriedad para todo investigador de darse de alta en el portal ORCID y disponer así de este número único de identificador del investigador. Este identificador se solicita cada vez con más frecuencia en proyectos de investigación y en los procesos de publicación de artículos en revistas científicas. 

-OGMIOS.  José Miguel informa de la intención por parte del Vicerrectorado de implementar OGMIOS, una herramienta desarrollada por la Universidad de Málaga que gestiona las actividades investigadoras (artículos de revista, actas de congreso, proyectos de investigación, patentes, tesis… ) producidas por los investigadores de la UBU. A diferencia de UXXI INVESTIGACIÓN esta gestión se realiza de forma automática gracias a la interoperabilidad de la aplicación con bases de datos de producción cientítica (WOS, SCOPUS, DIALNET) y perfiles del investigador disponibles en redes sociales (RESEARCHGATE, ORCID, GOOGLE SCHOLAR). Además aporta información sobre índices de producción científica (JCR, CARHUS+) y cuartiles y deciles de las publicaciones. Esta implementación está prevista para 2018 en colaboración con la Universidad de León, ya que esta Universidad también ha apostado por este software. Se destaca la colaboración desinteresada de la Universidad de Málaga con ambas Universidades, ya que han cedido de forma gratuita el uso de OGMIOS. 
Punto tres: EVALUACIÓN DE REVISTAS Y PROPUESTA DE CANCELACIÓN
Se presenta el informe y la documentación complementaria relativa a la evaluación de revistas del año 2017. Encarnación Díaz explica los criterios de valoración empleados aprobados en el año 2002. Al respecto, José Miguel incide en la importancia que adquiere disponer de una colección de revistas evaluada con el objeto de optimizar recursos, teniendo en cuenta que actualmente se dispone de toda la información bibliográfica contenida en las bases de datos y en la inmediatez con la que es posible conseguir el artículo a texto completo a través del préstamo interbibliotecario. 

Se aprueba la cancelación de:
· revistas impresas con edición on-line gratuita por valor de 173,01 €

· suscripciones de revistas impresas con escaso uso e interés por valor de 604,70 €

· cambio de suscripción a la edición impresa por suscripción a la edición on-line   por valor de 1.771,14 €-1.427,15 €= 343,99 €

· suscripciones de títulos individuales de revistas electrónicas con escaso uso  por valor de 283,79 €
En lo referido a paquetes de revistas electrónicas y bases de datos, Encarnación Díaz informa de la propuesta de cancelación del paquete DE GRUYTER, por valor de 2079,30 €. Esta propuesta no es posible ejecutarla para el 2018, ya que existe un compromiso de suscripción con el Consorcio BUCLE. Al respecto el Director de la Biblioteca informa que ya se ha notificado a la Comisión Técnica de dicho Consorcio la cancelación por parte de la UBU de cara a la renovación de 2019. 

Se constata el escaso uso del paquete de revistas de la editorial AIP, del área de la física. Al respecto, Nicolás Cordero señala que tal vez puede incidir en estos resultados la dispersión del profesorado de física así como un menor número de profesores en su área. 

Igualmente se advierte del poco uso que está teniendo el paquete IEEE y la Base de datos Global Books in Print, de tal forma que estos dos recursos serán objeto de especial atención en la valoración para años siguientes. 

El vicerrector de investigación considera que para nuevas suscripciones de revistas debería tenerse en cuenta el criterio del factor de impacto de la revista y su disponiblidad en formato electrónico,  de tal forma que estos criterios fueran determinantes para aprobar o no su suscripción. De esta forma también se está forzando a los editores de las  revistas a cuidar los indicios de calidad de sus publicaciones.
Punto 4. Ruegos y preguntas. 

Sin existir ruegos y preguntas, finaliza la sesión a las 10:45 h
	Fdo.: D. José Miguel García Pérez. 
Vicerrector de Investigación y Transferencia del Conocimiento. 


	Fdo.: Fernando Martín Rodríguez

Secretario de la Comisión de la Biblioteca Universitaria
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Asisten:





PRESIDENTE                            


D.José Miguel García Pérez, Vicerrector de Investigación y Transferencia


VOCALES                                         


Dª Encarnación Díaz Bergantiños


D. Nicolás Cordero Tejedor. 


Dª Susana Palmero Díaz


D. Jerónimo González Bernal. 


Dª Mª Mar Jimeno Bulnes. 





SECRETARIO                                   


D. Fernando Martín Rodríguez





EXCUSAN SU ASISTENCIA





D. Bruno Pedro Carcedo de Andrés


D. Carlos Junco Petrement
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