
Se reúne la Comisión de Biblioteca, a las 11.30 horas con los miembros anotados al margen y con arreglo al siguiente ORDEN DEL DÍA:
1.- informe de la Presidenta de la Comisión:

Dª Julia Arcos Martínez informa sobre el proceso de elección de los nuevos miembros de la Comisión de la Biblioteca así como las funciones y tareas que tiene asignada por reglamento. Expone un balance de la situación actual de los trabajos en los que ha venido trabajando la Comisión durante el último año y agradece el trabajo realizado por los miembros de la Comisión anterior. 
2.- Informe de evaluación de revistas 2003 y propuestas de cancelación 

Por acuerdo de Comisión de Biblioteca de…… se procedió a la evaluación de la colección de revistas durante el periodo del 1 de enero al 30 de junio de 2003. Los resultados de la evaluación están recogidos en un informe que se presenta a la Comisión. En este informe aparece un listado con las revistas propuestas para cancelar. Dado que la Comisión no pudo reunirse con anterioridad a la fecha de renovación de la colección de revistas, no procede la cancelación de estos títulos. En cualquier caso se considera de nuevo positivo este trabajo de evaluación y necesario con el fin de adecuar progresivamente la colección de títulos suscritos a las necesidades reales de los investigadores. Se acuerda proseguir con la evaluación durante el año 2004. Ángel Ballesteros plantea la posibilidad de que para sucesivas evaluaciones directamente se cancelen aquellas revistas que no han sido marcadas como “interesantes para el Departamento” y que tengan 0 consultas. Igualmente se plantea la posibilidad de prescindir de las colecciones en papel y suscribir sólo versiones electrónicas, pero el Director de la Biblioteca advierte que esta decisión ha de contar con un respaldo explícito del personal investigador y de los Departamentos.

3.- Propuesta de modificación del préstamo en depósito a las áreas y de la catalogación retrospectiva

Se presenta a la Comisión un informe con la problemática que presenta el préstamo en Depósito. Se han recibido quejas en la Biblioteca de alumnos y profesores solicitando la disponibilidad de libros en la biblioteca que actualmente se encuentran presados a los Departamentos, ya que el personal de muchos de ellos, cuando la biblioteca les reclama un libro para que pueda ser consultado por un usuario al que le interese, hace caso omiso de esta solicitud.

Los miembros de la Comisión constatan el perjuicio que se ocasiona en estos casos a los usuarios, y también se es consciente de la necesidad del personal docente e investigador por disponer de estos libros de forma próxima. En cualquier caso se considera que con la actual normativa de préstamo y con los avisos de vencimiento que se envían a los profesores sería posible conciliar la necesidad de uso de los libros y la disponibilidad de los mismos.
La Presidenta de la Comisión indica que, dado que se trata un problema de envergadura suficiente que afecta a todos los usuarios de la comunidad universitaria, sería conveniente que los miembros de la Comisión reflexionaran sobre las posibles soluciones que se deberían tomar.

4.- Propuesta de suscripción a bases de datos y de compra de material audiovisual

La Presidenta de la Comisión presenta dos solicitudes de dos departamentos diferentes. La primera corresponde a la Facultad de Derecho, solicitando la suscripción a la base de datos Tirant On Line, que supone un repertorio de legislación, jurisprudencia, doctrina legal y artículos de revista y libros a texto completo. Los profesores consultados por la Facultad estiman necesaria esta herramienta para las labores de investigación. La segunda petición corresponde a la Facultad de Humanidades, por la que se solicita la compra de material audiovisual en DVD para la nueva titulación de Comunicación Audiovisual.
Respecto a la primera petición, Dª Elena Vicente remarca el interés de esta herramienta para el ámbito del derecho y la economía. En este sentido la Presidenta de la Comisión informa que la Biblioteca, al no disponer de presupuesto para la compra adicional de nuevas suscripciones periódicas, es importante que la Comisión se pronuncie sobre su adquisición para tratar de incluirla en los presupuestos del año 2004.

D. Jesús Moreno Revilla indica que desde su Departamento también hay peticiones pendientes de suscripciones de revistas que se encuentran sin poder atenderse dado que no existe presupuesto para ello, de tal forma que  entiende que la base de datos TOL estaría en el mismo caso.

Tras debatirse si el tratamiento de esta base de datos debería ser similar a las peticiones de revistas pendientes de suscripción o bien debería darse un tratamiento de iguales características que al resto de las suscripciones de recursos de información electrónicos (revistas electrónicas, bases de datos…) la Presidenta de la Comisión plantea la posibilidad de que exista una cofinanciación con la Facultad de Derecho o tratar de buscar alguna fórmula que permita poder disponer de este recurso. En cualquier caso se estima conveniente posponer la decisión de su suscripción a la espera de contar con presupuesto y tratar de nuevo este caso en Comisión de Biblioteca.

5. Plan de Trabajo de la Comisión para el año 2004

La Presidenta de la Comisión presenta un plan de trabajo para el año 2004 que es aprobado por unanimidad.

6.- Ruegos y Preguntas

El Director de la Biblioteca solicita que la Comisión de Biblioteca se adhiera al manifiesto contra el Canon de pago por préstamo en bibliotecas de titularidad pública, promovido por la Unión Europea en sus directivas.

Se acuerda por unanimidad.

Sin existir más ruegos y preguntas, se levanta la sesión a las 13.10 h.
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