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INFORME EVALUACION SUSCRIPCIONES AÑO 2010
Los resultados más relevantes que se derivan del análisis de datos realizado en la evaluación de la colección de suscripciones disponible en la Biblioteca Universitaria en el año 2010 son:

-El mantenimiento desde el año 2002 del bajo uso de la colección impresa, que, a pesar de haberse reducido en el 75% de sus títulos desde el año 2002, como consecuencia de las cancelaciones derivadas de las sucesivas evaluaciones, sigue afectando al 50% de los títulos vigentes. 
-Igualmente un uso medio/bajo de los paquetes de revistas electrónicas, con un porcentaje de títulos consultados, respecto al total de los que incluyen, inferior al 50% en la mitad de los paquetes disponibles.
-El elevado coste que representa para la Universidad el porcentaje de títulos que no se usan de los paquetes de revistas electrónicas, no solo por el bajo uso de éstos si no también por el elevado precio de algunos de los que tienen un grado de uso alto.
-El elevado coste por artículo descargado/búsqueda realizada en el 67% de los paquetes de revistas electrónicas y en el 44% de las bases de datos, tanto por el bajo uso como por el alto precio del producto.
-La nula incidencia en el incremento del uso de la colección de las campañas de difusión realizadas por la Biblioteca.

La conclusión que se deriva de estos resultados es que la colección de suscripciones disponible en la Biblioteca, fundamentalmente la colección electrónica,  tiene un alto coste y que es necesario adoptar medidas que nos permitan reducir dicho coste manteniendo todos aquellos recursos necesarios y útiles para la Comunidad Universitaria, ya que en caso contrario nos podemos encontrar a corto plazo en la necesidad de prescindir de recursos que pueden ser fundamentales para dicha Comunidad, puesto que el ajuste vía cancelación de recursos innecesarios está muy limitado en una colección sometida desde hace 10 años a evaluaciones anuales, de las que se ha derivado la cancelación del 75 % de títulos de la colección impresa inicial , 18% de títulos de revistas electrónicas individuales, 27% de las bases de datos,  1 paquete de revistas electrónicas de los 15 disponibles inicialmente y el 33,33 % de las colecciones de libros electrónicos, por ello las medidas a adoptar deberían de incidir en: 
a) conocer cuales son realmente los recursos de interés y utilidad para la Comunidad Universitaria, sometiendo a un período de prueba, previo a su adquisición, todos los recursos sugeridos por los usuarios y/u ofrecidos por los proveedores, incluidos los adquiridos de forma consorciada a través de BUCLE o cualquier otro Consorcio, exigiendo al proveedor como requisito imprescindible el envío de estadísticas de uso pormenorizadas –título por título-
b) adquirir únicamente dichos recursos y a un coste razonable, negociando con los proveedores precios iniciales y revalorizaciones anuales acordes con el incremento anual o disponibilidad del presupuesto de la Biblioteca para afrontar el gasto y su mantenimiento, así como una mínima autonomía y flexibilidad en la selección de los títulos, que le permitan adaptar su colección a las necesidades de sus usuarios. 
Sería recomendable que la Universidad desarrollara alianzas a nivel autonómico e incluso nacional con otras Universidades que le permitieran establecer con garantías de éxito estrategias de negociación para la adquisición de los recursos a un coste razonable, rompiendo el modelo de negocio desarrollado por los grandes grupos editoriales con precios de partida e incrementos anuales abusivos, que justifican en base al gran número de títulos que incluyen  en los paquetes, muchos de ellos de interés y relevancia relativos, limitando, de este modo, la competencia de la Biblioteca en la selección de su colección.

c)  potenciar el conocimiento y uso entre la Comunidad Universitaria de los recursos disponibles, dando más visibilidad a las colecciones de la Biblioteca en su página web y formando a los usuarios adecuadamente en el uso de los diferentes recursos para que obtengan un mayor y mejor rendimiento de los mismos en el desarrollo de su labor docente e investigadora
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