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SOLICITUD PARA UTILIZAR LAS INSTALACIONES Y/O DEPENDENCIAS DE LA RESIDENCIA UNIVERSITARIA “CAMINO DE SANTIAGO”. MIEMBROS DEL PAS Y DEL PDI

DATOS DEL SOLICITANTE

Apellidos


Nombre

     
Servicio/Departamento/Area

     

D.N.I.

     
Puesto de trabajo

     
Centro de trabajo

     
SOLICITA

Instalaciones y/o dependencias de la Residencia Universitaria “Camino de Santiago”

     
Períodos de reserva

     
Motivos

     
El abajo firmante declara que son ciertos los datos que figuran en esta solicitud así como la documentación aportada asumiendo en caso contrario las responsabilidades que pudieran derivarse de las inexactitudes que consten en la misma.

Esta solicitud deberá  enviarse con una antelación mínima de 15 días a la pretendida utilización u ocupación. 

La presente solicitud queda condicionada a la disponibilidad de plazas en la Residencia, y su admisión o inadmisión será comunicada al peticionario con la suficiente  antelación.

Burgos, a     de               .

Fdo.:_     
RESPONSABLE DE LA RESIDENCIA UNIVERSITARIA
“Que en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de Datos de Carácter Personal, se procede a informar a las personas que cumplimenten el presente impreso/solicitud que los datos personales recogidos no tendrán un fin distinto que el de la tramitación de su petición, y que no se transmitirán a ninguna otra Entidad, Administración o Empresa, excepto a la Universidad de Burgos como responsable de la correcta consecución del servicio. Del mismo modo se comunica que los derechos de acceso, rectificación y cancelación podrán ser ejercidos por los interesados ante el Administrador de la Residencia Universitaria, conforme a lo dispuesto en la referida Ley Orgánica de aplicación.”




























