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Las estructuras son hoteles de 2 o 3 estrellas, pero pueden ser también bares o restaurantes, campings, colonias de vacaciones, cruceros. Las ubicaciones disponibles son:









                          

                              

















Para más informaciones puedes contactar nuestra agencia al número: +39.035242990.
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PRÁCTICA EN ITALIA


Si tienes más de 18 años y estudias en un istituto hostelero o turístico de tu País, ésta es una buena oportunidad para pasar el verano o el invierno haciendo una práctica que te garantize la consecución de una certificación válida en todos los Paises de la Unión Europea.  


PRÁCTICA EN ITALIA


Registrarse es fácil y veloz:
tu escuela debe estar registrada en nuestro sitio web www.europe3000.it y una vez acordada la salida para Italia, tu escuela debe introducir en el mismo sitio tus datos, incluidas las fotografias y las copias de tu pasaporte.
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Duración del contracto


Duración: la duración mínima de la práctica es de 3 meses y es posible realizarla a lo largo de todo el año


Retribución


Retribución: la retribución es de 500 Euros neto por mes trabajando 40 horas a la semana y 1 día de descando a la semana


Vitto e alloggio


Comida: al estudiante se le garantizan 3 comidas al día para toda la duración de la práctica











Alojamiento: al estudiante se le garantiza alojamiento ante el hotel o en las cercanías. Normalmente los cuartos en los alojamientos para el personal son para 2-3 personas 


























El estudiante debe llevar consigo:


Pasaporte o carnet de identidad (4 fotocopias)


4 fotografías formato de tarjeta, recientes y todas iguales











1 fotografía persona entera


Tarjeta europea de seguro por enfermedad, válida por al menos 6 meses


Declaración/certificado de matriculación a la escuela extranjera de origen y declaración de desarrollo regular del plan de estudio



Durante todo el perido de formación, el Centro Escolar Italiano es responsable de garantizar la cobertura de seguro INAIL (Instituto Nacional para la Prevención de los Accidentes en el Trabajo) para cualquier accidente posible durante las horas de trabajo.
Se obligan a todos los estudiantes a suscribir en su País una póliza de seguro, a su cargo, que garantize la cobertura para responsabilidad civil (daños a terceros), invalidez, muerte y regreso del cuerpo.


Compromiso y dedicación durante todo el periodo de formación


Los centros escolares italianos que se hacen cargo de los estudiantes para la realización de la práctica, firman un convenio/acuerdo con la escuela extranjera para legitimar su realización bajo la égida de las leyes italianas.


Cuando lleguen, a los estudiantes se le facilitará el material didactico y los contáctos telefónicos de nuestra Agencia y del intérprete.





Reglas que cumplir:
El estudiante debe tener buen aspecto y ser ordenado; piercings y tatuajes evidentes no están permitiods. Los estudiantes masculinos deben tener pelo corto.
El estudiante debe tener buena salud (no tener "problemas dentales") y aquellos destinados a la cocina no deben tener vínculos  alimentares  por alergía, intolerancia, religión u otro.
El estudiante debe llevar consigo el uniforme de su escuela de origen relativa a la tarea que va a desempeñar durante su permanencia en Italia.
El estudiante  de sala y el  estudiante de cocina deben llevar zapatos bajos, negros y con suela de goma (para el servicio el calzado deportivo no está permitido).


 Visado por estancias para extracomunitarios
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