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1 Supervisión de tesis

Las normas establecidas en el artículo 11 del Real Decreto 99/2011 de 28 de enero y  recogida en la normativa de la Escuela de Postgrado en Evolución Humana de la Universidad de Burgos se específica que una vez admitido al programa de doctorado, a cada doctorando le será asignado por parte de la  correspondiente comisión académica un tutor, doctor con acreditada experiencia investigadora, ligado al programa, a quien corresponderá velar por la interacción del doctorando con la comisión académica.

El Tutor ejercerá tareas de orientación y seguimiento de las actividades del doctorando y velará por la

interacción del doctorando con la Comisión Académica. A este respecto, el tutor emitirá un informe anual sobre el Plan de Investigación y el Documento de Actividades del doctorando, antes de que estos sean remitidos a la Comisión Académica para su evaluación.

Podrán actuar como Tutores todos los doctores de la Universidad de Burgos ligados a la Escuela de Postgrado. El Tutor coincidirá, siempre que sea posible, con el Director de la tesis, en cuyo caso el informe anual a emitir sobre el Plan de Investigación y el Documento de Actividades del doctorando será único, como tutor y Director.
La Comisión Académica podrá a su vez modificar el nombramiento de Tutor por motivos justificados, oídos el doctorando y el Tutor.

La labor de tutorización de tesis se reconocerá como dedicación docente e investigadora del profesorado, en los términos establecidos en la normativa vigente de la universidad en esta materia. Los derechos y deberes del tutor están especificados en los Reglamentos de Régimen Interno de los órganos académicos responsables del Programa de Doctorado.

La comisión académica, oído el doctorando, podrá modificar el nombramiento del tutor de un doctorando en cualquier momento del periodo de realización del doctorado, siempre que concurran razones justificadas.

En el plazo máximo de tres meses desde su matriculación, la comisión académica responsable del programa asignará formalmente a cada doctorando un director de tesis ligado al programa. Dicho director podrá ser coincidente o no con el tutor a que se refiere el apartado anterior. Además, la comisión podrá nombrar un codirector que podrá ser cualquier investigador de acreditada experiencia ligado o no al programa y perteneciente a cualquier institución científica reconocida en cualquier país del mundo.

El Director será el máximo responsable de la coherencia e idoneidad de las actividades de formación y del impacto y novedad en su campo de la temática de la tesis doctoral. Asimismo, guiará en la planificación de otras actividades relacionadas con la formación investigadora del Doctorando. A este respecto, emitirá un informe anual sobre el Plan de Investigación y el Documento de Actividades del doctorando, antes de que estos sean remitidos a la Comisión Académica para su evaluación.

Podrán dirigir tesis doctorales todos los doctores españoles o extranjeros con experiencia investigadora acreditada. Asimismo, deberá tener vinculación permanente o temporal con el Programa de Doctorado. En caso de que el director/es asignado sea externo al Programa de Doctorado (Doctores de la UBU no vinculados al programa de doctorado, doctores vinculados a otras universidades o pertenecientes a las Escalas de Personal Investigador de los Organismos Públicos de Investigación), deberá ser autorizado por la  Comisión Académica del Programa de Doctorado. En estos casos, el responsable de la línea de investigación en la que se desarrolla la tesis velará por el cumplimiento  de la normativa y la calidad de la investigación.
A los efectos de esta memoria se entenderá como experiencia investigadora acreditada el cumplimiento de alguna de las siguientes condiciones:

(a) Tener reconocido al menos un sexenio de actividad investigadora cuyo periodo evaluado comprenda como mínimo uno de los últimos siete años o, en el caso de profesorado contratado, su equivalente según lo contemplado en el concepto de investigación en los complementos retributivos autonómicos.

(b) Ser o haber sido, en los últimos seis años, investigador principal de un proyecto de investigación financiado mediante convocatoria pública.

(c) Acreditar la autoría o coautoría, en los últimos seis años, de al menos dos publicaciones en revistas incluidas en el Journal Citation Reports. En aquellas áreas en las que por su tradición no sea aplicable este criterio se sustituirá por lo establecido por la Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad Investigadora (CNEAI) en estos campos científicos.

(d) Acreditar la autoría o coautoría, en los últimos seis años, de una patente o propiedad intelectual en explotación.

(e) Haber dirigido una tesis doctoral en los últimos cinco años con la calificación de Apto Cum Laude que haya dado lugar, al menos, a una publicación en revistas con índice de impacto o alguna contribución relevante en su campo científico según los criterios de la Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad Investigadora (CNEAI).

La tesis podrá ser codirigida por otros doctores cuando concurran razones de índole académica, como puede ser el caso de la interdisciplinariedad temática o los programas desarrollados en colaboración nacional o internacional, previa autorización de la Comisión Académica. Dicha autorización podrá ser revocada con posterioridad si a juicio de la Comisión Académica la codirección no beneficia el desarrollo de la tesis. 

También se consideran en esta memoria como razones de índole académico la cotutoría entre un investigador senior y un investigador novel (entendiendo por investigador novel aquel que no cumple con los requisitos arriba indicados), para el cual la vía de la cotutoría representa su inicio en la labor de dirección de tesis doctorales, guiado por un investigador con la experiencia investigadora acreditada establecida en los párrafos anteriores.

La comisión académica, oído el doctorando, podrá modificar el nombramiento de director/es de tesis doctoral a un doctorando en cualquier momento del periodo de realización del doctorado, siempre que concurran razones justificadas.

Una vez matriculado en el programa, se materializará para cada doctorando el documento de actividades personalizado a efectos del registro individualizado de control a que se refiere el apartado 4.3 de esta memoria. En él se inscribirán todas las actividades de interés para el desarrollo del doctorando según regule la escuela o la propia comisión académica y será regularmente revisado por el tutor y el director de tesis y evaluado por la comisión académica responsable del programa de doctorado.

La labor de dirección de tesis se reconocerá como dedicación docente e investigadora del profesorado, en los términos establecidos en la normativa vigente de la Universidad de Burgos en esta materia. Los derechos y deberes del director de tesis están especificados en el Reglamento de Régimen Interno de la EPO-EH de la Universidad de Burgos.
Anualmente la comisión académica del programa evaluará el Plan de investigación y el documento de actividades junto con los informes que a tal efecto deberán emitir el tutor y el director. La evaluación positiva será requisito indispensable para continuar en el programa. En caso de evaluación negativa, que será debidamente motivada, el doctorando deberá ser de nuevo evaluado en el plazo de seis meses, a cuyo efecto elaborará un nuevo Plan de investigación. En el supuesto de producirse nueva evaluación negativa, el doctorando causará baja definitiva en el programa.

La EPO-EH establecerá las funciones de supervisión de los doctorandos mediante un compromiso documental firmado por la escuela, el doctorando, su tutor y su director/es en la forma que se establezca. Este compromiso será rubricado a la mayor brevedad posible después de la admisión y habrá de incluir un procedimiento de resolución de conflictos y contemplar los aspectos relativos a los derechos de propiedad intelectual o industrial que puedan generarse en el ámbito de programas de doctorado.

5.1.1. Actividades previstas para fomentar la dirección de tesis doctorales y existencia de una guía de buenas prácticas para su dirección.

Se realizará una reunión anual de todos los investigadores del programa para informar del estado de avance de las tesis doctorales en curso y para explorar opciones de nuevas tesis. En particular se buscarán vías para incentivar la participación de alumnos en el programa, mediante la difusión de información entre los alumnos de los Masteres Universitarios propios o afines. 

La Comisión Académica del Doctorado elaborará una guía de buenas prácticas previamente al inicio del primer curso académico con el fin de que todos los investigadores que puedan ser directores de tesis sigan estos ejemplos con los objetivos de mejorar la tasa de eficiencia del programa, la colaboración científica, la calidad de la investigación y la difusión de resultados. La guía contendrá orientaciones acerca de:

· Planificación de la investigación 

· Programación de actividades 

· Modelos de tesis 

· Estrategias de difusión de resultados 

· Fuentes de financiación de la actividad investigadora 

1.2 Actividades previstas que fomenten la supervisión múltiple de tesis (co-direcciones, co-tutelas interdisciplinares, co-tutelas internacionales, etc.)

Se fomentará la cotutela de tesis con investigadores de otros programas y departamentos tanto nacionales como extranjeros, en particular con los que ya hay proyectos de cooperación como es el caso del Departamento Prehistoria de la de la UPV, el Departamento de Prehistoria de la Universidad de Cantabria, el Instituto de Investigaciones Prehistóricas de Cantabria etc ...
También se continuará con la colaboración y cotutela de tesis entre los investigadores de las instituciones que participan en el programa.
1.3 Presencia de expertos internacionales en las comisiones de seguimiento, en informes previos y en los tribunales de tesis.

Cada tesis será informada preferentemente por un mínimo de dos investigadores doctores pertenecientes a alguna de las instituciones que forman parte del programa o de otra institución de educación superior o de investigación de otros países miembros de la Unión Europea a excepción de España. No obstante, la Comisión Académica podrá recabar cuantas opiniones o informes sobre las tesis considere necesarios a expertos internacionales en las materias objeto de las mismas.
Igualmente, los tribunales de tesis incorporarán al menos un miembro que será un investigador doctor perteneciente a alguna de las instituciones que forman parte del programa de doctorado y si es posible de otra institución de educación superior o de investigación de otros países miembros de la Unión Europea a excepción de España. Esto último es obligatorio en el caso de optar a la mención de “Doctor internacional”.
Se fomentará la firma de acuerdos con otras universidades que sirva de marco para la cotutela de tesis doctorales.

2 Seguimiento del doctorando.

2.1. Descripción del procedimiento utilizado por la correspondiente comisión académica para la asignación del tutor y director de tesis del doctorando.

Como se ha explicado en el punto 3.2.2., durante el proceso de solicitud de ingreso, el candidato debe remitir a la Comisión Académica una propuesta de su Proyecto de Tesis avalado por uno o varios investigadores pertenecientes al Programa de Doctorado. En esa memoria podrá incluir su propuesta de asignación de tutor/tutores dentro del programa así como la de director/directores de la tesis.

La comisión valorará conjuntamente la propuesta y emitirá un informe, escuchadas las partes si fuese necesario, y propondrá cambios en la tutoración o dirección de la tesis doctoral si fuese el caso. El doctorando remitirá una nueva propuesta con los cambios incorporados que será aprobada, si procede, por la Comisión Académica.

2.2. Descripción del procedimiento para el control del documento de actividades de cada doctorando y la certificación de sus datos. 

Una vez admitido en el programa, el doctorando elaborará conjuntamente con el tutor –o el director de la tesis, de ser coincidentes- el programa semestral de actividad que recogerá la programación y descripción de las actividades previstas, así como los resultados esperables de cada acción. El tutor –o el director de la Tesis- revisarán cada semestre el documento de actividades, recogerá la documentación justificativa y los documentos de trabajo, y remitirá un informe a la Comisión Académica.
2.3. Descripción del procedimiento para la valoración anual del Plan de investigación y el documento de actividades del doctorando.

 Antes de finalizar el primer año, el doctorando presentará un Plan de investigación que recogerá los siguientes apartados:

· Objetivos de la investigación 

· Antecedentes y fundamentos teóricos 

· Metodología 

· Recursos necesarios 

· Resultados preliminares 

El doctorando defenderá en público ante una comisión de evaluación el Plan de investigación. La comisión estará formada por tres investigadores del programa de doctorado, nombrada por la Comisión Académica del Programa de Doctorado. La comisión valorará además el nivel y cumplimiento del programa de actividades. La evaluación positiva será requisito indispensable para continuar en el programa. En caso de evaluación negativa, que será debidamente motivada, el doctorando deberá ser de nuevo evaluado en el plazo de seis meses, a cuyo efecto elaborará un nuevo Plan de investigación. En el supuesto de producirse nueva evaluación negativa, el doctorando causará baja definitiva en el programa.
2.4. Previsión de las estancias de los doctorandos en otros centros de formación nacionales e internacionales, co-tutelas y menciones europeas. 

La Universidad de Burgos ha firmado acuerdos bilaterales de cotutela con universidades extranjeras que permiten ampliar el abanico inicial de universidades participantes. El programa de cotutela permite a un doctorando obtener un doble título de doctor en el marco del acuerdo entre las instituciones, siendo dirigida por dos profesores, uno de la Universidad de Burgos y otro de la universidad socia, cumpliendo los requisitos de ambas universidades. La tesis se defiende en una de las universidades y una de las lenguas, y debe aportar un resumen en la lengua oficial del otro país.
3. Normativa para la presentación y lectura de tesis doctorales.

Las normas relativas a la presentación y lectura de la Tesis Doctoral se encuentran detalladas en

la “Reglamento de Doctorado de La Universidad de Burgos” donde se establece el capitulo II la normativa de elaboración y defensa de tesis doctoral (http://www.ubu.es/es/estudios/doctorados/normativa), 

La tesis doctoral consistirá en un trabajo original de investigación elaborado por el candidato en un campo de conocimiento del perfil del Programa de Doctorado y siguiendo el formato determinado por la Comisión Académica del Programa de Doctorado de entre los posibles formatos establecidos por la Comisión de Investigación. La tesis debe capacitar al doctorando para el trabajo autónomo en el ámbito de la I+D+i. La tesis podrá ser desarrollada y, en su caso, defendida, en los idiomas habituales para la comunicación científica en su campo de conocimiento.

3.1. Normativa específica para la presentación y lectura de tesis doctorales en el programa EHYCIT.

A continuación señalamos algunos aspectos relevantes de este Programa en relación con la elaboración y presentación de la tesis doctoral.

En su formato clásico, los apartados de la Tesis Doctoral serán los habituales en un trabajo científico: introducción, objetivos, metodología experimental, resultados, discusión y conclusiones. Todas las tesis realizadas dentro de este programa deben incluir un resumen en Inglés.

Tesis doctorales presentadas como compendio de publicaciones 

La normativa que regula los estudios universitarios oficiales de postgrado en la Universidad de Burgos no hace referencia expresa a la presentación de tesis por artículos, pero en este programa de doctorado se podrán presentar Tesis Doctorales como compendio de publicaciones siempre que se ajusten a las siguientes condiciones:

A) La memoria debe incluir al menos tres publicaciones en revistas indexadas en el Journal Citation Reports (JCR) bien en su Science Edition (SCI) bien en su Social Sciences Edition (SSCI).

B) Las revistas deben estar comprendidas dentro del los dos primeros cuartiles (Q1 y Q2) entre las revistas de la categoría temática a la que pertenecen.

C) El doctorando debe aparecer como primer autor en al menos dos de dichos artículos y entre los dos primeros firmantes en el otro. 

D) El doctorando deberá incluir en la memoria un informe con el visto bueno del director/es de la tesis, explicando cual ha sido su participación en los trabajos.

E) Los artículos deben estar publicados (en papel o con DOI) o bien aceptados, entendiendo como tal tener el trámite de revisión superado en el momento de la defensa. 

F) Un mismo artículo no podrá ser presentado para su evaluación en más de una Tesis Doctoral.

G) Una tesis aprobada como compendio de tres artículos que cumplan con el apartado C y hayan sido publicados o aceptados en revistas dentro del primer cuartil (Q1) entre las revistas de su categoría, será considerada por la comisión como una tesis de excelencia.

H) Cualquier situación distinta de las anteriores en cuanto a índices de calidad de las publicaciones, número de trabajos o autorías, podrá ser estudiada por la Comisión Académica del programa previa petición e informe razonado del doctorando y su director de tesis. La Comisión estudiará la documentación aportada por el doctorando y la concurrencia de requisitos establecidos en esta normativa y decidirá sobre la procedencia o no de aceptación de la tesis como compendio de publicaciones en el marco del programa.
I) La Tesis Doctoral debe incluir una introducción general en la que se comenten las publicaciones aportadas y se justifique su unidad temática, en relación con el tema de investigación desarrollado. 

J) Las publicaciones completas son parte esencial del cuerpo de la Tesis Doctoral, formando parte de uno o más capítulos. Estos capítulos deben contener una introducción, la publicación en formato pdf y unas conclusiones parciales. 

K) En cualquier caso, e independientemente, la Tesis Doctoral debe incluir una discusión global de todos los resultados obtenidos, diferenciando los publicados y los inéditos. También debe presentar unas conclusiones originales.

En el caso que el doctorando quiera optar a la inclusión de la mención “Doctor Internacional”

en el anverso de su título de Doctor o Doctora, deberá acreditar en el Documento de Actividades del

Doctorando las siguientes circunstancias:

L) Haber realizado, dentro de las actividades avaladas por su Director, autorizadas por la Comisión Académica y reflejadas en el Documento de Actividades del doctorando, una estancia mínima de tres meses fuera de España, cursando estudios o realizando trabajos de investigación, en una institución de enseñanza superior o centro de investigación de prestigio internacional.

M) Haber redactado la Tesis Doctoral en parte, al menos el resumen y las conclusiones, en una de las lenguas habituales para la comunicación científica en su campo de conocimiento, distinta de las lenguas oficiales de España. Esta norma no será aplicable cuando las estancias, informes y expertos mencionados en el párrafo anterior procedan de un país de habla hispana y la tesis esté redactada en castellano.

N) Contar con al menos dos informes externos que avalen la Tesis Doctoral por parte de dos expertos doctores pertenecientes a una institución de enseñanza superior o centro de investigación de prestigio no española.

Ñ) Contar en la composición del tribunal evaluador con al menos un experto doctor, perteneciente a alguna institución de educación superior o centro de investigación no española, y distinto del responsable de la estancia mencionada en el apartado L.

Otros aspectos sobre el depósito de la tesis, su exposición pública, la autorización de defensa y el tribunal, son comunes a todos los doctorados de la Universidad de Burgos y pueden consultarse en la página web mencionada al inicio de este epígrafe.

3.2. Mecanismos de supervisión de la calidad de las tesis doctorales

La Universidad de Burgos tiene una regulación propia para la presentación y lectura de tesis doctorales que puede consultarse en http://www.ubu.es. Dicha normativa de Doctorado en sus Artículos 13, 16 y 17 recoge los mecanismos de supervisión de la calidad de las tesis doctorales realizadas dentro de este programa de Doctorado. Según dichos artículos, para garantizar la calidad de la tesis doctoral, una vez finalizada la misma, pero con anterioridad a su presentación formal, y a instancias del doctorando, la Comisión Académica del programa, escuchado el director de la tesis, remitirá una solicitud de informe previo razonado a todos los miembros  titulares del Tribunal de tesis doctoral.

La Comisión Académica responsable del programa de doctorado enviará a cada uno de los evaluadores una copia de la tesis, junto con un formulario que tendrán que rellenar para su evaluación. En él se especificará si la evaluación es positiva o no, si requiere modificaciones y si se precisa una nueva revisión. Los miembros del tribunal dispondrán como máximo de un mes, contado desde el día de la recepción de la tesis, para hacer llegar a la Comisión Académica del programa el informe correspondiente. Estos informes se trasladarán al doctorando, a su director y tutor. Si cualquiera de los informes es desfavorable la Comisión Académica del programa comunicará al doctorando las vías que puedan conducir a corregir adecuadamente su tesis doctoral.

Una vez finalizado el proceso de evaluación, el doctorando puede pedir a la Comisión Académica del programa la autorización para presentar la tesis doctoral.

La tesis deberá ir acompañada de la autorización de su director/a o directores, así como de las observaciones que estimen oportunas sobre el proceso de evaluación. Cuando el director/es de la tesis no sea profesor/a de la Universidad donde se presenta la tesis, el tutor del doctorando dentro del programa ratificará, mediante un escrito razonado, la autorización del director/es de la tesis doctoral y en todo caso se aplicarán las normas previstas por cada institución en estos casos.
A la vista de los informes de los expertos y del informe del director de la tesis, el órgano académico responsable del Programa de Doctorado decidirá si autoriza la presentación definitiva de la tesis doctoral. La tesis doctoral no podrá ser modificada en parte alguna después de efectuada la solicitud de depósito. Desde la autorización por parte de la Comisión Académica del programa hasta el depósito no podrán transcurrir más de tres meses.

