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1.  OBJETO

El objeto de este procedimiento es describir el proceso a seguir por la UNIVERSIDAD DE BURGOS para asegurar que el proceso de Gestión de Residuos Hospitalarios o Sanitarios (el término se utiliza indistintamente) y Químicos, se realiza en condiciones controladas. Así mismo se asegura que el proceso cumple con las normas y especificaciones vigentes.
2.  ALCANCE
Este procedimiento es de aplicación al proceso de Gestión de los Residuos Hospitalarios (Sanitarios del Grupo III y IV) y Residuos Peligrosos (Químicos).

La gestión de estos residuos viene regulada por la Ley de residuos 10/1.998, de 21 de Abril, el Decreto 833/88 de residuos tóxicos y peligrosos  (excepto los artículos 50,51 y 56 que quedan derogados) y el Decreto 952/1997, de 20 de Junio en la medida en que no se opongan a lo establecido en la Ley 10/1.998. Además de el Decreto 204/1994 de 15 de Septiembre de Ordenación de la Gestión de los Residuos Sanitarios (B.O.C.L. de 21 de Septiembre de 1994) y la posterior Orden de la Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio de desarrollo del Decreto 204/1994 de 15 de Septiembre de Ordenación de la Gestión de los Residuos Sanitarios (B.O.C.L. de 6 de Febrero de 1996).

3. RESPONSABILIDADES

Es responsabilidad de la Universidad de Burgos:

· Asegurarse del estricto cumplimiento de la legislación en materia de los residuos que produce.

· Definir, la forma de gestión de los residuos generados en sus Centros. A tal fin,  se recoge en el anexo I de este documento un REGLAMENTO INTERNO  PARA LA GESTIÓN DE RESIDUOS, en el que se tratan de establecer unas normas mínimas y básicas para el mejor funcionamiento de la Gestión de Residuos.

· Es responsabilidad de cada Departamento velar por el cumplimiento del procedimiento establecido por la Universidad de Burgos para la gestión de residuos.

· Es responsabilidad de cada productor de residuos en los distintos Departamentos de la Universidad de Burgos el almacenarlos debidamente, etiquetados y en recipientes adecuados, de manera que no puedan derivarse daños a personas o al medio ambiente.

4. PROCESO

4.1 RECOGIDA

Tal como se describe en el anexo REGLAMENTO INTERNO  PARA LA GESTIÓN DE RESIDUOS, la recogida correspondiente al almacenamiento temporal será realizada por las unidades productoras en sus propios espacios, hasta fechas próximas a la retirada por parte de la empresa encargada, o hasta que las cantidades generadas supongan contenedores llenos. En el caso de residuos sanitarios, únicamente podrán llevarse a este almacén una vez fijada la fecha de retirada de los mismos con la empresa encargada del tema. Hasta entonces, se mantendrán en los espacios del Departamento o Laboratorio productor, refrigerados si procede.

4.2. ALMACENAMIENTO

El almacenamiento final, previo a la retirada de los residuos, se realizará en las dos zonas establecidas en el mismo Reglamento: 


Zona 1: Facultad de Ciencias. Provisionalmente a caseta de obra colocada en uno de los patios de Centro a tal fin.

Llevarán allí en contenedores, a ser posible llenos, suministrados por la empresa contratada por la Universidad de Burgos, debidamente etiquetados y cerrados, los residuos generados por 

· Todos los Departamentos con Laboratorios en la Facultad de Ciencias.

· Todos los Departamentos con Laboratorios en la Facultad de Humanidades y Educación.

Zona 2: En Escuela Politécnica Superior, en local habilitado a tal fin. –En este momento aún no disponible.-.

Llevarán allí en contenedores, a ser posible llenos, suministrados por la empresa contratada por la Universidad de Burgos, debidamente etiquetados y cerrados, los residuos generados por:

· Todos los Departamentos que generen residuos con Laboratorios en la Escuela Politécnica Superior. 

Importante:

En ambos casos, las personas encargadas de la gestión de residuos por las distintas Areas o Departamentos, deberán dejar constancia de lo allí depositado, rellenando debidamente los impresos que se encuentran en los distintos puntos de almacenamiento, y enviando por correo interno copia del mismo a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales.

4.3. RETIRADA

· Se organizará desde la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales, que será la encargada de contactar con la empresa encargada de la retirada, por propia iniciativa, o a instancia de los Departamentos generadores de residuos.

· La Unidad de Prevención de Riesgos Laborales será la encargada de comunicar a Centros y Departamentos las fechas acordadas con la empresa contratada y hacer un seguimiento del cumplimiento de las mismas.

· En la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales se archivarán todos los documentos relacionados con el tema, según la legislación vigente.

En todos los casos se solicita la colaboración de todos los productores, sin la cual sería imposible realizar la gestión correspondiente.

ANEXO I

Gestión de residuos de los Laboratorios de la Universidad de Burgos.

La Universidad de Burgos en cumplimiento de la normativa vigente en materia de residuos y manifestando así de forma fehaciente su preocupación por el Medio Ambiente, ha contratado con una empresa, durante el año 2.000 la eliminación de los residuos sanitarios y químicos.


En este documento se tratan de establecer unas normas mínimas y básicas para el mejor funcionamiento de la Gestión de Residuos.

1.- PRODUCCIÓN, ALMACENAMIENTO.

1.1.- A efectos de producción, almacenamiento temporal y retirada, se establecen 2 zonas:


Zona 1: Facultad de Ciencias. 


Zona 2: Escuela Politécnica Superior. 

Con los siguientes Departamentos con sus respectivas Areas de conocimiento a gestionar:


Zona 1:

· Todos los Departamentos que generen residuos con Laboratorios en la Facultad de Ciencias.

· Todos los Departamentos que generen residuos con Laboratorios en la Facultad de Humanidades y Educación.

Zona 2:

· Todos los Departamentos que generen residuos con Laboratorios en la Escuela Politécnica Superior. 

1.2.- Para cada zona se determinará un lugar de almacenamiento final , previo a la retirada de los mismos por la empresa contratada.


Zona 1: Provisionalmente caseta de obra colocada en uno de los patios de la Facultad de Ciencias.


Zona 2: Local acondicionado a tal fin en planta baja del edificio A.

El almacenamiento temporal será realizado por las unidades productores en sus propios espacios, hasta fechas próximas a la retirada por parte de la empresa encargada, o hasta que las cantidades generadas supongan contenedores llenos. 

En el caso de residuos sanitarios únicamente podrán llevarse al lugar fijado como de “almacenamiento final” , una vez fijada la fecha de retirada de los mismos con la empresa encargada del tema. Hasta entonces, se mantendrán en los espacios de la unidad de producción refrigerados si procede.

2.- RETIRADA DE RESIDUOS

Para la retirada de residuos se establecen por parte de la Universidad de Burgos, las siguientes fechas:


Dos recogidas anuales de residuos químicos, de cuya fecha se avisará a los Departamentos. –Previsiblemente Junio-Julio y Diciembre-.


Si los Departamentos productores considerasen que ciertos residuos por sus características debieran de ser retirados en fechas distintas de las establecidas, deberán solicitarlo a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales. 


La retirada de residuos sanitarios se hará siempre a demanda del/ de los  Departamento/s productores.

3.- RESPONSABILIDADES

Cada Departamento deberá nombrar una persona encargada de la gestión de residuos por cada unidad de producción de residuos dentro del mismo ( Area, Laboratorio, etc...). La propuesta firmada por el Director de Departamento ha de remitirse al principio de cada curso a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales.

Las personas que figuran en este momento como encargadas de este tema son las relacionadas en el AnexoI.1.

Las funciones delegadas por el Departamento en las personas indicadas, en este punto serán:


a.-Comprobar el correcto envasado, etiquetado, marcado y almacenamiento temporal.


b.-Encargarse de que los contenedores se trasladen al lugar de almacenaje final cuando estén llenos.


c.-Cumplimentar la documentación pertinente.


d.-Vigilar la existencia de stocks suficiente de contenedores vacíos y comunicar las necesidades al respecto a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales .


e.-La semana anterior  a la recogida, comunicar por escrito a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales  la cantidad y tipo de residuos preparadas para ser retiradas, rellenando para ello las fichas elaboradas a tal fin.


f.-Comprobar la retirada de su área y hacer llegar a la  Unidad de Prevención de Riesgos Laborales el albarán expedido por la empresa responsable de dicha retirada.

5.- Será responsabilidad de cada Director de Departamento, o por delegación (si el Departamento lo considerase oportuno) acordada en consejo de Departamento, del Director de Área :

1. La organización coordinada con la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales de la Gestión de Residuos. 

2. Dar a conocer estas normas y las redactadas por la compañía encargada de la retirada de residuos, así como los cambios que se puedan producir, a todo el personal de su área de responsabilidad.

3. Cumplir y velar por  el cumplimiento de  estas normas.

4. Atender al personal del área de su responsabilidad y colaborar con él para la mejor gestión de residuos.

6.- Los usuarios dirigirán sus consultas sobre estas normas y sobre cualquiera otra cuestión a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales. En caso de duda sobre algún residuo, modo de almacenamiento, clasificación, etc…., podrán consultar directamente a la Empresa contratada por la universidad para la retirada de residuos.

7.- En caso de ser necesaria alguna retirada especial, o si el volumen de residuos no permite esperar la fecha de la recogida establecida, el encargado de la gestión de residuos del Departamento se pondrá en contacto con la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales que tratará de conseguir la retirada en un plazo mínimo.

ANEXO I.1

Las personas que figuran actualmente como encargadas del tema de residuos son:

UNIDAD PRODUCTORA DE RESIDUOS
CENTRO
ENCARGADOS
TELÉFONO

Bioquímica y Biología Molecular
F. de Ciencias
Lourdes González Maeso
25.88.00

Ext.:82.09

Contrucciones Arquitectónicas e Ing. Terreno
E. Politécnica S.
Julián Becerril Garcia
947.25.89.00

Ext.:

Didácticas específicas
F. de Humanida-des y Educación



Edafología y Química Agrícola
F. de Ciencias
Carlos Rad Moradillo
947.25.88.11

Física Aplicada
F. de Ciencias



Física Aplicada
E. Politécnica S.



Ingeniería Eléctromecánica
E. Politécnica S.
Juan José Saiz Barcena

José Antonio 
947.25.89.00

Ext.:82.17

Ingeniería Civil
E. Politécnica S.

947.25.89.00

Ext.:82.15

Ingeniería Química
F. de Ciencias
Beatriz Blanco Alcalde
947.25.88.09

Microbiología
F. de Ciencias
Juan Ignacio Reguera Useros
947.25.88.12

Química Analítica
F. de Ciencias
Mª Soledad Carrasco del Monte
947.25.88.00

Ext.:88.17

Química Física
F. de Ciencias
Rafael Alcalde García
947.25.88.00

Ext.:80.62

Química Inorgánica
F. de Ciencias
Félix Ausín Molina
947.25.88.00

Ext.:82.13

Química Orgánica
F. de Ciencias
César Herrera García
947.25.88.81

Química Orgánica
E. Politécnica S.
Felisa Abajo Aragón
947.25.88.00

Ext.:82.15

Tecnología de los Alimentos
F. de Ciencias
Demetrio González Rodríguez
947.25.88.14

Nutrición y Bromatología
F. de Ciencias
Gonzalo Moreno Sancho
947.25.88.00

Ext.:82.27

Es importante que si algún dato es incorrecto o faltan datos, se envíe cuanto antes la rectificación correspondiente a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales.

ANEXO II

CLASIFICACIÓN DE LOS RESIDUOS

No todos los residuos exigen el mismo tratamiento final, por eso se deben entregar de forma separada a la empresa gestora y con este fin se clasificarán los residuos, -según indicaciones de la misma- ,  en los siguientes grupos:

1.- RESIDUOS QUÍMICOS

1.1. DISOLVENTES NO CLORADOS

Dentro de este grupo clasificaremos los siguientes compuestos:

Eter de petróleo, tolueno, benceno, xilenos, ciclohexano, tintes diversos, hexano, formamida, acetonitrilo-heptano, acetona, alcoholes, fenol, etc...

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.2. DISOLVENTES  CLORADOS

Dentro de este grupo clasificaremos los siguientes compuestos:

Cloroformo, tetracloruro de carbono, cloruro de metileno, etc...

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.3. DISOLUCIONES ACIDAS

Dentro de este grupo clasificaremos los siguientes compuestos:

Acidos  inorgánicos y sus soluciones acuosas concentradas (mas del 10% en volumen).: Acido clorhídrico, ácido nítrico, ácido sulfamílico, ácido acético, ácido bórico, etc...

“ El ácido sulfúrico si está concentrado no debe mezclarse con el clorhídrico y nítrico “ 

Precauciones: La mezcla de algunos de estos ácidos, en función de su concentración, puede producir alguna reacción química peligrosa con desprendimiento de gases tóxicos e incremento de temperatura. En caso de duda, no mezclar.

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.4.  DISOLUCIONES BASICAS

Dentro de este grupo clasificaremos los siguientes compuestos:

Diamino bencidina, hidróxido sódico, hidróxido de potasio, disoluciones de sulfato potasico, de acetato sódico, de wolframato sódico, fosfato disodico dihidratado, acattato de zinc, oxalato amónico, etc... 

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.5. BROMURO DE ETIDIO

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.6. ACIDO CROMICO Y DISOLUCION DE DICROMATO POTASICO

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.7. DISOLUCIONES CON SUEROS

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.8. REVELADOR Y FIJADOR

Líquidos fotográficos de cualquier tipo no se han de mezclar el fijador con el revelador.

Forma de envasado: garrafas de 25 litros y 10 litros.

1.9. SÓLIDOS.

Clasificaremos en este grupo los productos químicos en estado sólido de naturaleza orgánica e inorgánica. No pertenece a este grupo el material de un solo uso contaminado como las puntas de pipeta  o guantes (residuos biopeligrosos). Tampoco pertenecen  a este grupo los reactivos puros obsoletos en estado sólido (grupo VII) . Los productos sólidos de diferente naturaleza no se mezclaran entre sí.

1.10. ESPECIALES.

A este grupo pertenecen los productos químicos, sólidos o líquidos, que, por su toxicidad o peligrosidad, no pueden ser incluidos en ninguno de los otros grupos, asi como los productos puros obsoletos o caducados. Estos productos no pueden mezclarse entre si ni con residuos de los otros grupos. Ejemplos: Comburentes (peróxidos); compuestos piróxidos); compuestos pirofóricos (magnesio metálico en polvo); muy reactivos (ácidos fumantes, cloruros de ácido (cloruro de acetilo), metales alcalinos (sodio, potasio), hidruros (borohidruro sódico, hidruro de litio), compuestos con halógenos activos (bromuro de benzilo), compuestos polimerizables  (isocianatos, epóxidos), compuestos peroxidables (éteres), no identificados: restos de reacción, productos no etiquetados); muy tóxicos (tetraóxido de osmio, fenol, mezcla crómica).

2.-RESIDUOS SANITARIOS

2.1. Biopeligrosos.

Este grupo corresponde a los productos asimilables a residuos de origen sanitario e incluye:

· Los cultivos microbiológicos (instrumental contaminado, placas de Petri, extractos líquidos,….)

· Residuos de animales infecciosos.

· Sangre y hemoderivados en forma liquida.

· Residuos anatómicos.

· Agujas, hojas de bisturí y material punzante y/o cortante.

· Pequeño material de vidrio contaminado o roto (pipetas, portaobjetos, cubreobjetos)

2.2. Citostáticos.

Dentro de este grupo se incluyen los productos líquidos y sólidos cancerígenos, mutagénicos o teratogénicos y el material de un solo uso contaminado con estos productos u otros productos muy tóxicos.

Estos productos siguen la via de eliminación de los residuos sanitarios citostáticos que es la vía de eliminación  mas correcta actualmente existente, dadas las características de toxicidad de los productos. Ejemplos: Bromuro de etidio (soluciones acuosas , puntas, geles); diaminobencidina; material de un solo uso contaminado con fenol (puntas); material de un solo uso contaminado con resinas (puntas, geles); mutagénicos (puntas y soluciones).

3.- ENVASADO

La forma de envasado que se relaciona asociado a cada grupo de clasificación corresponde con el final, pero ha de tenerse en cuenta que prácticamente todos ellos admiten el almacenamiento en recipientes de distintos tipos y de menor tamaño. No resulta necesario trasvasar – operación siempre delicada – a los recipientes de mayor tamaño. Únicamente se requiere introducir en los recipientes finales los más pequeños cerrados conteniendo sustancias del mismo tipo, e incluso de distinto tipo, siempre que la combinación no pueda resultar peligrosa en caso de mezcla accidental y se conozca perfectamente el contenido total.

INCOMPATIBILIDADES  ENTRE SUSTANCIAS.

Con el fin de evitar posibles reacciones químicas peligrosas deberá prestarse una especial atención a las incompatibilidades  entre sustancias, evitando su mezcla y depositándolas en envases separados, si se diera el caso. Estas incompatibilidades son.

· Ácidos con Bases.

· Acidos fuertes con ácidos débiles que desprendan gases.

· Oxidantes con Reductores.

· Agua con Amidas, Boranos, Anhidridos, Carburos, Triclorosilanos, Haluros, Haluros de acido, Hidruros, Isocianatos, Metales alcalinos, Pentoxido de fosforo, Reactivos de Grignard.

· Asimismo, debemos recordar lo anteriormente señalado sobre mezclas de ácidos.

4.- TIPOS DE ENVASES. 

Para los residuos se emplean envases homologados para el transporte de materias peligrosas. La elección del tipo de envase también depende de cuestiones logísticas como las cantidades producidas, la capacidad de almacenaje del laboratorio o centro, etc. La idea fundamental es rellenar bien los recipientes para economizar costes aunque sin superar el 75% de su capacidad. Algunos tipos de envases utilizados son los siguientes:

· Envases de polietileno de distinta capacidad ( En su momento se envió catálogo a las áreas productoras, envase mas frecuente: 30 litros de capacidad), provistos de tapa, homologados para productos citostáticos. Los residuos citostáticos líquidos no se almacenan directamente en este tipo de envase, sino que se depositan en un envase que cierre perfectamente ( de vidrio, polietileno estándar o similar) y se colocan dentro del envase de citostáticos.

· Envases de cartón rígido, de un solo uso, de 30 y 60 litros de capacidad, con una bolsa interior de polietileno y doble sistema de cierre. Homologados y rotulados para residuos biopeligrosos.

· Envases de 1 y 2 litros, idóneos para agujas, objetos punzantes o cortantes, puntas de pipeta y otros .Una vez llenos, se introducen en los envases para citostáticos o biopeligrosos, según corresponda.

· Todos estos tipos de envases pueden ser suministrados por la empresa contratada por la Universidad, y se solicitarán a la misma a través de la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales. 

· Cada Laboratorio productor de residuos deberá ocuparse de solicitar los envases necesarios a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales.

· Cada Laboratorio productor de residuos deberá ocuparse de una vez recibidos los envases, remitir el correspondiente albarán a la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales.

· En la elección del tipo de envase también deben tenerse en cuenta la posible incompatibilidad entre el envase y el residuo, en caso de duda, siempre se debe consultar a la empresa contratada para la retirada de residuos. En la utilización de envases de polietileno, es preciso tener en cuenta algunas recomendaciones, las más importantes de las cuales se resumen en la tabla siguiente:  

Recomendaciones sobre el uso de envases de polietileno para almacenamiento de residuos.

PRODUCTO
RECOMENDACIÓN

Bromoformo

Surlfuro de carbono
No utilizar

Ácido butírico

Ácido benzoíco

Bromo

Bromobenceno
No utilizar en períodos de almacenaje superiores a un mes.



Cloruro de amilo

Cresoles

Dietiléter

Éter

Haluros de ácido

Nitrobenceno

Percloroetileno

Tricloroetano

Tricloroetileno
No Utilizar con el producto a temperaturas superiores a 40º C

Diclorobencenos
No utilizar en períodos de almacenaje superior a un mes.

ETIQUETADO E IDENTIFICACIÓN DE LOS ENVASES.

Todo envase de residuos peligrosos debe estar correctamente etiquetado ( indicación del contenido) e identificado ( indicación del productor)

La función del etiquetado es permitir una rápida identificación del residuo así como informar del riesgo asociado al mismo, tanto al usuario como al gestor. El contenido de las etiquetas, suministradas por la empresa gestora, es el siguiente:

· Pictograma e indicación de peligro, de acuerdo con lo dispuesto los Reales decretos decretos 1078/93 y 363/1995 (anexo II)

· Los riesgos específicos que correspondan mediante una o más frases R, del anexo III del citado R.D. 

· Los consejos de prudencia que correspondan mediante las frases S. Del anexo IV del  R.D.

ANEXO III

FUNCIONES DE LA EMPRESA CONTRATADA SOCAMEX S.A


Las siguientes funciones son orientativas, para su conocimiento por parte de los usuarios del servicio, sin perjuicio de lo estipulado en el contrato realizado con la Universidad de Burgos.

La empresa contratada por la Universidad de Burgos, Socamex S.A. se ocupa de la retirada de los residuos generados por la empresa contratante, y para los cuales tiene la preceptiva autorización según se refleja en la Orden de 15 de Marzo de 1996, de la Consejería de Medio Ambiente y Ordenación del Territorio por la que se concede la autorización de Gestor de Residuos Sanitarios del Grupo III y la autorización de transportista para residuos tóxicos y peligrosos.

Sus funciones son:

· Asesorar a la Universidad de Burgos, en el estricto cumplimiento de la legislación en materia de residuos. 

Teléfono para consultas técnicas, por parte del personal de la U.B.U.: 616-91 58 23 , preguntad por Natalia.

· Definir, en cada caso, la necesidad de elaboración de las Instrucciones Técnicas necesarias para la realización de las diferentes fases del proceso.

· Suministro de envases y recipientes homologados para recogida, almacenaje  y transporte de residuos.

· Facilitar las etiquetas identificativas y las hojas de seguimiento de residuos a la Universidad de Burgos

· Si se solicita, dar formación sobre el tema.

· Proceso de retirada de los residuos generados por la Universidad de Burgos.

· Este proceso comprende:

1.-Recogida de los residuos de los centros productores.

2.-Transporte de los mismos.

3.-Entrega a un gestor autorizado para su tratamiento. 

· Gestión de la documentación de la Universidad de Burgos, relativa a residuos, tramitando las diferentes copias de las Hojas de Seguimiento según especifica la legislación al respecto.
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