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	RESUMEN:
	La Tesis Doctoral forma parte de un programa de investigación desarrollado por el Área de Arqueología de la Universidad de Burgos centrado en el estudio de las formas de organización social y sus transformaciones en el marco temporal de la Prehistoria Reciente de la Cuenca del Duero. El trabajo enlaza con un escenario de investigación determinado por dos parámetros básicos. Por un lado, la consideración marginal que ha tenido el Calcolítico en el oriente de la Meseta Norte debido a que su estudio resultaba poco atractivo, sobre todo en sus fases iniciales, y problemático respecto de su relación con el resto de la Meseta. Por otro lado, la gran cantidad de evidencia empírica acumulada en los últimos 30 años, generada en un nuevo marco de gestión del Patrimonio Arqueológico que ha multiplicado exponencialmente la información disponible en el estudio del tema propuesto. Esta situación ha permitido afrontar una investigación arqueológica novedosa tanto desde el punto de vista teórico como metodológico sobre el despliegue histórico de las comunidades campesinas primigenias en la Cuenca Media del Arlanzón. Desde este punto de vista, el trabajo plantea nuevos enfoques teóricos y técnicas de trabajo que exploran la representación en el registro arqueológico de las sociedades de este tipo y tratan de determinar los aspectos socioeconómicos relacionados con las mismas.

En resumen, el trabajo supone una aportación original tanto en el sentido conceptual como metodológico, que contribuye a ampliar el conocimiento de las comunidades campesinas representadas en el registro arqueológico del III milenio cal B.C. 
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	RESUMEN:
	La diversidad de formas de enterramientos constatadas, en el interior de la Península Ibérica (Submeseta Norte, Valle Alto-Medio del Ebro y Campiña Madrileña), a lo largo de la Edad del Bronce, no hace sino mostrar un panorama muy complejo de las comunidades pertenecientes a la cultura de Cogotas (1750-900 cal ANE). De hecho, las investigaciones más recientes han puesto de relieve un panorama funerario poco uniforme, expresado mediante la utilización de diferentes ámbitos para depositar a sus muertos: (i) los lugares de hábitat donde comparecen las fosas, (ii) los parajes naturales como las cuevas (iii) y aquellos emplazamientos donde se erigen estructuras túmulares. No obstante, dentro de esta heterogeneidad se reconoce una faceta compartida en el caso de los enterramientos localizados en los poblados como en las grutas, esto es, el tipo de ritual, el cual aparece constituido por la inhumación de restos esqueléticos completos o bien desarticulados configurando enterramientos individuales, dobles o bien colectivos. No ocurre lo mismo en los túmulos dado que el rito consignado es la cremación y los restos conservados acostumbran a ser partes anatómicas sueltas parcialmente calcinadas.
Ahora bien, lo cierto es que el marco expuesto lleva implícito algo más que una diversidad de ámbitos y costumbres mortuorias. No en vano, los rituales funerarios siempre han estado acompañados de un componente ideológico explícito tendente a reflejar el sistema particular de ideas, creencias y actitudes de una sociedad. Desde esta perspectiva, la importancia de las prácticas funerarias de Cogotas radica, por tanto, en su dimensión simbólica e ideológica, lo cual le convierte en un aspecto clave para conocer la dinámica social de estos grupos broncíneos del interior peninsular. Se puede decir que las diferentes manifestaciones funerarias no son sino escenarios donde se crean, legitiman y transforman las relaciones sociales de poder.
Así pues, tomando como referencia los contextos funerarios, se discute la dimensión social de las prácticas funerarias de Cogotas, con el fin de valorar si tales manifestaciones rituales, tildadas de excepcionales, pueden vincularse con el enterramiento de una élite social y, por tanto, con la implantación de desigualdades sociales o, lo que es lo mismo, de formas de organización social jerarquizadas, tal y como sostienen los modelos explicativos tradicionales; o si bien pueden ser interpretadas como expresiones ideológicas orientadas para canalizar la cohesión social, esto es, para fortalecer las relaciones sociales en el marco de comunidades segmentarias. Lo cual adquiere sentido, si los contextos sepulcrales, esto es, las tumbas, se consideran lugares de amortización o consumo social, con independencia de sus connotaciones estrictamente fúnebres como contenedores de difuntos.
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral tiene como objeto estudiar el devenir histórico de los escribanos y notarios vinculados con la Catedral de Burgos entre los años 1315 y 1492. Las principales líneas de desarrollo son, por una parte, la organización y la actividad de la escribanía del cabildo catedralicio y, por otra, la institución notarial y su actuación en las oficinas notariales de la sede burgense desde su aparición hasta principios de la última década del siglo XV. 

El estudio se encuentra estructurado en cinco capítulos: en el primero se aborda la evolución del notariado en la ciudad de Burgos y los centros de producción documental, civiles y eclesiásticos; en el segundo, se estudia la escribanía capitular y sus oficinas; en el tercero, se tratan los diferentes colectivos de notarios y escribanos al servicio del cabildo; en el cuarto, se presenta la tipología documental emitida por la institución capitular; y en el quinto, se expone la organización y localización del archivo capitular.

En definitiva, con este estudio se pretende, por una parte, dar a conocer el protagonismo del notariado en el despegue económico y social de Burgos en las postrimerías de la Edad Media desde la perspectiva del entorno catedralicio y, por parte, poner de manifiesto que la escribanía catedralicia era un organismo consolidado a finales del siglo XIV, ya que poseía peculiaridades propias resultado de la cristalización de poderes atribuidos al cabildo ante sucesivas situaciones de sede vacante y no se alejaba en exceso del modelo de cancillería local castellana de la época. 
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	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral tiene como título Los Sistemas técnicos del Pleistoceno Medio en el Oeste de Europa. Cadenas Operativas y procesos de configuración en los conjuntos líticos de Galería y Gran Dolina, TD10-1 (Sierra de Atapuerca, Burgos, España) y Boxgrove (Sussex, Inglaterra).

El conocimiento de las sociedades del pasado pasa por el estudio de cada uno de los conjuntos arqueológicos que reflejan las diferentes actividades de estas comunidades. Este trabajo ha sido planteado con la voluntad de conseguir una visión de conjunto.  En él, pretendemos estudiar conjuntos industriales de Pleistoceno Medio, situados en áreas geográficas diferentes, aunque todos centrados en Europa occidental, y reflejando tipos de ocupación también diferentes.

Los registros base de este estudio serán: Galería y Gran Dolina, subnivel TD10-1 (Atapuerca, Burgos, España) y Boxgrove, Quarries 1B y 1A (Sussex, Inglaterra).

El nexo más importante de unión entre estos yacimientos es que su tecnología ha sido adscrita al Modo 2 o Achelense, la industria lítica que caracteriza el Pleistoceno Medio en Europa. Precisamente, este aspecto será el estudiado en el trabajo: la industria lítica, la tecnología de cada uno de estos lugares de ocupación.

Esta tecnología hace su aparición en África hace 1.6Ma. Sin embargo, en Europa no encontramos restos claros de ella hasta cerca de los 500Ka y con unos rasgos perfectamente indicativos de encontrarse en un momento de pleno desarrollo. Esto nos hace pensar en una entrada de poblaciones de Homo heidelberguensis desde el continente africano, que aportaron a Europa sus conocimientos tecnológicos (el Modo 2), indicativos de una importante evolución mental y cultural, con respecto a las poblaciones que anteriormente ocuparon el continente europeo.

A través del Sistema Lógico Analítico como metodología de base, hemos analizado y caracterizado cada uno de los conjuntos. A ello se añade un estudio específico de los grandes configurados, fundamentalmente bifaces. Estos instrumentos, su forma de configurarlos y el origen de su amplia variabilidad han sido tema de debate en los principales foros científicos en los últimos años. A través de un estudio morfológico y métrico específico podremos caracterizar estos instrumentos en cada conjunto y ponerlos en relación con los demás. 

A este estudio añadimos un proceso experimental desarrollado en Boxgrove (Inglaterra). Con el análisis de la industria lítica de este yacimiento hemos podido determinar la cadena operativa en la configuración de bifaces. Por lo tanto, la experimentación se planteó con el fin de poder comprobar experimentalmente los rasgos identificados en el registro arqueológico. 
Con este estudio, hemos abordado el Achelense desde tres conjuntos tecnológicamente muy diversos, complementarios cronológicamente y distantes espacialmente. Hemos elaborado un esquema en que se resume la variabilidad de los conjuntos de Pleistoceno Medio y que abarca desde los aspectos más generales (tipo de conjunto) hasta los más particulares (procesos de configuración de bifaces), valorando tanto las diferencias como las similitudes entre conjuntos. 
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	RESUMEN:
	La radio pública estatal ha mantenido durante décadas una clara vocación por la información y los contenidos de proximidad, a través de Radio Cadena Española, posteriormente Radio 5 y en la actualidad Radio 5 Todo Noticias.

La reestructuración de RNE, con el ERE de 2006 que ha supuesto la salida de 4.150 trabajadores de RTVE e importantes modificaciones en su organización y estructura, ha supuesto el abandono de la vocación por la proximidad, de tal forma que de 23 boletines locales diarios y 24 autonómicos se ha pasado en Radio 5 Todo Noticias a un único espacio local de 15 minutos que se emite a primera hora de la mañana (entre las 09:00 y las 09:15 horas).

El estudio determina que la radio pública estatal en su cadena Radio 5 Todo Noticias ha quedado como una emisora residual, con una audiencia de 303.0000 oyentes, lo que supone una pérdida cercana a los 600.000 oyentes.  

La investigación estudia 13.214 informaciones emitidas en Radio 5 Todo Noticias, correspondientes 12 días de 2007 y 7 días de 2009.

Mediante la obtención de pruebas empíricas los objetivos del estudio se concretan en:
· Cuantificar la presencia de la información de proximidad en la radio pública estatal.

· Determinar y cuantificar el tipo y las clases de informaciones (análisis temático) que se ofertan en los ámbitos local, autonómico, nacional e internacional.

· Determinar los cambios en la estructura de RNE y de Radio 5 Todo Noticias motivados por el ERE de 2006.

· Conocer los impactos sufridos como consecuencia de los cambios introducidos en la organización empresarial y en la programación.

· Determinar las consecuencias que estos cambios tienen.

· Analizar lo que hacen las emisoras privadas.

La muestra elegida está formada por un universo de noticias de Radio 5 Todo Noticias, de Radio Nacional de España. En este universo se incluyen además las noticias de los “boletines informativos” e “informativos comunes” a Radio 5 y Radio 1. 

Se trata de un método de muestreo probabilístico estratificado (muestra seleccionada de tal forma que cada elemento de la población tiene la misma probabilidad -distinta de cero- de ser incluida en la muestra) con asignación óptima, ya que recoge más noticias de aquellos estratos que tienen más variabilidad.
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	RESUMEN:
	El objeto de esta Tesis Doctoral se centra en el análisis detallado de la actividad pictórica desarrollada en la ciudad de Burgos en el periodo temporal comprendido entre los años 1940 hasta el 2000.
La Tesis se divide en dos bloques temáticos fundamentales, a través de los cuales se pretende, en primer lugar ofrecer una visión del papel llevado a cabo por las instituciones, tanto públicas como privadas, que de alguna manera han contribuido a que se consolidase una infraestructura favorable para el desarrollo del arte en nuestra ciudad.

Mientras que por su parte, en la segunda parte de la Tesis, se trata de mostrar las consecuencias de la citada infraestructura a través del estudio de sus protagonistas, es decir, de los propios artistas y de sus obras, con el fin de ofrecer así una visión global del panorama pictórico burgalés de esta época.


UNIVERSIDAD DE BURGOS
COMISIÓN DE POSGRADO
	DEPARTAMENTO:
	CIENCIAS HISTORICAS Y GEOGRAFIA
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	EL PALEOLÍTICO INFERIOR EN LA MESETA NORTE: SIERRA DE ATAPUERCA, LA      MAYA, EL BASALITO, SAN QUIRCE DE RÍO PISUERGA Y AMBRONA. ESTUDIO         TECNOLÓGICO Y EXPERIMENTAL

	AUTOR:
	TERRADILLOS BERNAL, MARCOS

	FECHA LECTURA:
	29/03/2010

	HORA:
	10:45

	CENTRO LECTURA:
	FACULTAD DE HUMANIDADES Y EDUCACIÓN (SALÓN DE ACTOS)

	DIRECTOR/ES:
	JUAN CARLOS DIEZ FERNANDEZ-LOMANA Y XOSÉ PEDRO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ

	TRIBUNAL
	EUDALD CARBONELL I ROURA

	
	MARTA NAVAZO RUIZ

	
	JAVIER BAENA PREYSLER

	
	MANUEL SANTONJA GÓMEZ

	
	MARIE HELENE MONCEL

	RESUMEN:
	La presente tesis doctoral tiene como título: “El Paleolítico inferior en la Meseta Norte: Sierra de Atapuerca, La Maya, El Basalito, San Quirce y Ambrona. Estudio tecnológico y experimental” y surge ante la necesidad de realizar un análisis conjunto y renovado de los primeros repertorios líticos de la Meseta norte.

El primer poblamiento de las diferentes regiones europeas es uno de los temas en los que se está invirtiendo mayor atención por parte de la investigación en los últimos años. Sobre este tema tan controvertido se han analizado, no sólo los factores causantes de los “Out of Africa”, sino también las posibles rutas, dataciones y protagonistas. A pesar de que no es un tema nuevo a debate, los grandes descubrimientos realizados en los momentos actuales plantean nuevas posibilidades de análisis, pues en los últimos años se han realizado tantos descubrimientos en la evolución humana y tecnológica como en los precedentes.

Este impulso en la investigación se ha desarrollado de una forma dispar en el espacio, por lo que en numerosas áreas se ha gestado solo con un carácter preliminar y superficial. Los análisis conjuntos con metodologías renovadas de base tecnológica o experimental no se han generalizado en el contexto de las terrazas fluviales. Así mismo, es necesario generar un análisis comparativo regional al no existir, aún hoy en día un estudio que relacione en profundidad los yacimientos en cavidad de la Sierra de Atapuerca con aquellos que la rodean al aire libre en niveles fluviales o fluviolacustres.

Ante la necesidad de establecer relaciones comparativas entre las ocupaciones realizadas por estos grupos paleolíticos en diferentes estructuras geológicas y medioambientales, se ha optado por el análisis de los repertorios líticos. Estos son los únicos elementos presentes en la totalidad de estas ocupaciones, ya que en los yacimientos localizados en la terrazas fluviales son el único testimonio arqueológico. 

Estos conjuntos líticos han permitido inferir grados y causas de variabilidad y ofrecen la posibilidad de estudiar dos periodos de transición. El estudio de las transiciones entre diferentes tecnologías permitirá acercarnos a las causas, formas y ambientes en que se han desarrollado.

Los registros seleccionados en el presente trabajo son los únicos registros excavados con metodología arqueológica y en posición estratigráfica en la Meseta Norte.

A partir de esta problemática de partida, la elección de una metodología basada en los estudios tecnológicos facilitará abordar cuestiones concretas relacionadas con cada una de las diferentes fases de antropización de los recursos aportados por la naturaleza, a partir de las cuales se inferirán comportamientos culturales y económicos de los primeros homínidos que recorrieron la Meseta Norte. A su vez, la aplicación de un programa experimental ha permitido completar este análisis así como refutar hipótesis a través del ensayo-error de procesos, técnicas y gestos. Estas inferencias determinan los elementos comunes y variables a escala regional.

Con el presente estudio se ha desarrollado un marco teórico/metodológico que combina tecnología lítica y experimentación. Con estas vías de análisis se ha reconstruido los procesos culturales y gestos técnicos empleados en la producción del registro material.

Una vez analizados los conjuntos desde una base tecnológica y experimental se han evaluado los grados de variabilidad y homogeneidad de los diferentes conjuntos líticos y se ha determinado la existencia de patrones diferenciales y herencias culturales.

Con la definición de los grados y causas de variabilidad se relacionan las características de la tecnología desarrollada en cada yacimiento con su localización geográfica y su funcionalidad y se determina en que nivel se han adaptado cada uno de los sistemas desarrollados. 

A partir de este punto se ha elaborado un escenario cronocultural regional y en él se ha determinado las características principales de los conjuntos situados en fases transitorias entre diferentes modos tecnológicos.
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	RESUMEN:
	 La columna vertebral y la caja torácica son regiones anatómicas de especial relevancia que han sido poco estudiadas en evolución humana. Los yacimientos de la Gran Dolina-TD6 (Pleistoceno inferior) y Sima de los Huesos (Pleistoceno Medio) enclavados en la Sierra de Atapuerca (Burgos) están proporcionando abundantes restos fósiles de Homo antecessor y Homo heidelbergensis, incluidos vértebras y costillas. Estos restos están ayudando a entender mejor la evolución de estas regiones dentro del género Homo.

 Los escasos restos de vértebras de Homo antecessor indican que esta especie presentaba un canal vertebral pequeño y apófisis transversas de las vértebras lumbares largas. Los restos vertebrales de Homo heidelbergensis son mucho más abundantes y han permitido asociar restos craneales a restos postcraneales. Concretamente las vértebras de esta especie se caracterizan por presentar: un atlas (C1) elongado dorsoventralmente, un axis (C2) bajo craneocaudalmente y ancho mediolateralmente, la apófisis espinosa de la C5 larga, las apófisis espinosas de C6 y C7 muy horizontales, las apófisis transversas de las vértebras lumbares largas, orientadas dorsal-lateralmente en vista craneal y lateralmente en vista dorsal, y en general un canal de tamaño similar a nuestra especie y a los Neandertales. Además se han detectado algunas patologías en algunas vértebras que indican la presencia de artrosis, cifosis lumbar degenerativa, enfermedad de Baastrup. 

 Se han estudiado los restos de la caja torácica más completa de Homo neanderthalensis (Kebara 2) que indican que el tórax de esta especie era más grande que en Homo sapiens, y con una forma distinta. A partir de estos nuevos datos se hipotetiza que ésta podría ser la característica primitiva en Homo y se intenta testar esta hipótesis con los restos humanos recuperados en la Sierra de Atapuerca. Los fósiles de Homo antecessor no permiten confirmar ni refutar la hipótesis, mientras que los fósiles de Homo heidelbergensis sugieren que un tórax grande estaba ya presente en los humanos del Pleistoceno medio, antepasados de los neandertales. 
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	RESUMEN:
	Se efectúa el estudio del Karst de la Sierra de Atapuerca, surgido de la necesidad de contextualizar los yacimientos arqueo-paleontológicos de la Sierra de Atapuerca, acometiéndose una exhaustiva clasificación, descripción y cartografía de la morfología endokárstica. Los trabajos de topografía espeleológica y análisis morfológicos se han visto completados con estudios geofísicos de tomografía eléctrica del terreno, permitiendo conocer la totalidad de las cavidades (tanto las exploradas como las inaccesibles). Por otro lado trabajos de geodesia de referenciación cartográfica han permitido insertar en un mismo sistema de coordenadas las morfologías kársticas y las formas del relieve. El análisis de las interferencias entre el modelado endokárstico y la dinámica geomorfológica de la evolución del paisaje de esta sierra ha permitido establecer el principal desarrollo del proceso de karstificación en relación con la instalación e incisión de la red fluvial plio-cuaternaria, caracterizando un karst multinivel o multifase, próximo al nivel del base, desarrollado en el borde del macizo, vinculado al límite de la cuenca Arlanzón-Pico. La exhaustiva prospección y catalogación espeleológica ha permitido identificar un importante desarrollo del cavernamiento en el sector occidental del San Vicente, entre los términos de Torcas y Valle de Cueva Mayor, en donde se concentran la mayor parte de las morfologías subterráneas. Este sector se desarrolla sobre litologías carbonatadas mesozoicas, de calizas y dolomías fuertemente estructuradas, en una zona de límite de las cuencas del Arlanzón y del Pico. El mayor interés de los trabajos realizados radica en la gran riqueza y variedad de formas endokársticas, con referencias claras a mecanismos espeleogenéticos y sus morfologías asociadas, así como variedad de rellenos de conductos con secuencias estratigráficas y cronologías claramente establecidas, que hacen del mismo una zona privilegiada para abordar el estudio en profundidad del modelado subterráneo y un escenario ideal para su interpretación. La asociación de entre las morfologías y sus rellenos permiten conocer mejor la distribución espacial del espacio subterráneo aportando información sobre la ocupación del medio subterráneo por parte de las comunidades faunísticas y humanas durante el Pleistoceno inferior y medio y el Holoceno.
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	RESUMEN:
	
La tesis se propone realizar un estudio desde una perspectiva holística de una de las entidades étnicas prerromanas de la Meseta Septetrional, los Turmogos, cuyo dominio territorial se cirscunscribía, básicamente, al tercio central de la actual provincia de Burgos.


Para ello, se ha procedido a intentar abarcar en la medida de lo posible todos y cada uno de los aspectos que pueden caracterizar a un pueblo prerromano, partiendo, en primer lugar, de las fuentes clásicas, a través de las que se ha podido deducir el espacio en el que este pueblo prerromano se desarrolló, bien enmarcado por los cauces del Pisuerga y Arlanza, así como el Sistema Ibérico y la Cordillera Cantábrica, cerrándose en la entrada de la Bureba con las elevaciones del Valle de las Navas, así como, mediante las mismas, realizar un estudio toponímico que revela el completo carácter indoeuropeo, y mayormente celtibérico de esta entidad étnica. Este estudio toponímico se complementa con un estudio de la hidronimia prerromana, que sigue la tónica del alteuropäische y, gracias al conjunto epigráfico, con un análisis del repertorio onomástico turmogo, que reincide en el carácter ofrecido desde la toponimia, con abundantes paralelos entre la onomástica del entorno céltico continental e insular.


Asimismo, se ha prestado atención al elenco material, si bien desigual, como desigual es la intensidad y frecuencia de las intervenciones en los enclaves y yacimientos que jalonan el terrritorio turmogo, pero que no deja de apuntar conexiones con otros enclaves de distintos ámbitos indoeuropeos y celtibéricos meseteños.


Se ha intentado, asimismo, establecer consideraciones sobre otros aspectos, como la economía o la población, con mayor o menor fortuna según los datos de los que se dispone, así como sobre elementos complejos como las organizaciones suprafamiliares o ciertamente evanescentes, como la religión, de la que, a pesar de los pocos datos de los que se dispone, la presencia de divinidades pan-célticas es elocuente y permite intentar realizar algunas extrapolaciones.


En definitiva, el trabajo realizado sobre los Turmogos, con la información disponible hasta el momento, trata de cubrir y cerrar al máximo posible, una de las lagunas que presenta el estudio de la Antigüedad de la Meseta Septentrional.
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	RESUMEN:
	El estudio de los obituarios existentes en el Archivo de la Catedral de Burgos pretende ofrecer un completo análisis de estos libros litúrgicos, los códices 27 y 28, testigos a lo largo de los siglos de las fundaciones de misas, aniversarios o memorias y, a su vez, de las anotaciones relacionadas con el fallecimiento de personas, llevadas a cabo por miembros del cabildo burgalés o laicos de su entorno, con el objeto de alcanzar la salvación eterna de su alma a través de dichos sufragios. Por tanto, constituyen un testimomio histórico de primera mano, útil para estudiosos de diversos campos. 

Partiendo de una estructura dividida en seis capítulos, se aborda en el primero el estudio general de los obituarios, analizándose los antecedentes y génesis de este tipo de documentos necrológicos; el segundo, contiene el estudio codicológico de los códices 27 y 28; en un tercero, se resume el contenido de ambos manuscritos; en el cuarto capítulo, se aborda el estudio paleográfico del obituario del códice 28, uno de los puntos más destacados de la investigación, puesto que se han detectado 136 manos actuando a lo largo de los casi 200 años de pervivencia que tuvo dicho obituario, desde mediados del siglo XIV hasta la segunda mitad del siglo XVI; en el quinto, se realiza un estudio, que viene a complementar el de los obituarios, con el análisis de los llamados “Libros de Memoria”, asimismo existentes en el Archivo Catedralicio, más las inscripciones funerarias de la propia Catedral; y, finalmente, en el sexto, se ofrece la transcripción completa del obituario del códice 28, con análisis comparativo entre el 27 y el 28 incluido. En definitiva, con dicha transcripción se pretende ofrecer a los estudiosos de una manera fidedigna una fuente de interés histórico por su valor religioso, económico, social, mental o artístico, que al verse enriquecida con los distintos capítulos del estudio, podrá ser utilizada con mayor provecho.   
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	RESUMEN:
	A raíz de los acontecimientos políticomilitares de la primera mitad del siglo VIII, en el espacio Bureba - Rioja, corredor que tradicionalmente ha comunicado el Valle del Ebro con el noroeste peninsular, se erigió una frontera que perduraría durante aproximadamente tres siglos. Esta frontera política, que dividiría primero el Reino de Asturias de al-Andalus, y después Castilla de Navarra, tendría también implicaciones y manifestaciones culturales, religiosas y étnicas, y es apreciable no sólo a partir de la fragmentada cronística y diplomática del periodo, sino también gracias a diversos registros onomásticos, sobre todo la toponimia. Así se resalta la importancia que tuvieron los oscuros acontecimientos del siglo VIII incluso en zonas que pronto se quedarían excluidas de, o periféricas a, al-Andalus, y muchos aspectos de la posterior historia de Castilla y de Álava, de Navarra y de la Rioja sólo se entienden con referencia a un periodo que daría origen, por ejemplo, a la onomástica semítica que se observa después en Castilla (y en León) y a la toponimia vasca que abunda en  la Sierra de la Demanda.
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RESUMEN:
A lo largo de esta Tesis Doctoral se reconocen las estrategias de utilización del espacio durante el Paleolítico medio en la Sierra de Atapuerca y su entorno a través de las evidencias recuperadas en la superficie del terreno. El trabajo se aborda desde dos puntos:

Elabora un modelo explicativo sobre dónde, cómo y por qué un determinado grupo de asentamientos contemporáneos se distribuyen en un medio geográfico concreto, es decir, el patrón de asentamiento.

Explica y evalúa a través de la distribución espacial de las evidencias en relación con el medio físico, la intensidad y recurrencia de las ocupaciones. 

Para reconocer el patrón de asentamiento de los grupos cazadores y recolectores de esta región se desarrollan varios aspectos novedosos como

Diseño un marco teórico y metodológico de prospección intensiva y de cobertura total, que permite documentar los asentamientos al aire libre en un espacio determinado (de 314 km2). Este trabajo de campo es el primero que inspecciona de manera total todo el espacio bajo estudio. Los motivos son dos, en primer lugar se inspecciona todo el terreno para generar patrones globales de poblamiento sin pasar por alto ninguna evidencia que se encuentre en superficie. Los sitios arqueológicos se presentan ante nuestra observación no como espacios individuales y aislados sino que representan partes de un todo: el territorio. Este territorio se compone de espacios con presencia arqueológica y otros vacíos cuya imbricación da un sentido más coherente al trasiego humano que tuvo lugar de forma constante por la Sierra de Atapuerca y sus alrededores. En segundo lugar, la zona de 10 km de radio con su punto central en Cueva Mayor, se escoge en función de trabajos etnográficos, que establecen éste como el teórico espacio explotado por los grupos de cazadores-recolectores en el que se abastecen de todo lo necesario para su subsistencia, materias primas, agua, caza, recolección. 

Sistematización de los hallazgos a través de un marco de estudio organizado que define el grado de homogeneidad entre conjuntos, contextualiza las evidencias, caracteriza y determina las áreas de aprovisionamiento de recursos líticos mediante diferentes analíticas como son microscopia óptica, espectrometría de masas y difracción de Rayos X, analiza los diferentes procesos de configuración y explotación en los conjuntos, reconoce los procesos postdeposicionales y la posición original de los artefactos en el momento de abandono y utiliza Sistemas de Información Geográfica (SIG) como soporte gráfico. 

Esta Tesis supone el desarrollo de una metodología de trabajo adecuada al estudio de la organización territorial de los grupos cazadores-recolectores, que permite la interpretación de patrones específicos de organización, selección y utilización de un espacio definido durante el Pleistoceno medio y superior. La identificación de 181 asentamientos prehistóricos, de los que se seleccionan 31 por pertenecer al Paleolítico medio, así como de espacios vacíos y la relación de éstos con su papel en la producción, ayuda a entender la conexión entre el medio y las formaciones sociales, es decir el paisaje como resultado de la acción social sobre el medio natural.

Este estudio determina que las sociedades de cazadores-recolectores que habitan en esta región tienen recursos durante todo el año en la zona y que utilizan los diferentes biotopos existentes con fines diversos, articulándose en torno a un curso fluvial secundario que constituye un corredor de entrada o salida de la Sierra de Atapuerca. Se demuestra que las materias primas con las que configuran sus instrumentos son locales, se demuestra también la recurrencia de las ocupaciones mediante el estudio tecnológico de las piezas líticas cuyos filos han sido reavivados en varios momentos. 
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RESUMEN:
La tesis “La iglesia de San Esteban y su documentación” consiste en un estudio diplomático y archivístico de los fondos documentales de la iglesia de San Esteban de Burgos, que se conservan recopilados en el Archivo Diocesano de Burgos. El archivo de esta iglesia cuenta con un importante y abundante fondo de más de 6000 documentos manuscritos, cuya cronología abarca desde el año 1288 hasta pleno s. XX, de los que se ofrece un análisis diplomático-paleográfico que comprende y define los tipos documentales que se han observado como más habituales en este archivo y que hasta ahora no habían sido objeto de estudio, y además una catalogación de los mismos, junto con el inventario de los libros de la parroquia, y un índice toponímico-topográfico que permita un rápido acercamiento al archivo de la iglesia y que pretende ser la base y facilitar las futuras investigaciones en el campo de La Historia, Arte, Paleografía y Diplomática e incluso Filología.

UNIVERSIDAD DE BURGOS
COMISIÓN DE DOCTORADO

DEPARTAMENTO
CIENCIAS HISTÓRICAS Y GEOGRAFÍA
TESIS DOCTORALES
TITULO:
IDENTIDAD Y PATRIMONIO CULTURAL
AUTOR:
REPRESA PÉREZ, FERNANDO
FECHA LECTURA:
26/09/2005
HORA:
11:00
CENTRO LECTURA:
FACULTAD DE HUMANIDADES Y EDUCACIÓN (SALÓN DE ACTOS)
DIRECTOR/ES:
ELOY GÓMEZ PELLÓN
TRIBUNAL:
LUIS ÁLVAREZ MUNÁRRIZ

JOSÉ ANTONIO FERNÁNDEZ DE ROTA Y MONTER

ÁNGEL B. ESPINA BARRIO

JOSÉ LUIS ALONSO PONGA

FEDERICO SANZ DÍAZ
RESUMEN:
Tesis Doctoral en Antropología Social que analiza la construcción cultural del Patrimonio. Estudia su vinculación a la identidad, a una identidad de índole simbólica, pero también socioeconómica, al servicio de proyectos nacionales y, más recientemente, comerciales.

Se  defiende su virtualidad para la promoción de individuos y grupos, frente a las manipulaciones políticas o la lógica de mercado, dentro de un emergente contexto transnacional. 

Se reivindica su papel en la sociedad democrática para contribuir al logro de una identidad abierta articulada en torno al concepto de ciudadano.
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RESUMEN:
La tesis doctoral “El desarrollo de la industria textil lanera en Pradoluengo (1720-1939)”, de la que es autor Juan José Martín García, trata de dar respuesta al porqué del mantenimiento de esta actividad económica, de manera específica, en un núcleo rural como Pradoluengo, al norte de la Sierra de la Demanda burgalesa, desde el siglo XVI hasta el día de hoy, frente a la desaparición sufrida en otros enclaves similares en el resto de Castilla.

Tras una laboriosa investigación, en la que las fuentes primordiales han sido, por un lado los protocolos notariales y las derivadas del archivo municipal, y por otro lado las bibliográficas, se rompe con la tradicional visión de una desindustrialización completa de Castilla en la contemporaneidad, y se ofrece un nuevo matiz de lo que se entiende por rural, y que en este caso no se identifica con lo agrario, no solamente en la Edad Contemporánea, sino lo que es más sorprendente, también en la Edad Moderna. 

La respuesta al interrogante es dual. Por un lado, si se mantiene la actividad industrial es por falta de alternativas agropecuarias en un terreno con mínimas condiciones para ello. Por otro lado, se observa que la industria textil pradoluenguina es una alumna aventajada de la adaptación ante las distintas crisis atravesadas, en un sector como el textil, en el que estas parecen consustanciales. 

El contexto temporal abarca desde 1720, ya que a partir de esta fecha se produce la progresiva implantación del tejido más genuino por el que se conoció la fábrica pradoluenguina, la bayeta, hasta 1939, coincidiendo con el final de la Guerra Civil, lo que supuso una caída de la producción, de uno de los pocos enclaves textiles que habían quedado en zona nacional, y que no supo aprovechar la coyuntura. No obstante, el estudio también abarca por detrás, hasta buscar los orígenes de la actividad en el siglo XVI, como un ejemplo más de la nebulosa textil que supuso en la Edad Moderna la zona Cameros-Demanda, y por delante, hasta la actualidad, con las dificultades atravesadas por la característica industria calcetera de la localidad, crisis de rabiosa actualidad, por sufrir duramente la competencia de China. 

Un punto de inflexión del desarrollo de esta industria, se produce a finales del primer tercio del siglo XIX, cuando se mecanizan las industrias de fase de cardado e hilatura, gracias a la unión de varios socios en forma de compañías. Sin embargo, no se producen mejoras en otros procesos de la producción, ni en la calidad del tejido final, por lo que en el intermedio de los siglos XIX y XX, se asiste a una fuerte crisis de la bayeta, solventada con la reconversión hacia los géneros de punto, especialmente la boina y el calcetín. Tampoco se tiende hacia procesos de concentración, como sucede en otros enclaves laneros peninsulares, sino que se mantiene una estructura microfundista de las industria. Además, el proceso de industrialización trajo consigo la bipolarización socioeconómica de la localidad, con grandes contrastes en los mínimos derechos fundamentales, avalados por una sujeción de los obreros en sindicatos católicos, y que han llegado hasta los estertores del siglo XX.
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RESUMEN:
En esta Tesis se ha abordado el estudio de la enfermedad y la muerte de los miembros de la casa real de Austria y la respuesta de la ciudad de Burgos, de sus instituciones y vecinos, ante estas dos realidades propias de la existencia humana. Por tanto, su contexto cronológico son los dos siglos durante los cuales esta dinastía rigió los destinos de la Monarquía Hispánica y su marco espacial es el que ofrece la ciudad del Arlanzón en este periodo. 

Partiendo esencialmente de las fuentes generadas y conservadas por las principales instituciones rectoras de la vida burgalesa de la época, Regimiento municipal y Cabildo catedralicio, el trabajo ha quedado estructurado en cinco capítulos en atención a otros tantos objetivos principales. En primer lugar, se ha analizado la influencia de la enfermedad en el seno de la familia real y la reacción en la ciudad de Burgos, los medios a los que se recurría para lograr su restablecimiento: las rogativas para solicitar el favor divino. En segundo lugar, se han tratado de examinar los cauces a través de los cuales llegaba la noticia de un óbito regio a la ciudad, las fórmulas para su difusión y el comportamiento que debía observar el vecindario a partir de ese momento. En tercer lugar, se ha abordado el análisis de la intensa actividad tendente a organizar los actos de homenaje y despedida a la persona real difunta y a dar respuesta a todo aquello que se consideraba necesario para solemnizar unas honras fúnebres reales: celebración de sufragios en beneficio de su alma, organización de una embajada de pésame para presentar las condolencias de la ciudad en la Corte, provisión de lutos y cera, ejecución de un monumento fúnebre, encargo de un sermón, convocatoria de un certamen poético. A continuación, se ha estudiado el desarrollo de las honras fúnebres, en qué consistían (procesiones, actos litúrgicos, predicación del sermón fúnebre), dónde se desarrollaban (los escenarios: plazas, calles y templos de la ciudad) y quiénes y de qué forma participaban en ellas (representación de la sociedad burgalesa). Finalmente se ha tratado de establecer cuánto costaban unas honras fúnebres reales, cómo se financiaban y cómo se justificaba el gasto. 

En conclusión, se ha investigado el comportamiento de una ciudad castellana, de sus formas de manifestarse ante la enfermedad o la muerte de la figura que ocupaba la cúspide de la sociedad de la época, el rey, y de su familia. Todo ello dentro de un contexto social, político, económico, religioso, mental, cultural y artístico concreto, el del Burgos de los siglos XVI y XVII, al que el investigador ha podido aproximarse desde la atalaya de observación privilegiada que ofrecen estas dos situaciones extraordinarias: rogativas y honras fúnebres reales, en busca de su significado.
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RESUMEN: 
La sierra burgalesa es una de las comarcas con personalidad mejor definida dentro del mapa provincial burgalés. Esta circunstancia, sin embargo, no ha alentado el desarrollo de estudios centrados en sus particulares históricas y artísticas, si exceptuamos el periodo medieval.

En materia artística, durante la Edad Moderna esta comarca constituye un centro de carácter más bien secundario, claramente dependiente de las formas y artífices venidos de fuera, e impregnado de un fuerte componente rural. Ello no impide que su arquitectura culta desarrolle unas líneas generales coincidentes en gran medida con las mantenidas en el resto del ámbito provincial y regional. No obstante, estos lenguajes predominantes son acogidos con una evidente lentitud, que no queda exenta en algunos casos de cierta indecisión.
La actividad constructiva vive en esta zona durante el período de la modernidad dos momentos particularmente destacados, como son, por un lado, los albores de ésta época, entre los años finales del siglo XV y primeras décadas del XVI, y por otro, el siglo XVIII. Ambos coinciden con sendos momentos de aceleración económica y especial pujanza social y cultural, lo que se canaliza a través de una necesidad de plasmar sus inquietudes expresivas por medio de construcciones representativas.
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RESUMEN:
La presente tesis doctoral estudia el desaparecido convento de San Pablo de Burgos, en sus vertientes histórica y 

artística.


En el primer volumen se estudia su historia, desde su fundación, en los albores del siglo XIII, hasta su desaparición, 


en 1835, completando y revisando los datos históricos y su cronología, en especial los períodos fundacional y 


crepuscular. Un apéndice dedica atención a la biografía de los conventuales y a sus Cofradías y Obras Pías.


El segundo volumen está dedicado al estudio artístico. El núcleo del estudio intenta una reconstrucción de la imagen 


del convento desaparecido. Tras una aproximación al arte dominicano y al de la ciudad de Burgos,  y detallar las 


diferentes etapas constructivas, se


describe una visión de conjunto, sus principales elementos arquitectónicos, sus diferentes partes constituyentes, 


tanto del convento como de la iglesia, y su amueblamiento y ornamentación. La descripción se acompaña de dibujos, 


croquis  y fotografías e incorpora una recapitulación, que analiza la relación del convento con el urbanismo burgalés,


 un estudio comparativo y un subjetivo análisis formal. Se completa el trabajo con la descripción del proceso 


destructivo, hasta la desaparición de la última piedra del convento, y, sobre todo, con un catálogo de todas las 


piezas hoy conservadas. Son 75 fichas que describen las distintas piezas, repartidas por diversos museos 


españoles y algunas iglesias y conventos.
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RESUMEN:
La Tesis doctoral MUERTE Y SOCIEDAD EN BURGOS EN EL SIGLO XVI se articula en torno a los siguientes temas: el 

concepto de buena muerte y su evolución a lo largo del siglo XVI, las cláusulas iniciales testamentarias como 


indicadores de una mentalidad colectiva, los comportamientos sociales y el ritual en la agonía y el entierro, las 


cláusulas dispositivas y de carácter espiritual y propiciatorio (misas, limosnas y fundaciones), el uso del espacio 


funerario y sus implicaciones sociales y, por último, las devociones, la iconografía y la simbología funerarias. La 


principal fuente documental utilizada son los protocolos notariales, y dentro de éstos los testamentos, pero también 


inventarios de bienes, escrituras de fundación y todas aquellas relacionadas con los lugares de enterramiento y las 


manifestaciones artísticas funerarias. Se ha obtenido información de los Libros Parroquiales de Fábrica y Difuntos, 


así como de Libros de Cuentas, Acuerdos y Reglas de Cofradías. Para completar una visión de conjunto, pero 


siempre con un carácter complementario, se ha acudido a Tratados Religiosos, Fuentes Literarias, Obras 


Catequéticas y Constituciones sinodales. Por último, se ha querido dar singular importancia al arte funerario como 


fuente para el estudio de las mentalidades, en lo que se refiere a su iconografía, simbología y sociología.
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RESUMEN:
El trabajo trata de dar a conocer la importancia del aporte humano que Burgos y su provincia ofreció a las nuevas 

tierras descubiertas, América, durante el siglo XVI. No sólo se ha pretendido hacer un recuento, sino conocer cada 


uno de los grupos sociales que pasaron: los conquistadores, los hombres de negocios, los religiosos, aquéllos que 


desempeñaron un puesto en la administración pública, etc. Burgos fue una de las provincias de Castilla y León que 


más hombres y mujeres aportaron a la empresa descubridora y colonizadora, después de Valladolid y Salamanca, 


con casi 1.500 individuos localizados, al final de este estudio.
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