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El trabajo que recoge la presente Tesis Doctoral estudia la idoneidad de un aprovechamiento integral de las escorias blancas de horno de cuchara (LFS) y de las escorias negras de horno eléctrico de arco (EAFS) en la estabilización de suelos arcillosos de mala calidad y en la formación de las capas del firme de caminos rurales.

Para conseguir las propiedades resistentes adecuadas en terrenos naturales arcillosos sobre los que se construyen obras civiles, es preciso mezclarlos con materiales cualificados, como cementos y cales. Asimismo, existen ciertos subproductos que pueden ser empleados con esa finalidad, como las escorias de acería u otros. 

En este trabajo se han analizado las propiedades de la escoria blanca LFS y de varios suelos arcillosos susceptibles de estabilización. Tras la elaboración de las mezclas entre ambos en distintas proporciones los resultados obtenidos indican un comportamiento similar en las mezclas de suelo con escoria de horno cuchara y las mezclas de suelo con cal, registrándose una mejora de las propiedades del suelo en cuanto a su expansividad, capacidad portante y resistencia.

Por otro lado, se ha estudiado las propiedades de la escoria negra EAFS y se ha comprobado que se trata de un subproducto con muchas semejanzas a una zahorra artificial. Se plantean en la Tesis diferentes opciones para la utilización con éxito de escoria EAFS en la formación de capas del firme.

Con este planteamiento se pretende contribuir a la sostenibilidad medioambiental; por un lado, eliminando acopios de residuos que degradan las zonas productivas y por el otro, se evita la explotación de canteras y recursos naturales.
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En esta Tesis, se recoge una etapa de la Historia de la Construcción en las Provincias de Burgos y Palencia, realizando un análisis de la progresiva implantación del hierro como material en diferentes ejecuciones de muy distinta índole. Se realiza una contextualización previa en la situación histórica de las zonas de estudio, así como de las novedades que fueron apareciendo en el ámbito de la tecnología de las estructuras. Igualmente, se han dedicado capítulos al análisis de las características y posibilidades estéticas de este material, así como su conexión con las corrientes estilísticas del siglo XIX y principios del XX dentro de la Historia del Arte, particularizada a los ejemplos que, de cada una de ellas, han podido documentarse (en forma de catálogo) para las provincias de Burgos y Palencia en el intervalo temporal entre 1830 y 1940. Finalmente se incluyen reseñas biográficas de los autores más importantes, y se concluye con una visión agregada del catálogo, estableciendo la posible secuencia de etapas constructivas, así como diversos elementos diferenciables a lo largo de la propia evolución de las distintas tipologías.
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La producción de electricidad a partir de la energía fotovoltaica está convirtiéndose en una de las fuentes de energía más importantes. No obstante, no existen datos comparativos de producciones reales con diferentes tipos de instalaciones ni métodos de predicción precisos. El estudio sugiere que el incremento de Producción de Energía en instalaciones fotovoltaicas con seguidores respecto de instalaciones fijas es notablemente inferior al teórico esperado, y la Producción de Energía mediante instalaciones de Concentración Fotovoltaica es inferior a la esperada. Por otra parte, es posible estimar la Producción de Energía mediante sistemas de Concentración utilizando solamente datos ampliamente disponibles de Irradiancia Global Horizontal, conjuntamente con estimaciones del sistema PVGIS, y este modelo predice bien la Producción de Energía con sistemas de Concentración. Este método evita la necesidad de mediciones de Irradiancia Directa Normal durante largos períodos de tiempo.



	DEPARTAMENTO:
	INGENIERÍA CIVIL
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	MODELIZACIÓN DE LA INTERRELACIÓN ENTRE LAS VARIABLES DE SERVICIO Y LA    DEMANDA DE VIAJEROS DE AUTOBUSES DE TIPO INTERURBANO.

	AUTOR:
	ROJO ARCE, MARTA

	FECHA LECTURA:
	13/09/2011

	HORA:
	12:00

	CENTRO LECTURA:
	ESCUELA POLITÉCNICA SUPERIOR. SALÓN DE GRADOS SAN AMARO

	DIRECTOR/ES:
	HERNAN GONZALO ORDEN Y LUIGI DELL'OLIO

	TRIBUNAL:
	RICARDO DEL OLMO MARTÍNEZ

	RESUMEN:
	CRISTINA ROCIO DELGADO SERNA

ANDRÉS MONZÓN DE CÁCERES

ÁNGEL IBEAS PORTILLA

TOMÁS RUIZ SÁNCHEZ

Analizando la situación actual del transporte interurbano de viajeros por autobús, se observa que la insuficiente calidad de ciertas rutas impide la captación de nueva demanda. El objetivo de la Tesis Doctoral es, en primer lugar, tratar de encontrar cuál es la relación existente entre los parámetros de calidad de dicho servicio con la demanda del mismo. 

Para ello, se recopilaron experiencias y estudios relativos a dicha relación, así como posibles medios de integración de las condiciones de calidad del servicio dentro de los contratos con los concesionarios, para así fomentar su empleo, reduciendo a la vez las subvenciones. A continuación, se procedió a una exhaustiva labor de recolección de datos, realizando en total más de 800 encuestas. 

Tras determinar el perfil tipo de los actuales usuarios del autobús y las características de los viajes realizados por éstos, se calibraron sendos submodelos de satisfacción de los usuarios y de elección modal, mediante técnicas de elección discreta –los primeros de tipo ordinal y los segundos de tipo logit multinomial o jerárquico–. La relación entre las variables relevantes en uno y en otro es un punto crucial para el conocimiento de cómo potenciar el empleo del servicio.

Finalmente, se ha propuesto una nueva metodología de aplicación de los resultados anteriores a los contratos de transporte en la Comunidad Autónoma de Castilla y León. Mediante sendas pruebas piloto, y a partir de una adecuada modelización previa, se ha planteado la posibilidad de introducir incentivos a los operadores que lleven a cabo mejoras en la calidad del servicio de transporte interurbano en autobús. Sin aumentar el coste para la Administración, se pueden reducir las cuantías de subvención por déficit de explotación, al aumentar la demanda si hacemos el transporte público más “apetecible” al usuario. Así, de un modo sencillo y factible de ejecutar, se puede conjugar la mejora de calidad con la viabilidad económica de las concesiones, con la consecuente ganancia para todos.
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	RESUMEN:
	Los materiales poliméricos han sufrido un profundo desarrollo y un incremento en sus aplicaciones en construcción,  entre las que destacan la reparación y refuerzo de estructuras existentes. Su coste material cada vez más asequible, junto con la reducción de mano de obra asociada, así como la versatilidad que ofrece la variedad de fibras existentes en lo que se refiere a propiedades mecánicas ha propiciado su extensión en el mercado frente a las técnicas convencionales de refuerzo. No obstante, este desarrollo ha estado penalizado por los vacíos de conocimiento en la materia, conllevando en ocasiones el diseño de refuerzos del lado de la inseguridad.

La presente tesis doctoral ha abordado el estudio comportamiento de vigas de hormigón armado reforzadas con CFRP en lo referente a su fallo por “peeling-off”, por ser el más habitual, buscando mejorar el conocimiento y la seguridad en la aplicación de este tipo de técnicas.
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	RESUMEN:
	El reciclado de firmes in situ con cemento es una técnica joven de rehabilitación de carreteras por la que se consigue transformar el firme deteriorado en una capa de base nueva, de notable capacidad estructural, aprovechando la misma carretera como fuente de suministro de los áridos.


Consiste en reutilizar los materiales existentes en la carretera mediante su disgregación, mezclado con cemento y agua y compactación a la densidad adecuada. Se  trata de una técnica íntimamente ligada al concepto de sostenibilidad. 

Ante la ausencia de investigaciones, en esta Tesis se caracteriza el material estructuralmente y se determinan las leyes de comportamiento. Para ello, seleccionado un tramo de carretera tipo (SA-801), reciclado y transportado al laboratorio, se ensayó durante tres años (más de 350 roturas), determinando:


· La correlación entre la resistencia a compresión obtenida a 7 días, que se controla en las obras, con las resistencias a tracción indirecta y a flexotracción, que son las que definen el comportamiento del material.
· La caracterización del material reciclado a fatiga (con ensayos dinámicos) y del módulo de rigidez.
Los resultados obtenidos permiten obtener modelos matemáticos de respuesta del material reciclado, que con los modelos de comportamiento del firme, optimizan el dimensionamiento. Se realiza una propuesta de normalización a nivel nacional, concretando todo ello en un catálogo de secciones de firme reciclado in situ con cemento.
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	RESUMEN:
	Los multiclasificadores o ensembles son actualmente un área de interés dentro del Reconocimiento de Patrones. En esta tesis se presentan fundamentalmente tres métodos multiclasificadores:

1) El primer método: "Cascadas para datos nominales" construye nuevas características numéricas en conjuntos de datos nominales, permitiendo que dichos datos puedan ser utilizados de forma adecuada por clasificadores que requieran entradas numéricas. La construcción de nuevas características se hace mediante las predicciones hechas por otro clasificador, dando así lugar a una configuración de Cascada. Este tipo de Cascada es un tipo de clasificador de los que en la tesis se denomina de "Dos Niveles". En el nivel inferior está el clasificador que construye las características y en el superior el clasificador que las utiliza como entradas. El clasificador de nivel inferior ha de poder tratar directamente con datos nominales, como por ejemplo sería capaz un árbol de decisión. La salida del clasificador de nivel inferior es un vector de probabilidades, cuyas componentes expresan la probabilidad de que la instancia pertenezca a cada una de las clases.
El método ha sido probado experimentalmente utilizando un árboles de decisión C4.5 en el nivel inferior y un SVM de kernel lineal en el nivel superior, mejorando los resultados respecto a estos clasificadores en solitario y otras posibles configuraciones de clasificadores de dos niveles, como por ejemplo Stacking y Grading.
2) El segundo método: "Disturbing Neighbors" o DN sirve para hacer que los clasificadores base pertenecientes a un multiclasificador sean más diversos, mejorando así en la tasa de acierto de sus predicciones. La diversidad es una medida de lo distintas que son las predicciones de los clasificadores base. Si las predicciones de éstos siempre coincidieran, no tendría sentido combinarlos en un multiclasificador. DN perturba el entrenamiento de los clasificadores base mediante la construcción de un pequeño conjunto de características adicionales. Estas características proceden de un clasificador de tipo 1-NN construido con un número muy reducido de vecinos elegidos al azar. Estos vecinos son distintos para clasificador base, y además cada 1-NN sólo toma en cuenta una parte de las dimensiones del problema (también seleccionadas aleatoriamente) a la hora de calcular las distancias euclideas. La salida de cada 1-NN es su predicción junto un vector booleano que expresa a qué region de Voronoi pertenece la instancia. Todo ello, permite construir 1-NN distintos, y por tanto clasificadores base distintos.
DN ha sido probado en multiclasificadores que utilizaron como clasificadores base SVM y árboles de decisión C4.5, si bien admite cualquier otro método base. DN puede utilizarse además en muchos multiclasificadores del estado del arte como Bagging, Boosting o Random Subspaces, mejorando experimentalmente los resultados respecto de la versión pura.
La tesis incorpora un análisis de lesiones que pone de manifiesto que el vector de booleanos que representa la pertenencia de las instancias a las regiones de Voronoi es el ingrediente esencial del método.


3) El tercer método: "Random Feature Weights" o RFW, es un método que como el anterior debe su éxito a una mejora en la diversidad, pero que sin embargo únicamente puede utilizarse con multiclasificadores basados en árboles de decisión. Los árboles de decisión deciden el atributo por el que bifurcar cada nodo a partir del resultado de una función de mérito, que por ejemplo en el caso de los árboles C4.5 está basado en la ganancia de información; de manera que en cada nodo se elige el atributo que presenta mejor valor para la función de mérito. RFW multiplica por un número aleatorio distinto a la salida de la función de mérito correspondiente a cada atributo, con lo que influye en el proceso de construcción del árbol. El número aleatorio por el que se multiplica la función de mérito de cada atributo es el mismo para todos los nodos del árbol y se eleva a un exponente que es el único parámetro del método. Cuanto mayor es el exponente más se altera el proceso normal de construcción del árbol.
La combinación de este tipo de árboles mediante un simple esquema de voto por mayoría ya permite experimentalmente obtener unos resultados competitivos con otros multiclasificadores del estado del arte como Random Forests, Random Subspaces, Bagging y Boosting. Además el método es significativamente mejor que casi todos estos métodos cuando a los datos de la validación experimental se les introduce ruido artificial.
RFW sólo actúa sobre la construcción de los árboles, por lo que puede ser utilizado como parte del esquema de combinación de los mismos multiclasificadores contra los que ha competido en la validación experimental anteriormente referida, mejorando generalmente la versión con RFW a la versión pura.
Además de los tres métodos propuestos, la tesis aporta dos nuevos tipos de diagramas para representar la posible ganancia de diversidad y/o acierto de los clasificadores base de dos multiclasificadores que se quieran comparar. Estos diagramas son los Diagramas de Movimiento Kappa-Error y los Diagramas de Movimiento Relativo Kappa-Error.
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	RESUMEN:
	Esta tesis se centra en la optimización del modelado de procesos dinámicos tanto lineales como no lineales empleando para ello modelos conexionistas junto con técnicas de Identificación de Sistemas. 

La principal ventaja del modelado de procesos, también conocido como identificación de sistemas, es que permite predecir y analizar el comportamiento dinámico de un sistema partiendo de observaciones del proceso. Por lo que resulta imprescindible que éstas representen suficientemente a dicho sistema. Con el fin de determinar el grado de información o representatividad que contienen las observaciones, se presenta el modelo “Modelo en 3 pasos” en el que se basa la herramienta SIBIC (Sistema de Identificación basado en Inteligencia Computacional). 

SIBIC utiliza redes neuronales artificiales de aprendizaje no supervisado en las dos primeras etapas o pasos, analizando la estructura interna del conjunto de datos, así como extrayendo las características de dichos conjuntos obtenidos de sistemas dinámicos, con el fin de determinar si presentan el comportamiento del proceso real, favoreciendo así su modelado posterior. De esta forma, además de eliminar el problema de no saber a priori si los datos representan adecuadamente al sistema, se asegura el poder encontrar un modelo fiable del sistema bajo estudio.
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	RESUMEN:
	En este trabajo se desarrolla un método para resolver el problema de diseño de rutas diarias, a lo largo de un horizonte de planificación para la recogida de residuos, en diferentes núcleos de población de un área rural. El objetivo en este problema es doble: racionalizar el coste de las operaciones de rutas (recogida de residuos y su transporte al depósito central) y mejorar el nivel de servicio (es decir, conseguir frecuencias de recogidas adecuadas en los diferentes núcleos). Se trata, por tanto, de un problema bi-objetivo; el método desarrollado aporta un conjunto denso de soluciones no dominadas que pueden ayudar a encontrar un equilibrio adecuado entre ambos objetivos, a menudo en conflicto. El problema está inspirado en un área geográfica concreta (Mancomunidad de “El Alfoz de Lara”, en el sureste de la provincia de Burgos). 
El problema en si es nuevo; de hecho no existen muchas referencias sobre problemas de recogidas de residuos urbanos en áreas rurales. No obstante, existen parecidos con situaciones similares, lógicamente, pero este problema real presenta características diferentes a los anteriores. Por ejemplo, como indicador de calidad (o “no-calidad”) se usa una función diferente a las de anteriores referencias, y que se relaciona con la integral de la curva de residuos acumulados (al considerar como medidor de no-calidad “la suma” de estos en todos los instantes del periodo de planificación). Evidentemente este indicador está estrechamente relacionado con la frecuencia  como otros usados anteriormente, más acorde con la idea de calidad y nivel de servicio en este contexto.

Desde un punto de vista metodológico se ha optado por considerar este problema como un modelo con 2 niveles de decisión: a) Determinar, para cada núcleo de población, en qué fechas es visitado y b) diseñar las rutas correspondientes para cada día. 

Más concretamente, se ha diseñado un método ad hoc para este problema. Este método sigue las ideas de la estrategia MOAMP diseñada para problemas multi-objetivo. Esta estrategia ha sido propuesta recientemente y se basa en dos principios: 1) la proximidad entre puntos eficientes; y 2) los puntos que minimizan la distancia L( (ponderada y/o escalada) al punto ideal son puntos eficientes. Explotando estos dos principios, la estrategia MOAMP se compone de 3 fases: 1) Obtención de buenas soluciones al problema considerando cada una de las funciones objetivos originales; 2) obtención de buenas soluciones considerando funciones objetivos mixtas, que son diferentes ponderaciones usadas en la distancia L( y 3) Exploración de las soluciones vecinas de las soluciones no-dominadas. En las dos primeras fases se enlaza la ejecución de un metaheurístico varias veces, considerando en cada una de ellas, las funciones objetivo antes mencionadas (originales y mixtas). Este metaheurístico suele ser una estrategia basada en movimientos vecinales (como búsqueda tabú, VNS, recocido simulado, etc.) Estos movimientos vecinales son los mismos que se usan en la tercera fase.

Finalmente, desde el punto de vista metodológico, se han desarrollado estrategias de aceleración para algunos de los diferentes procedimientos del método propuesto: a) Una estrategia de búsqueda local rápida para acelerar el procedimiento de búsqueda local para el diseño de rutas diarias; b) una estructura de árboles binarios para ordenar los mejores movimientos en el procedimiento de búsqueda tabú en el problema general; y c) una actualización del conjunto de soluciones no dominadas basados en gestionar (eliminar, insertar, mover) los índices asociados a cada solución y no soluciones enteras; además esta gestión de índices no va a depender del numero de soluciones no dominadas en cada momento. Esta última idea, especialmente, permite reducciones considerables en el tiempo de cálculo.

El método propuesto se ha comparado, tanto en instancias reales como ficticias, con una adaptación a este problema de la conocida estrategia NSGA-II. Esta estrategia está reconocida actualmente como quizás el mejor standard para problemas multi-objetivo. Este método, basado en la estrategia MOAMP, consigue curvas de eficiencia más pobladas y de mejor calidad; en pocos casos soluciones obtenidas por NSGA-II dominan a las obtenidas por MOAMP, y si al revés. No obstante, hay que indicar, que este método está hecho ad-hoc para este problema concreto, y la estrategia NSGA-II es de propósito general, con un patrón muy claro y fácilmente adaptable e implementable en la mayoría de los casos
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	RESUMEN:
	En las últimas décadas han sido numerosos los autores que han centrado sus investigaciones en la utilización del Ensayo Miniatura de Punzonado (SPT) con el fin de obtener las propiedades mecánicas del material, en los casos que no se dispone de una cantidad suficiente de material para poder realizar ensayos normalizados.

Actualmente, uno de los grandes retos es la posibilidad de obtener las propiedades a fractura del material con el ensayo de este tipo de probetas miniatura. La gran mayoría de los trabajos sobre este tema hasta el momento han sido realizados con probetas convencionales de SPT, siendo muy pocos los autores que han utilizado probetas prefisuradas. A priori, estas probetas prefisuradas, por tener mecanizada una grieta inicial, podrían suponer una mejor opción a la hora de estimar las propiedades a fractura, ya que tienen una mayor similitud con las probetas convencionales (Charpy o CT) usadas para tal fin.

Por otro lado, se está extendiendo el uso de los procedimientos de Integridad Estructural como herramienta para predecir el instante de la rotura en componentes fisurados, haciendo uso de un diagrama de fallo (FAD).

El presente trabajo de investigación establece un procedimiento integrado entre el ensayo de probetas SPT prefisuradas y el diagrama FAD, con el objetivo de estimar y determinar cuantitativamente la tenacidad a fractura de aceros. Los objetivos alcanzados están inmersos dentro de las tareas programadas de un Proyecto Nacional Coordinado de I+D, en el que participan las Universidades de Burgos, Oviedo y Cantabria, de referencia MAT2008-06879-C03-03/MAT.
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	Abstract:

    A coordinated comunity, also known as knowledge team, whose objective is to develope a new industrial product following the premises of the concurrent engineering, will need several knowledges to develop its activity with the most efficiency and in the shorter period of time. According to this, it’s possible to identify how the knowledge flows through the different communication relations established between the team members. The use of the Knowledge Path Method (KPM), sostained over several knowledge ratios, will be the key factor to reach the objectives set by the project.

   Appears then a concept, know as virtual knowledge, that will allow to project to all levels the knowledge kept inside the different organization levels.

                                                                            Key words: 

   Knowledge team, concurrent engineering, Knowledge Path Method (KPM), knowledge ratios, virtual knowledge.
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	RESUMEN:
	   La tesis doctoral planteada contiene un trabajo de investigación experimental efectuado en torno a la reparación de daños parciales localizados en pilares de hormigón armado, sometidos a carga centrada, que se completa con un análisis matemático de modelos de pilares reparados. 

   En general las lesiones más comunes en pilares de hormigón armado están asociadas a fenómenos de corrosión de armadura, que se manifiestan en forma de fisuras y desconchados. Esta patología en el caso de pilares rectangulares implica el desprendimiento de aristas y el agrietamiento vertical. 

   Existen otro tipo de lesiones que se originan por impactos, rozas, incendios, etc. que provocan efectos similares a la patología por corrosión, pero con pérdidas de sección mayores (pérdidas de recubrimiento). La totalidad de las lesiones descritas que, en general, se pueden calificar como daños parciales localizados y tienen en común pérdidas de sección transversal moderadas de los pilares.

   El objeto de la tesis es analizar métodos de reparación de pilares que no impliquen reestructuración o refuerzo (incremento de capacidad resistente), sino reparación o recuperación de la capacidad resistente perdida por alguna lesión. Para ello, las técnicas de reparación o consolidación más empleadas se basan en la aplicación de morteros especiales y en morteros arena-cemento, habiendo resultado más eficaces los primeros. Por ello se han estudiado dos tipologías de aplicación de estos morteros especiales de reparación:

     -Aplicación manual a la llama o proyectado de un mortero de cemento modificado con polímeros.

     - Aplicación mediante colado de un mortero de cemento adherente modificado don agentes químicos.

   Se han analizado los métodos de reparación anteriores abordando una campaña experimental de ensayos de pilares reparados (con pérdidas de dos esquinas, cuatro esquinas y todo el recubrimiento). Para ello se fabricaron veinticuatro pilares de 25x25x200 cm. de los cuales, algunos se picaron en sus dos, cuatro esquinas o recubrimiento para simular las lesiones y después fueron reparados con los dos métodos propuestos. Otros pilares se dejaron como referencia a la hora de los ensayos.

   Previo al ensayo de los pilares, se calculó la capacidad resistente teórica de los pilares en las distintas condiciones de su sección transversal, en base a las resistencias de las probetas de hormigón, morteros, previamente ensayados. Posteriormente se procedió al ensayo a compresión centrada en prensa de los pilares, los cuales fueron instrumentados para la obtención de curvas carga-deformación. 

   Tras los ensayos de los pilares reparados se ha estudiado la eficacia de los distintos métodos de reparación empleados, comparando los valores de rotura, respecto de los valores teóricos o respecto de los valores reales de los pilares de referencia. Para completar el análisis de las curvas carga-deformación de la rotura de los pilares se ha  planteado evaluar la influencia en las reparaciones de distintos parámetros resistentes, como pueden ser la rigidez de los materiales de reparación, transferencia de esfuerzos en la superficie de contacto, etc. 

   Además se ha estudiado la actuación de cargas diferidas y el hecho de que la reparación se efectúe bajo carga o que se puedan combinar esfuerzos de compresión y flexión en los pilares. 

   Partiendo de la campaña de ensayos experimentales se han analizado cada  uno de los casos ensayados (pilares reparados con pérdida total de recubrimiento) mediante análisis matemático de la probeta reparada. Se ha efectuado una modelización por Elementos Finitos de una probeta reparada, analizandose el comportamiento resistente de las reparaciones bajo los siguientes casos de carga:

     1.- Compresión uniaxial de la probeta reparada.

     2.- Compresión uniaxial de la probeta reparada, efectuando la reparación bajo carga.

     3.- Estudio del creep o fluencia bajo compresión uniaxial de la probeta reparada.

     4.- Compresión combinada de la probeta de hormigón reparada.

   Se han extraído conclusiones a los dos campos de investigación abordados:

     - Conclusiones a los ensayos experimentales.

     - Conclusiones a la modelización matemática y su contraste con la experimentación.
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	RESUMEN:
	La fotoelasticimetría es una técnica de medida de tensiones y deformaciones con una gran cantidad de aplicaciones tecnológicas. Para que las medidas sean válidas, comparables y reproducibles es imprescindible que vayan acompañadas por su incertidumbre de medida. Sin embargo, hasta ahora esto resultaba imposible por no existir normativa para la calibración de los instrumentos de medida. En poco tiempo, una normativa ISO va a suplir esta carencia. La presente tesis contribuye en el último paso de este proceso de conciliación de la fotoelasticimetría con los requerimientos metrológicos a nivel científico, industrial y legal, desarrollando el proceso de cálculo de incertidumbres asociadas a las medidas con ellas realizadas. Esto pone al alcance una nueva herramienta de estudio: el análisis de las diferentes técnicas fotoelasticimétricas desde el punto de vista metrológico, lo que ha permitido obtener pautas de aplicación para mejorar la precisión de las medidas.

Photoelasticity is a technique for measuring stresses and strains with many technological applications. To be valid, comparable and reproducible, measurements should be accompanied by their measurement uncertainty. However, at present this is impossible because there are no standards for the calibration of optical strain measurement systems. Soon, an ISO standard will fill this gap. This thesis contributes to the final step in this process of compliance with the requirements of scientific, industrial and legal metrology, developing the process of evaluating the uncertainties associated with the measurements made with photoelasticity. This makes available a new study tool: the analysis of the different photoelastic techniques from the metrological point of view, which has led to a set of application guidelines which can improve the accuracy of the measurements.
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	RESUMEN:
	La presente tesis está dedicada al estudio de la aplicación de técnicas conocidas como “comités de

expertos” o en inglés Ensemble Learning a Redes Neuronales Artificiales cuyo método de

aprendizaje es no supervisado.

Se presenta una técnica empleada en la combinación de algoritmos de aprendizaje en ensembles con

Análisis de Componentes Principales cuyo propósito es ser empleada tanto para determinar la

existencia o no de outliers en un conjunto de datos como para que el efecto de la inclusión de dicho

outliers tenga el menor efecto posible sobre las componentes resultantes del análisis.

La contribución principal de esta tesis es la presentación de un algoritmo para la fusión de un

ensemble de mapas de preservación de la topografía - llamado Weighted Voting Sumarization

(WeVoS) -. El algoritmo ha sido diseñado para el incremento de la facilidad de la exploración de

conjuntos de datos multi-dimensionales por medio de la idealización en 2-D de dichos datos. Este

algoritmo, implementado de forma genérica permite su empleo junto con otros algoritmos basados

en la preservación de la topología. En el caso de los experimentos realizados en la tesis se ha

empalado en combinación con los siguientes modelos: SOM, ViSOM, SIM y Max-SIM. El

rendimiento del modelo presentado se ha validado empleando varias medidas de calidad de los

mapas de preservación de la topografía publicadas previamente y ampliamente empleadas en

estudios similares y comparándolas con las medidas obtenidas por otros algoritmos. Los

experimentos realizados prueban que el uso del algoritmo WeVoS puede superar, en la mayoría de

los casos, la calidad de los resultados obtenidos por otros algoritmos para la fusión de mapas o las

versiones simples de los algoritmos empleados.

Todos los algoritmos presentados en la tesis han sido probados empleado conjuntos de datos de

prueba incluyendo diferentes características tanto generados artificialmente como extraídos de casos

reales de entre los más utilizados en el campo de la Inteligencia Artificial (IA).

Así mismo, se incluye el análisis de un conjunto de datos propio, cedido por investigadores en el

campo de la tecnología de los alimentos, como prueba de la utilidad de los modelos propuestos.
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	RESUMEN:
	La teoría de juegos es un área de conocimiento interdisciplinar que utiliza modelos formales para estudiar interacciones sociales. Dichos modelos formales se denominan juegos estratégicos. Actualmente la teoría de juegos constituye una de las piedras angulares de las ciencias sociales. Esta teoría proporciona los fundamentos necesarios para entender la formación y la evolución de las complejas estructuras sociales en las que nos vemos inmersos, y lo hace partiendo del análisis de las interacciones a nivel individual que generan dichas estructuras. De esta forma, la teoría de juegos proporciona un marco conceptual que nos permite analizar la emergencia de fenómenos macro a partir de las microcausas estratégicas que los generan. Por esta razón, la teoría de juegos se ha llegado a proponer como la “teoría del campo unificado” de las ciencias sociales.    

No obstante, también es cierto que el potencial de la teoría de juegos estratégicos se ha visto limitado por varias razones: la teoría se encuentra actualmente dominada por estudios que imponen racionalidad ilimitada de los individuos, asumen conocimiento perfecto de las condiciones de la interacción, e ignoran los aspectos dinámicos de los procesos sociales; además, para poder llegar a desarrollar predicciones concretas sobre el resultado esperado de una interacción social, la mayoría de los trabajos en teoría de juegos ortodoxa requieren la adopción de numerosas hipótesis de dudosa validez empírica.

El objetivo global de esta tesis consiste en caracterizar formalmente el comportamiento de modelos de interacciones sociales en los que las fuertes hipótesis que la teoría de juegos ortodoxa postula sobre la racionalidad y las creencias de los jugadores son reemplazadas por supuestos que –al menos en ciertos contextos– cuentan con una mayor relevancia empírica. 

En particular, esta tesis realiza dos contribuciones en el campo de la teoría de juegos con aprendizaje y una en el campo de la teoría de juegos evolutiva. Las dos contribuciones en teoría de juegos con aprendizaje consisten en (a) el análisis formal de uno de los modelos de aprendizaje por refuerzo más citados en la literatura (Bush y Mosteller, 1955) para juegos 2×2 (dos jugadores y dos estrategias), y (b) una exploración formal de las implicaciones de razonar por casos en contextos estratégicos. Dentro del campo de teoría de juegos evolutiva, esta tesis presenta una exploración sistemática y formal de las implicaciones de varias hipótesis alternativas –todas ellas coherentes con los principios básicos de la teoría de la evolución– dentro de un único marco computacional diseñado específicamente para este propósito. De esta forma, los resultados obtenidos usando diferentes hipótesis alternativas se contrastan de forma estructurada, nítida y sistemática dentro de un mismo marco común.




	DEPARTAMENTO:
	INGENIERÍA CIVIL
	TESIS DOCTORALES

	
	

	TITULO:
	MEDIADORES BASADOS EN PRÁCTICAS DE RECURSOS HUMANOS PARA LA FORMACIÓN DE CAPACIDADES ORGANIZATIVAS. MODELO DE APLICACIÓN A LAS CAPACIDADES DE CREACIÓN DE CONOCIMIENTO Y FLEXIBILIDAD ORGANIZATIVA

	AUTOR:
	PEREZ DE MIGUEL, ARTURO JESUS

	FECHA LECTURA:
	17/10/2008

	HORA:
	12:00

	CENTRO LECTURA:
	ESCUELA POLITÉCNICA SUPERIOR (SALÓN DE GRADOS)

	DIRECTOR/ES:
	LOURDES CECILIA SÁIZ BÁRCENA

	TRIBUNAL
	CESÁREO HERNÁNDEZ IGLESIAS

	
	RICARDO DEL OLMO MARTÍNEZ

	
	FRANCISCO JAVIER ZUBILLAGA ZUBIMENDI

	
	FRANCESC SOLÉ PARELLADA

	
	ANSELMO DEL MORAL BUENO

	RESUMEN:
	Esta tesis doctoral propone, diseña y contrasta un modelo basado en la figura de los mediadores organizativos, a los que diferencia, según su tipo y naturaleza, para explicar cómo las prácticas de recursos humanos (PRH) provocan los resultados empresariales. Para ello, se establece el estudio pormenorizado del proceso formativo de las capacidades organizativas, desde su puesta en marcha, a través de PRH avanzadas, hasta la obtención de la innovación y de los resultados económicos. A partir de la Dirección Estratégica de Recursos Humanos (DERH), la Teoría de los Recursos y Capacidades, la Gestión del Conocimiento y la Flexibilidad Organizativa, el modelo se argumenta y aplica para las capacidades de creación de conocimiento (CCC) y flexibilidad organizativa (CFO).

Este esquema es plenamente validado y confirmado como modelo general, original y valioso, tanto para las decisiones empresariales como para el avance investigador. Más aún, se ve extendido y soportado en su novedoso análisis de la complementariedad formativa entre capacidades relacionadas, el cual registra un alto grado sustitutivo entre los procesos de conocimiento y flexibilidad, y CCC y CFO como capacidades complementarias. Lo cual demuestra la importancia que posee la efectiva explotación de una base formativa relacionada, y la precisa identificación y apoyo a los elementos formativos exclusivos, para la gestión más eficiente de las capacidades. 

Los resultados de la investigación, extraídos de la participación de 267 empleados de I+D de 136 empresas tecnológicas ubicadas en España, soportan que las agrupaciones de PRH coherentemente diseñadas, tienen un impacto positivo sobre los resultados, a través del comportamiento equilibrado y sistémico de los mediadores organizativos, establecidos conforme a un objetivo establecido, como el planteamiento que mejor contribuye a esclarecer las relaciones en DERH. Asimismo, se destacan fundamentalmente los papeles del capital intelectual, de forma especial su componente capital social, la motivación del empleado, y de las capacidades, concretamente, CFO respecto a la innovación, y CCC respecto a los resultados económicos, en los entornos dinámicos, tecnológicos y competitivos. Otras importantes cuestiones, como el alineamiento estratégico, la capacidad de gestión del conocimiento, las capacidades dinámicas, el cambio sostenible y la moderación del entorno, son debatidas y demostradas en este trabajo. 
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	RESUMEN:
	La aplicación de las secciones armadas en puentes de acero y mixtos, del tipo viga de alma llena, proporciona soluciones competitivas empleando aceros de mayores límites elásticos. Sin embargo, las vigas esbeltas exigen minimizar la rigidización de las placas solicitadas a compresión para no penalizar los ahorros en material con incrementos en costes de fabricación.

En la actualidad, el Eurocódigo 3 “Proyecto de estructuras de acero” constituye el consenso europeo sobre metodologías de cálculo y diseño de estructuras de acero, incluido el caso de las placas cargadas en su plano, la comprobación del comportamiento a compresión de placas esbeltas y el diseño de su rigidización.

Además, el empleo de métodos de cálculo basados en el Método de los Elementos Finitos, MEF, se está implantando como alternativa a los métodos analíticos en el análisis estructural de estructuras o partes de las mismas que exigen una verificación más realista que la ofrecida por los primeros.

El Eurocódigo 3 proporciona unas breves recomendaciones sobre el análisis de placas de acero mediante el MEF en el Anexo C de la Parte 1-5, pero no con el detalle suficiente que requieren las personas involucradas en el diseño de este tipo de estructuras para definir modelos con calidad que proporcionen resultados realistas.

Esta Tesis Doctoral desarrolla una propuesta para la consideración de las imperfecciones iniciales, imprescindibles para la obtención de resultados realistas en el análisis de placas de acero mediante la aplicación del MEF. Para ello, se ha investigado tanto la influencia de las imperfecciones geométricas, originadas principalmente por las tolerancias de fabricación, como de las tensiones residuales, producidas por el proceso de soldadura empleado en la unión de las placas.

Los resultados ofrecen un conjunto de recomendaciones, alternativas a las actualmente existentes en el Eurocódigo 3, que no proporciona información explícita sobre tensiones residuales, orientadas a personas en ejercicio competentes en diseño estructural empleando el MEF.

La investigación se ha desarrollado en el marco del proyecto COMBRI, financiado por la Comisión Europea; esto ha permitido el contraste de las recomendaciones finales con expertos internacionales y resultados experimentales, ensayos, del citado proyecto.
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	RESUMEN:
	La memoria desarrollada en el marco de esa tesis doctoral presenta una arquitectura multiagente para la automatización de procesos de control empresarial, de forma dinámica. La arquitectura está formada por distintos agentes de tipo deliberativo. Uno de ellos analiza las características de  las actividades llevadas a cabo en la empresa, determina el estado de estas actividades, calcula los riesgos asociados y detecta procesos ineficientes. Otro agente, que incorpora un sistema de razonamiento basado en casos genera recomendaciones para mejorar estos procesos. Se trata de un novedoso sistema de gestión empresarial en el que los agentes toman decisiones basándose en el análisis del riesgo.

Los agentes deliberativos, que utilizan un sistema de razonamiento basado en casos, presentados en el marco de esta investigación utilizan distintas técnicas inteligentes en cada una de las etapas del proceso de razonamiento. La arquitectura se ha probado con éxito en distintas empresas. La eficacia de la tecnología utilizada por los distintos componentes de sistema multiagente de control empresarial se ha apreciado en los resultados obtenidos durante la evaluación.
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	RESUMEN:
	El trabajo que recoge esta Tesis Doctoral propone la utilización de las escorias blancas de horno cuchara (LFS) en la fabricación de Morteros de Albañilería para construcción. La escoria blanca de horno cuchara es un subproducto de la fabricación del acero que no tiene un uso definido y que se actualmente se deposita en vertederos, con el consiguiente impacto sobre el ambiente. Buscar usos alternativos al almacenamiento masivo de las escorias es un reto que los científicos deben prospectar para conseguir productos alternativos funcionales, útiles, durables en el tiempo y respetuosos con el entorno en el que se disponen. Además, si estos productos pueden competir económicamente con los tradicionales, tendríamos suficientes argumentos para defender políticas de aprovechamiento y reutilización de los residuos de la industria siderúrgica.

La Tesis se estructura en ocho capítulos que desarrollan los diferentes apartados de la misma, haciendo especial mención de los objetivos planteados como premisas de trabajo y las referencias precedentes del mismo. Se hace también una referencia somera de la problemática de los residuos producidos en la fabricación del acero, y del estado del arte en las aplicaciones alternativas a su depósito en vertederos. También se realiza una  caracterización físico-mecánica de la escoria blanca y un análisis exhaustivo de su composición química y microestructural utilizando para ello técnicas de espectrofotometría de absorción atómica, espectroscopía de infrarrojos, difracción de Rayos X, microscopía electrónica de barrido y microanálisis por energía de dispersión  de Rayos X.  

Además, se elabora un completo estudio sobre la utilización de los Morteros de Albañilería en la construcción, desde los orígenes de la civilización hasta nuestros días, estudiando su evolución en el tiempo, su estructura interna y sus propiedades.

Buena parte del trabajo se dedica a la experimentación práctica que ha servido de referencia en el estudio de los morteros de albañilería utilizados en las conclusiones finales de la Tesis. En primer lugar se estudian las dosificaciones previas que permiten diseñar los morteros de referencia prescritos convencionales y dosificados con escoria blanca, que posteriormente se caracterizan aplicando en ambos casos la normativa vigente, y se hace un estudio sistemático tanto de los morteros prescritos en estado fresco como endurecido. 

El trabajo incluye un estudio económico comparativo entre los morteros fabricados con escorias y los morteros convencionales de referencia, estableciendo las ventajas competitivas que se obtienen con la utilización de la escoria blanca en la dosificación de morteros y las actuaciones de los Poderes Públicos para favorecer políticas de reutilización de los residuos industriales.

Por último, se refieren las conclusiones finales de la Tesis Doctoral y se recoge algunas propuestas para trabajos futuros.

De igual forma, se enumeran las referencias bibliográficas utilizadas, así como la normativa vigente aplicada en los ensayos realizados
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	RESUMEN:
	Formalizamos una aproximación teórica a los fenómenos de aglomeración y concentración industrial mediante el Modelado Basado en Agentes. La tesis principal es que la dinámica económica-espacial de muchas industrias puede explicarse desde principios evolucionistas, teniendo en cuenta la variedad de comportamientos de las empresas, los procesos de selección del mercado y los procesos de desarrollo mediante las innovaciones que las empresas llevan a cabo.

Proponemos un modelo de una industria caracterizada por una variedad de empresas diferentes en capacidades, conocimiento y rutinas que venden en un mercado de competencia monopolística donde los consumidores distinguen imperfectamente entre las distintas variedades de productos y además innovan para obtener ventajas competitivas y desarrollar nuevas variedades el crecimiento de las empresas no sólo requiere de mejoras en los procesos y los productos sino también diversificación en nuevos productos. Las innovaciones se ven condicionadas por las externalidades de conocimiento entre las diferentes divisiones productivas de una empresa y los knowledge spillovers localizados en la región.

Demostramos también que la simulación y el Modelado Basado en Agentes constituyen una metodología idónea para este tipo de problemas complejos, que no pierde capacidad descriptiva ni rigurosidad en las formalizaciones propuestas, aunque éstas sean computacionales y no analíticas, y además facilita el diálogo interdisciplinario entre áreas científicas heterogéneas
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	RESUMEN:
	Las investigaciones sobre piezas compuestas, construidas con una parte prefabricada y otra vertida “in situ”, comenzaron a mediados del siglo pasado dado el interés por su utilización, al tratarse de elementos semiindustrializados y con un campo de uso muy amplio. Una de las preocupaciones que surge desde los primeros momentos fue la adecuada transmisión de esfuerzos entre los dos materiales ejecutados en edades diferentes. En la actualidad, los mecanismos de transferencia del esfuerzo rasante son conocidos con buena aproximación y las normas vigentes así lo tratan.

El trabajo de investigación realizado en la presente Tesis Doctoral trata de verificar todos los mecanismos de transferencia del esfuerzo rasante en juntas entre hormigones, con la particularidad de emplear un elemento prefabricado con un hormigón de alta resistencia de 80 y 100 MPa. Se han realizado ensayos con modelos sin armadura, con armadura de cosido e incluso con la acción de un pretensado exterior.

En el desarrollo de esta Tesis Doctoral se han empleado diferentes medios materiales e instrumentales que se especifican en el Capítulo 3. En el siguiente capítulo se describe el modelo de ensayo con las variables consideradas, las dosificaciones y armaduras empleadas, la planificación y protocolo de los ensayos en el laboratorio, así como el procedimiento y tratamiento de los datos.

Para cada una de las amasadas realizadas se ha elaborado una ficha que recoge todos los datos y fotografías de las roturas, al igual que para cada uno de los 150 modelos ensayados frente a esfuerzo rasante. En el Capítulo 5 se agrupan todos los resultados y se hace un análisis de los mismos. Por último, se incluye un capítulo con las conclusiones y líneas de investigación futuras.
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	RESUMEN:
	La gestión del agua para consumo humano se ha basado históricamente en políticas del lado de la oferta, centradas en satisfacer el abastecimiento de la demanda. Sin embargo, en la actualidad y debido a su impacto ecológico y económico están siendo sustituidas por políticas basadas en la demanda. Este cambio requiere el uso de métodos de estimación de la demanda que incorporen de forma explícita las dimensiones socioeconómica y geográfica para valorar de forma integrada el efecto combinado y aislado de las distintas políticas. 

En esta tesis doctoral demostramos que la simulación y el modelado basado en agentes constituyen una aproximación metodológica robusta y rigurosa para abordar la complejidad multidimensional de la gestión del agua doméstica en áreas metropolitanas emergentes. En particular, integramos y adaptamos diferentes submodelos sociales –de dinámicas urbanas, de difusión tecnológica y de opinión, y de consumo de agua– en un modelo basado en agentes que a su vez enlazamos con un sistema de información geográfico (SIG). El resultado es un entorno computacional programado para realizar la simulación de políticas de demanda de agua en distintos escenarios. 

Hemos parametrizado el modelo general en la Región Metropolitana de Valladolid obteniendo interesantes resultados. Las conclusiones obtenidas de esta forma son difícilmente alcanzables por otra vía, empleando por ejemplo las técnicas convencionales de previsión. Mostramos de esta forma que la metodología descrita es capaz de complementar aquéllas ofreciendo visiones alternativas, realistas y rigurosas del problema.
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	RESUMEN:
	La actual forma de construir los puentes, utilizando de forma casi general el hormigón y el acero, con tipologías estructurales y metodologías constructivas absolutamente diferentes de las utilizadas hace apenas un siglo, prácticamente ha desplazado la fábrica de piedra o de ladrillo como método de construcción, de tal forma que en la actualidad, los profesionales de la construcción, ya sean ingenieros civiles o arquitectos, tienen un gran desconocimiento de los métodos de cálculo aplicables a este tipo de estructuras, así como de las diferentes formas de construir con estos materiales.

Esta situación, deriva en el hecho de que resulta muy difícil, incluso para el profesional de la construcción, datar de forma más o menos precisa un puente de fábrica, ateniéndose a los datos que como técnico es capaz de percibir de la estructura. La datación precisa podría realizarse mediante la investigación y consulta de fuentes bibliográficas y documentales, si bien este método adolece de diversos defectos, entre los que cabe destacar su larga duración en el tiempo y que algunas fuentes están incompletas o desaparecidas. Lo que se pretende es establecer criterios de datación que a modo de guía, permitan una datación fiable aplicando conocimientos técnicos actuales, y con una inversión de tiempo corta, 

De este modo, surge la inquietud de realizar el estudio que se presenta en esta Tesis Doctoral, cuyo objetivo principal es, analizar con detalle y en profundidad las características de un grupo o muestra de puentes de fábrica, para a continuación establecer y definir criterios de datación que se incluirían en tres grupos principales, a saber, criterios de datación basados en aspectos morfológicos, criterios de datación basados en aspectos geométricos, y criterios da datación basados en el estudio de los materiales que componen el puente.

Dentro de cada uno de estos grupos de criterios de datación, se han incluido otros más específicos, de tal modo que dentro de los criterios de datación morfológicos se incluye el estudio de la forma de los espolones y tajamares, la forma de los arcos y bóvedas, y la rasante o perfil longitudinal del puente. En los criterios de datación basados en aspectos geométricos se ha tenido en cuenta la relación entre los espesores de las bóvedas y su luz, la relación entre las anchuras de las pilas y la luz de los vanos contiguos, la anchura de las bóvedas y su relación con la longitud el puente, así como la capacidad de desagüe de cada puente comparada con el caudal de avenida estimado. Finalmente, en los criterios de datación basados en el estudio de los materiales que componen el puente, se ha tenido en cuenta la composición química de los morteros, en base a su análisis mediante la difracción de rayos X y la fluorescencia de rayos X, así como la fábrica que compone las bóvedas, tímpanos, antepechos y mechinales, con especial atención a la presencia de marcas de cantería.

Para la realización del estudio se ha tomado una muestra de puentes que englobase a un río completo, tomándose en este caso el río Arlanza por la elevada concentración de puentes de fábrica que existen a lo largo de su trazado, por el hecho de ser una cuenca aún sin regular (en estos momentos se está construyendo la presa de Castrovido), y por que salvo su último tramo, que discurre por tierras palentinas, es en su práctica totalidad una cuenca uniprovincial, siendo el Arlanza un río puramente burgalés.

Con esta Tesis Doctoral han quedado abiertas diferentes líneas de investigación, entre las cuáles cabe citar el estudio de puentes ya inexistentes en la cuenca del río Arlanza, pero documentados, a fin de conocer si podrían incluirse en los criterios generales que se han definido; la extrapolación de los criterios de datación a otras cuencas, con objeto de establecer criterios generales que podrían aplicarse a un contexto espacial de mayor tamaño; y la puesta a punto de la aplicación de la difracción de rayos X y la fluorescencia de rayos X como métodos de datación fiables y rápidos.
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	RESUMEN:
	Análisis de seguridad laboral. Estudio de los riesgos eléctricos.

La presente tesis analiza la seguridad laboral, desde el punto de vista de los riesgos eléctricos, en el periodo 1990 - 2001.

Se inicia el trabajo con un análisis descriptivo de las diferentes variables existentes en los partes de accidente de trabajo, destacando la influencia entre variables.

A continuación, se examinan informes de accidentes buscando las causas y los factores que los originan. Como resultado se dispone de una fotografía actual del porqué de este tipo de accidentes.

Se prosigue con la contrastación de hipótesis de dependencia entre variables, y una vez encontrada, se indica la dirección de la misma, señalando los valores de las variables que aportan mayor número de siniestros de los esperados.

Posteriormente mediante modelos logísticos comprobamos la influencia de las variables predoctoras, en la gravedad del accidente, obteniendo una ecuación que permite conocer la probabilidad de que el accidente sea grave – mortal en función de los valores que tomen esas variables. 

Esta tesis pretende servir como fuente para disminuir la siniestralidad laboral eléctrica, indicando las características más significativas, de tal forma que se pueda focalizar las políticas las políticas preventivas en aquellos aspectos más significativos.
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RESUMEN:
La generación de modelos ambientales como proceso de Gestión del Conocimiento, se representa empleando modelización estructural interpretativa y redes semánticas o conceptuales, donde se vinculan los elementos u objetos cognitivos mediante relaciones contextuales de causalidad y de herencia de atributos, respectivamente. Las dos metodologías de modelización cualitativa han sido desarrolladas, considerando sus fundamentos formales lógico-matemáticos. Se las ha aplicado a la presentación y organización sistemática de las transformaciones propias de la elaboración de modelos, planteándose su empleo en correspondencia con el estudio de casos y de aplicaciones empíricas.

La modelización estructural interpretativa, emplea grafos orientados o digrafos, basados en la interacción entre elementos. Cada paso implica una transformación isomórfica, representándose el grafo dirigido con un número mínimo de aristas, mediante una matriz binaria. La aplicación iterativa de un procedimiento informático y el particionamiento (relación; nivel; digrafos separados; subconjuntos disjuntos y fuertes y subconjuntos fuertemente conexos), de la matriz de alcanzabilidad o clausura transitiva de la matriz de adyacencia, conduce a un listado ordenado de elementos; a la forma canónica y finalmente al modelo estructural interpretativo.
En las redes semánticas como modelización holística de desarrollo genético, se emplean enlaces estructurales funcionales entre células generadoras o nodos cognitivos, como entidades de acumulación de información, para representar y estructurar el conocimiento. Los lenguajes compositivos de representación, relacionan oraciones y hechos, basándose los mecanismos de razonamiento en la representación de los hechos, no en los hechos mismos. Se emplea la lógica de primer orden o cálculo de predicados de primer orden con igualdad, para simbolizar la realidad en términos de objetos o entes con identidad individual y predicados sobre objetos, representándose el conocimiento, empleando marcos de una relación de orden total, sin lazos de realimentación.

El conocimiento, cuya creación depende de un contexto facilitador, es creencia o parecer cierto, justificado; es tácito o explícito, verificándose en ésto, una alternancia expresable simbólicamente, con una cinta de Möbius como objeto topológico unilátero. En virtud de la correspondencia entre componentes semióticas fuertes del discurso gnoseológico y la modelización ambiental, se confirma la hipótesis de ser ésta, el resultado de un proceso de Gestión del Conocimiento, donde el conocimiento tácito es compartido [(1) compartición del conocimiento tácito], creándose y justificándose conceptos o entidades abstractas [(2) creación de conceptos y (3) justificación de conceptos], las que se relacionan y vinculan funcional o ecuacionalmente, mediante estructuras formales calibradas [(4) construcción de un prototipo], para ser luego verificadas y validadas [(5) nivelación cruzada de conceptos].

DEPARTAMENTO
INGENIERÍA CIVIL
TESIS DOCTORALES
TITULO:
"MODELO DE LOS SEIS ESTADIOS DE RENTABILIDAD DEL CONOCIMIENTO" 

APLICACIÓN DE UNA HERRAMIENTA DE GESTIÓN DE INTANGIBLES PARA 

PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS DEL SECTOR SERVICIOS
AUTOR:
LARA PALMA, ANA MARÍA
FECHA LECTURA:
03/03/2006
HORA:
12:00
CENTRO LECTURA:
ESCUELA POLITÉCNICA SUPERIOR. CAMPUS LA MILANERA. (Salón de Grados)
DIRECTOR/ES:
LOURDES SÁIZ BÁRCENA
TRIBUNAL:
CESÁREO HERNÁNDEZ IGLESIAS

FRANCISCO CRUZ LARIO ESTEBAN

ERNESTO CILLERUELO CARRASCO

HEIDE FAESKORN-WOYKE

RICARDO DEL OLMO MARTÍNEZ
RESUMEN:
El conocimiento ha supuesto para los científicos un desafío de grandes dimensiones. En él, el ser humano forja sus más extraordinarios retos, y su adquisición se constituye con el propósito de mejorar y hacer evolucionar las estructuras del pensamiento. El enfoque más innovador ha sido la propuesta de su gestión así como la cotización del mismo en las organizaciones. El interés que ha despertado la gestión del conocimiento en esta era de la globalización ha repercutido de tal forma en el mundo empresarial, que ha llegado a convertirse en un producto más. El conocimiento se compra, se vende, debe reunir requisitos de excelencia y es perecedero, es decir, si no se renueva, su obsolescencia puede acarrear innumerables pérdidas. Todo ello ha transformado la visión estratégica de las firmas, llegando a convertirse en un ítem más a tener en cuenta en sus procesos de generación de valor. Su presencia así como la evolución del mismo ya forma parte de las iniciativas corporativas.

Para optimizar este factor, se ha desarrollado la presente Tesis Doctoral cuyo fundamento es la creación de un modelo de valor propio denominado “Modelo de los Seis Estadios de Rentabilidad del Conocimiento” (M6PROK), a través del cual se pretenden alcanzar los aspectos siguientes:

1. Demostrar que la gestión del conocimiento es aplicable a pequeñas y medianas empresas del sector servicios, en el caso concreto de los industriales electricistas y de telecomunicación.

2. Justificar la vertiente cualitativa del estudio, cuyo fundamento reside en la consideración de elementos importantes como los requerimientos de los clientes, la competencia, la capacidad de fabricación y las herramientas necesarias para conseguir valor en todos ellos.

3. Probar y razonar la vertiente cuantitativa, cuyos parámetros permiten la valoración de la intangibilidad que en sí mismo encierra el conocimiento, sean, el estado del conocimiento, la relevancia del mismo, el coste de conocimiento y coste de no-conocimiento.

A su vez, este estudio de investigación se configura por tres pilares teóricos, sean el aprendizaje y su relación con el conocimiento, la gestión del conocimiento y su imbricación en el sector de los servicios y, finalmente, el atributo de la intangibilidad, característica que junto con el aprovechamiento del conocimiento del cliente y de la competencia, comparte y es la razón de ser tanto de sistemas de gestión del conocimiento como de la actividad empresarial propia del sector servicios.

De la contrastación empírica de las proposiciones de hipótesis planteadas sobre el mismo, se derivan los diferentes estados posibles de rentabilidad que le reporta a una empresa invertir en conocimiento, sean, rentabilidad a muy corto, corto, medio o largo plazo, situaciones de estrategia y no-rentabilidad.

Las conclusiones y aportaciones sobre los resultados permiten, además de conseguir el objetivo propuesto, esbozar los aspectos más significativos; en sus propuestas queda plasmada la obligación de convertir el conocimiento en realidad tangible, para que la incertidumbre que existe sobre el mismo procure una adhesión certera de eficacia.
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RESUMEN:
En este trabajo se propone un modelo de localización de paradas y optimización de frecuencias en redes congestionadas de transporte publico de superficie. Para conseguir dicho objetivo, se plantea y resuelve un problema de minimización del costo social total involucrado en la operación del sistema de transporte, que incluirá los costos de producir los servicios, los costos de viaje (percibidos por los usuarios del sistema), y el coste de construcción de las paradas.

Este Problema de Optimización se plantea como un problema de programación matemática de tipo bi-nivel. En el nivel superior, se define una función de costo social total del sistema que debe ser minimizado sujeto a restricciones tecnológicas; en el nivel inferior se define un modelo de comportamiento para los usuarios del sistema dado el diseño previamente definido. Para los usuarios de transporte público, se asume que eligen aquella ruta que minimiza su costo total individual de viaje sobre la red de servicios.

Dadas las dificultades existentes para resolver este problema, en relación a la unicidad de la solución, se propone un algoritmo de tipo heurístico para generar soluciones adecuadas, sin garantizar necesariamente la unicidad de tales soluciones.
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RESUMEN:


En la presente Tesis Doctoral se ha desarrollado un sistema para gestionar y analizar las no conformidades y reclamaciones que se producen en los procesos productivos y, en concreto, en las obras de construcción de edificación y obra civil. Asimismo, se ha comprobado en las empresas analizadas, que gestionan sus obras con sistemas de gestión de calidad, que el porcentaje sobre la facturación de las no conformidades no llega a ser superior a un 3% ó 4%, porcentaje inferior a las estimaciones que se describen en numerosas publicaciones que las sitúan en la banda del 5% al 10%. Para determinar los porcentajes se han utilizado principalmente 3.720 no conformidades aportadas por una importante empresa constructora española de ámbito internacional y 191 encuestas contestadas por Responsables de Sistemas de Gestión de Calidad y por Jefes de obras pertenecientes a 11 empresas constructoras, correspondiendo el 95% de las encuestas cumplimentadas, a personal perteneciente a las siente grandes empresas constructoras nacionales. Igualmente se han obtenido resultados sobre las principales causas que generan la no conformidad y sobre las actividades que mayor número de no conformidades registran, analizándose estadísticamente su dependencia (a través de la chi-cuadrado) y el sentido de la relación (a través de los residuos tipificados corregidos). Todo ello, nos lleva a proponer un modelo logit para calcular la probabilidad de que una no conformidad detectada en la obra tenga un coste superior al coste medio, tanto en edificación como en obra civil. Por último, se han realizado comparativas entre diversos estudios ya publicados, con los datos reales que disponemos y con las respuestas que nos han facilitado en las encuestas relativas a los beneficios y desventajas que se obtienen con la implantación de sistemas de gestión de calidad en las empresas, así como respecto a las causas y actividades que agrupan mayor coste de no conformidad.
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RESUMEN:
La accidentalidad en las empresas industriales españolas, aún habiéndose reducido de una forma importante, tiene 

todavía un margen de mejora considerable hasta llegar a unos índices semejantes a los de otros países de la Unión 


Europea. La aplicación de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales ha supuesto un cambio de mentalidad en las 


empresas, pero este cambio debe ir acompañado de un suministro de herramientas para su materialización. En esta 


Tesis Doctoral, después de fijar una terminología común en seguridad, válida no sólo para este trabajo, sino para 


cualquier estudio relativo a seguridad industrial, se obtiene una herramienta para la mejora de la siniestralidad en la 


empresa, una vez analizadas todas las herramientas existentes previamente. El modelo desarrollado, integra el 


estudio de riesgos, incidentes y accidentes, con el objetivo de calcular la influencia que tienen una serie de variables


 dependientes (actos y condiciones) sobre la probabilidad de que ocurra un suceso (incidente, riesgo, accidente), 


con el objetivo de jerarquizar la importancia de dichas causas y de encontrar una causalidad común que ayude a 


evitar los accidentes y mejorar la gestión de riesgos.Asimismo, este modelo permite el tratamiento estadístico de los 


datos aportados por la empresa a través de sus trabajadores, sobre los riesgos, incidentes y accidentes 


detectados, con la ventaja de poder aplicar el modelo a otras organizaciones.


CONSULTA:
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RESUMEN:
En la presente Tesis Doctoral se ha desarrollado y validado un modelo propio para la gestión y evaluación de la 

seguridad laboral, que permite la mejora continua de los resultados de seguridad y salud laboral en el ámbito de la 


Seguridad Total. El Modelo de Gestión de la Seguridad y Salud Laboral propuesto explica cómo el éxito de la Gestión 


de la Seguridad Laboral se puede conseguir actuando sobre sus factores claves; es decir, unos excelentes 


resultados en seguridad y salud, se pueden lograr cuando los miembros de la dirección adoptan una postura activa y


 comprometida en la gestión de la seguridad y salud de la empresa, también se requiere una eficiente gestión de 


riesgos, siendo además necesarios unos adecuados sistemas de formación y comunicación y unos eficaces 


mecanismos de participación de los trabajadores en las actividades relacionadas con la seguridad laboral. Revisados


 y analizados estadísticamente las actuaciones en materia de seguridad y salud laboral se ha obtenido el siguiente 


modelo matemático. Índice de frecuencia = 51,221 - 3,221 * Compromiso de la Dirección - 1,717 * Gestión de Riesgos 


- 2,746 * Formación y Comunicación - 4,423 * Participación de los Trabajadores. En esta Tesis Doctoral también se 


propone un modelo de autoevaluación, y en ella se incluyen los resultados alcanzados en la autoevaluación 


realizada, en el año 2000, en la empresa que ha sido objeto de estudio.
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